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ي پاسخ آزموني پاسخ آزمون  دفترچهدفترچه
9955  ماهماه  بهمنبهمن  1515

تجربيتجربي  سومسوم

طراحان

مرتضي منشاري -نژاد طباطبايي  سيدجمال - مريم شميراني -محمدرضا زرسنج -داود تالشي  ادبيات و زبان فارسي

سيداحسان هندي - ز نژادنجففيرو - كبير مرتضي محسني -حامد دوراني - الحسيني سينا خادم - ابوالفضل احدزاده -محبوبه ابتسامدين و زندگي

جواد مؤمني - مراد امير حسين -حبيب سعادت - ميرحسين زاهديزبان انگليسي

پور  سميرا نجف – حميدرضا ميرعاليلو - روزبه اسحاقيانشناسيزمين

رياضي
 - حميد عليزاده - لويي ميثم حمزه - پور خان ل حسنسهي - محمدرضا چگيني-رضا پورحسيني-داود بوالحسني-محمد بحيرايي-كاظم اجلالي-اميرحسين ابومحبوب

ناهوك حسن نصرتي - مهدي ملارمضاني

شناسي زيست
بهرام  - مهرداد محبي - كهنگي يهادي كمش  - علي كرامت - محمد مهدي روزبهاني-حميد راهواره-شايقعلي پناهي-فرداميرحسين بهروزي-اعتمادزاده مازيار

اي يل نقرهجل – مجتبي ميرزايي - ميرحبيبي

فيزيك
كاظم  - مهر حسن زرين - مهدي رضاكاظمي –فرشيد رسولي  - سيما محمدرضا خوش-نوروزينيما حاج-اشكان توكلي-محسن پيگان-محمد اسدي-فردخسرو ارغواني

ميرنوريسيد علي  - زاده مهدي ميراب  –سعيد منبري  - زاده اله فرشاد لطف -مصطفي كياني - الدين صادقي جمال  - شاهملكي

سعيد هداوند - پيما محمد علي نيك - امين نفيسي - علي مؤيدي - اميرحسين معروفي  - عرفان محمودي - ئيزهره صفا - ملكان منصور سليماني - پور سهند راحمي  - مجيد بيانلوشيمي

و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران

مسئول درس مستندسازيگروه ويراستاريمسئول درسگزينشگرنام درس
  __حسن وسكري -مريم شميرانيالهام محمدي الهام محمديادبيات و زبان فارسي

سيداحسان هندي - سكينه گلشني -صالح احصائيحامد دورانيحامد دورانيدين و زندگي  __  

عبدالرشيد شفيعي - حامد باباييجواد مؤمنيجواد مؤمنيزبان انگليسي  __  

اكبري ليدا عليهادي فرديس - روزبه اسحاقيانپور سميرا نجفپور يرا نجفسمشناسي زمين

كفش حميد زرين –لويي  ميثم حمزه - هادي پلاورمحمد بحيراييمحمد بحيراييرياضي فرزانه دانايي 

اكبري ليدا عليمجتبي ميرزايي -مهرداد محبي - يسنا فرودي -بهاني محمدمهدي روزمازيار اعتمادزادهعلي كرامتشناسي زيست

آتنه اسفندياريعرفان مختارپور -مهدي رضاكاظمي - زهرا احمديانكفش حميد زرينسعيد منبريفيزيك

شيمي
سعيد هداوند

اميرحسين معروفي
الهه شهبازيعرفان محمودي - علي رضاكاظمي - صفت علي حسني -مجيد بيانلواميرحسين معروفي

گروه فني و توليد

)اختصاصي( مهدي ملارمضاني -) عمومي( مرتضويسيد محمد علي مديران گروه

)اختصاصي(منصوره شاعري  - )عمومي( معصومه شاعريمسئولين دفترچه

مستندسازي و مطابقت با مصوبات
مريم صالحي: مدير گروه

)اختصاصي(ليدا علي اكبري  -)عمومي(ليلا ايزدي : مسئولين دفترچه 

)اختصاصي( ميلاد سياوشي - )عمومي(ياري  فاطمه علي و صفحه آرايي حروف نگاري

حميد محمديناظر چاپ

گروه آزمون
)وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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    )داود تالشي(    - 1

  فرض: كردن تعيين/  راهوار: گام فراخ/ پيراستن : ن كردنمزي/ تيمار خوردن : غم خوردن

  )فهرست واژگان و 98 ي صفحه، ، لغت ،3فارسي ادبيات(  

----------------------------------------------  

    )شيراز -زرسنجمحمدرضا (    - 2

  :هاي ديگر تشريح گزينه

  :شكل صحيح كلمات غلط چنين است

  راهب: »4«ي  گزينه/  فرقت: »3«ي  گزينه/  خار: »2«ي  گزينه

  )98و  88 ي ها ، املا، صفحه3فارسي ادبيات(  

----------------------------------------------  

    )نژاد يسيدجمال طباطباي(    - 3

 .شكوهمند مشهور است قصايددر سرودن  عجم  حسانمعروف به  ششمخاقاني شاعر قرن 

  .ساده و روان است شقصايدخاقاني برخلاف  غزليات

  )100 ي ، صفحهتاريخ ادبيات، 3فارسي ادبيات(  

----------------------------------------------  

    )مريم شميراني(    - 4

  تشبيه  4»بند ادب«، »سيل آفت«، »چون اشك«، »بناي سركشي«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  تشبيه  2»چو شمع هم«، »داغ حيرت«: »1«ي  گزينه

  تشبيه  3»ل انجامگ«، »بهار نوميدي«، »صفت شمع«: »3«ي  گزينه

  تشبيه  2»وار هلال«، »ي گردون خانه«: »4«ي  گزينه

  )زبان و ادبيات فارسي، آرايه(  

----------------------------------------------  

    )اردبيل -مرتضي منشاري(    - 5

  .»ذوزنقه، ذوذنقه«: اند ترتيب عبارت شكل درست و نادرست واژه به

  )85و  84 يها  فارسي، صفحه ، زبان3فارسي زبان(  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(    - 6

مربوط به بازگرداني » د«و » الف«به نكات بازنويسي و  طمربو» ب، ج، هـ«هاي  عبارت

  .هستند

  )83تا  76 ي ها فارسي، صفحه ، زبان3فارسي زبان(  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    - 7

در يك گروه و همه » ديدن، دانستن، يافتن«معني آن مثل  هاي هم و فعل »پنداشتن«

  .اسنادي هستند

  )66ي  فارسي، صفحه ، زبان3فارسي زبان(  

----------------------------------------------  

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(    - 8

  .شوند دانه ميپاكبازان با فنا، جاو: »2«ي  مفهوم گزينه

تر آسيب  تر است بيش هر كه عاشق :»4و  3، 1«هاي   سؤال و گزينهصورت شعر مفهوم 

  .بيند مي

  )93 ي ، مفهوم، صفحه3فارسي ادبيات(  

----------------------------------------------  

 )شميرانيمريم (    - 9

به اين مفهوم مشترك اشاره شده است كه هر موجودي » 1«ي  شعر صورت سؤال و گزينه

  . ماند ميرود و تنها سخن است كه ماندگار  از دنيا مي

  )87ي  ، مفهوم، صفحه3فارسي ادبيات(  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    -10

اين مفهوم مشترك وجود دارد كه اشك فراوان شاعر » 2«ي  گزينهدر بيت صورت سؤال و 

  .مانع حركت كاروان است

  )83ي  ، مفهوم، صفحه3فارسي ادبيات(  

   

 3فارسي  و زبان  ادبيات
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    )كتاب آبي(    -11

درختي كه چوب آن : ساج/ خوش، خرمّ، بغل، آغوش : كش/ شده  زخمي، زخم: خليده

كسي عمل كردن، برخلاف  به خاك آلودن بيني، خلاف ميل: غمر. / بسيار مرغوب است
  ميل، كراهت

  )، لغت، فهرست واژگان3فارسي ادبيات(  

----------------------------------------------  

    )كتاب آبي(    -12

ماندن در «است، در معني » حضر«نادرست و صورت درست آن » حذر«در متن، املاي 

  .»شهر و ديار خويش

  )95ي  ، املا، صفحه3فارسي ادبيات(  

----------------------------------------------  

    )كتاب آبي(    -13

اثر مجد خوافي از اديبان قرن هشتم است كه نويسنده آن را به تقليد از » ي خلد روضه«

  .نوشت 732گلستان در سال 

  )اعلام بخش و 82 ي ، تاريخ ادبيات، صفحه3ادبيات فارسي(  

----------------------------------------------  

    )كتاب آبي(    -14

» باد«/ تشبيه: »دام عشق«و » دل چون سر زلف«/ » نابود شدن«كنايه از » بر باد رفتن«

» فعل دعايي«و در مصراع دوم به معناي » جا شدن هوا به جا«در مصراع اول به معناي 
  .ناقص دارندجناس » بادا و باد«./ جناس تام دارند

  )ان و ادبيات فارسي، آرايهزب(  

----------------------------------------------  

    )كتاب آبي(    -15

  :هاي ديگر تشريح گزينه

)فعل(گرفتم  مي) مفعول(پشم و كشك ) متمم(از كسانم ) نهاد(من : »1«ي  گزينه

  چهار جزئي گذرا به مفعول و متمم

) فعل(گستردند  مي) مفعول(بساط شيريني و حلوا ) نهاد(فروشان  دست: »2«ي  گزينه

سه جزئي گذرا به مفعول  

  متمم قيدي  »در راه ايل« :نكته

سه جزئي گذرا )فعل(گذشت  مي) متمم(از نزديكي شيراز ) نهاد(ايل ما : »3«ي  گزينه

  به متمم

  )قيد(و دو مرتبه ) متمم قيدي(در سال  :نكته

  )66تا  61 يها  فارسي، صفحه ، زبان3فارسي زبان(  

 )كتاب آبي(    -16
  .ي تضاد برقرار است دو به دو رابطه» 1«ي  هاي گزينه ميان واژه

  :هاي ديگر تشريح گزينه

»  هزاهز و غريو«/ تضاد  »مضرات و منافع«، »جزر و مد«، »بعزل و نص«: »2«ي  گزينه
  ترادف

ينبوع و «، »سلاست و رواني«/ تضاد  »مدح و ذم«، »ايجاز و اطناب«: »3«ي  گزينه
  ترادف»  چشمه

 »لغاابطال و ا«/ تضاد  »انقباض و انبساط«، »راط و تفريطاف«، »بدو و ختم«: »4«ي  گزينه

  )89و  88 يها  فارسي، صفحه ، زبان3فارسي زبان(  ترادف

----------------------------------------------  

 )با تغيير - كتاب آبي(    -17
  .به تشديد نياز دارند» فعال«و » تأمل«، »بخش لذتّ«هاي  واژه

  )92و  91 يها  فارسي، صفحه ، زبان3فارسي زبان(  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    -18
هاي دوران هجران و جدايي از معشوق، به شرط  تحملِ سختي: بيتمضمون مشترك دو 

  .رسيدن به وصال و ديدار يار، براي عاشق آسان است

  )98 ي ، مفهوم، صفحه3فارسي ادبيات(  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    -19
ست و در و خشم جانباز اي كوچكي از نور چشمان  در صورت سؤال آفتاب و آبشار نمونه

هاي كوچكي از سيل عشق و چشم گريان شاعر  وفان نمونهطنيز دريا و » 3«ي  گزينه
  .هستند

  )81ي  ، مفهوم، صفحه3فارسي ادبيات(  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    -20
خودداري عاشق  و بيت صورت سؤال هر دو بر بسياري ماجرا و اندوه عشق و »4«ي گزينه

  .ها دلالت دارد ي آن از بيان همه

  :هاي ديگر تشريح گزينه

روزگار مرا براي  :»2«ي گزينه./ جا گذاشت غم عشق تو فقط صورتي از من به :»1«ي گزينه
 ،اي محبوب: »3« ي گزينه ./ي عشق هستم زيرا فقط من شايسته ،عاشق شدن برگزيد

  .عشق تو وجود مرا فرا گرفت

  )83ي  ، مفهوم، صفحه3فارسي ادبيات(

   

www.3gam.com



 

  5: ي صفحه  سال سومعمومي   95بهمن  15 آزمون -)5(ي  پروژه            
    

  

 

   )سيداحسان هندي(  »3«ي  گزينه -21

علي با حق است و حق با علي : علي مع الحقّ و الحقّ مع علي«): ص(حديث پيامبر اكرم 

كه ) ع(و حق بوده و حديث امام صادق ) ع(ناپذيري حضرت علي  بيانگر جدايي» است

شيعه بايد با اسم بيانگر آن است كه » كونوا لنا زيناً و لا تكونوا علينا شيناً«: فرمايند مي

 .تا پيرو حقيقي پديد آيد عمل همراه باشد

   )83و  78هاي   ، صفحه6، درس 3دين و زندگي (    

---------------------------------------------- 

    )حامد دوراني(  »2«ي  گزينه -22

شود  بيت ايشان مي و اهل) ص(مندي مردم جهان به پيامبر  ي با عمل سبب علاقه شيعه

 .آن بزرگواران را در پي دارد ازدوري مردم جهان  ،ي بدون عمل و شيعه

    )83ي  ، صفحه6، درس 3دين و زندگي (    

---------------------------------------------- 

   )حامد دوراني(  »1«ي  گزينه -23

ي رسيدگي به  كسي كه صبح خود را آغاز كند و در انديشه«: فرمايند مي )ص(پيامبر 

هركس فرياد دادخواهي مظلومي را «چنين  هم، ».ساير مسلمانان نباشد، مسلمان نيست

 ».طلبد، بشنود، اما به ياري آن مظلوم برنخيزد، مسلمان نيست كه از مسلمانان ياري مي

    )82ي  ، صفحه6، درس 3دين و زندگي (    

 )حامد دوراني(  »3«ي  گزينه -24

كرد، اما تغيير فرهنگ امري تدريجي  شدت مبارزه مي با افكار جاهلي به )ص( رسول خدا

 . اي مستمر و مداوم نياز دارد گيرد و به برنامه است و ناگهاني صورت نمي

 )77ي  ، صفحه6، درس 3دين و زندگي (    

----------------------------------------------  

 )الحسينيسينا خادم(     -25

اي علي من شهر حكمتم و تو در «: فرمود) ع(به حضرت علي ) ص(روزي رسول خدا 

مثلَ تو و امامان از فرزندان تو، مثلَ كشتي نوح است؛ هر كس بر آن … آن شهر هستي 

مثل شما مثل ستارگان . يابد و هركس سرپيچي كند، هلاك شودسوار شود، نجات 

 .»كند تا روز قيامتطلوع مياي ديگر اي غايب شود، ستارهآسمان است كه چون ستاره

آنان  :انّ الذّين آمنوا و عملوا الصالحات اولئك هم خير البرية«: ي بينه سوره 7ي آيه

  ».اندكه ايمان آوردند و كارهاي شايسته انجام دادند، اينان بهترين مخلوقات

  )80و  79، 77ي  ها ، صفحه6، درس 3دين و زندگي (

---------------------------------------------- 

 )تبريز - فيروز نژادنجف(  »4«ي  گزينه -26

هر دو بازتاب تبديل حكومت عدل »  قرب و منزلت يافتن طالبان قدرت«و » معيار تقوا«

 .نبوي به سلطنت قيصري و كسرايي است

 )92ي  ، صفحه7، درس 3دين و زندگي (    

3دين و زندگي 
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  )تبريز -فيروز نژادنجف(       -27

د الاّ رسول و ما محم«ي ي شريفه آيه از دقت در» ها ثبات قدم در برابر سختي«مفهوم

فراهم آمدن «آيد و  دست مي به» ...قدخلت من قبله الرسّل افان مات او قتُلِ انقلبتم

معلول فراهم شدن شرايط مناسب » در جعل حديث هاي تحقق اغراض شخصي زمينه

  .باشد ي حفظ كردن مي اشكالات نگهداري حديث به شيوه ، ازبراي جاعلان حديث

 )89و  85 يها  ، صفحه7، درس3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 ) سيداحسان هندي(     -28

ماندند  بهره مي ترين اشكال اين بود كه مردم و محققان از يك منبع مهم هدايت بي مهم

    .دادند دخالت مي يي شخصي را در احكام دين سليقه ،و به ناچار

  )90و  89ي  ها  ، صفحه7، درس 3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(     -29

شيعيان را برعهده داشت،  يرهبر )ع(كه امام صادق  در زماني ،اميه پس از سقوط بني

اصيل  يها شدن انسان عباس افتاد و به انزوا كشيده دست بني  حكومت مسلمانان به

ها و الگوهاي غيرقابل  ظهور شخصيت«مربوط به ، )ع(بيت  خصوص اهل اسلام به

  )91و  89هاي   ، صفحه7، درس 3دين و زندگي (  .است» اعتماد

----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(    -30

تر از حق،  زماني فرا خواهد رسيد كه چيزي پوشيدهبعد از من زودي  به«): ع(امام علي 

 » .تر از دروغ بر خدا و پيامبرش نباشد آشكارتر از باطل و رايج

 )87ي   ، صفحه7، درس 3دين و زندگي ( 

 )حامد دوراني(  »3«ي  گزينه -31

. نديشيمعاقبت گذشتگان بيي  نيم و دربارهخواهد كه در زمين گردش ك خداوند از ما مي

  »ذين من قبلهمكيف كان عاقبة الّينظروا افلم يسيروا في الأرض ف«

 )86و  85ي ها  ، صفحه7، درس 3دين و زندگي (    

---------------------------------------------- 

 )محبوبه ابتسام(  »3«ي  گزينه -32

حل نهايي براي نجات از انحراف را طلب حق از اهلش و رسول خدا   راه ،)ع(امام علي 

گر توانايي و  نظر دادن و حكم كردنشان حكايت «كند كه  معرفي مي) ع(و امامان ) ص(

ي منطق و گفتارشان است و ظاهرشان، نمودار  سكوتشان خبردهنده  هاست، آن  دانش

دارند و دين در ميان نن اختلاف كنند و در دي باطنشان است، هرگز با دين مخالفت نمي

 ».گوياست ،سكوت  آنان شاهدي صادق و در عين

 )97 ي ، صفحه8 ، درس3دين و زندگي (    

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(      - 33

مربوط به تبيين » گيري ي مسائل به دور از انزوا و گوشه ي همه اظهارنظر درباره«

دگي امامان به عنوان اسلام معرفي روش زن«معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو و 

  .باشد هاي درست مبارزه مي مربوط به انتخاب شيوه» حقيقي

  )104و  103، 100هاي   ، صفحه8، درس 3دين و زندگي (
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   )ابوالفضل احدزاده(  »3«ي  گزينه -34

كند كه توحيد بايد در  بر اين نكته تأكيد مي» …ا االله حصني لا اله الّ :ةكلم «حديث 

آداب و   اي از انتقال علوم، اين موضوع نمونه. جتماعي ظهور و بروز داشته باشدازندگي 

 .در ميان امامان بزرگوار است) ص(ي پيامبر  سيره

  )100 ي  ، صفحه8، درس 3دين و زندگي (  

----------------------------------------------  

   )محبوبه ابتسام(  »3«ي  گزينه -35

 ،حساسيت داشت ها به آن امامان در قالب تقيه، آن بخشي از اقدامات خود را كه دشمن

با ياران خود در نقاط مختلف بود تا يارانشان  ارتباط آنان از جمله،. داشتند مخفي نگه مي

 . ي نشوند و دشمن را حساس نكندشناساي

   )104 ي ، صفحه8، درس 3دين و زندگي (    

---------------------------------------------- 

   )كبير مرتضي محسني(  »3«  -36

بيان را به نفع خود مردم ) ع(بيت  ستي با اهلدو »…كم تلقل ما سأ«ي  ي شريفه در آيه

 .شود چون باعث تشخيص راه از بيراهه مي ،)لكم فهو( كرده است

    )96و  95ي  ها ، صفحه8، درس 3دين و زندگي (    

---------------------------------------------- 

   )كبير مرتضي محسني(  »3«ي  گزينه -37

 تبيين(مرجعيت ديني »من لايحضره الفقيه«و  »كافي«هاي  گردآوري مجموعه

  )معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو

  ولايت ظاهري هاي درست مبارزه انتخاب شيوه

تربيت (مرجعيت ديني  هاي اسلام راستين توسط افراد مستعد گسترش انديشه

 )103 و 101 ، 100ي  ها ، صفحه8، درس 3دين و زندگي (  )هاي اسلامي شخصيت

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »3«ي  گزينه گزي -38

كردند  معرفي مي) ص(عنوان امام و جانشين برحق پيامبر  چون امامان خود را همواره به

و حاكمان را به رسميت نشناخته و مشروعيتي براي آنان قائل نبودند، حاكمان آنان را به 

  )103ي  ، صفحه8، درس 3دين و زندگي (                . شناختند رسميت نمي

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(  »3«ي  گزينه -39

پرسيدند ) ص(از رسول خدا  ،»…اسالكم  قل لا«: ي شوري سوره 22ي  پس از نزول آيه

) ص(كيستند؟ پيامبر  ،ما را به دوستي آنان فرمان داده  كه اين خويشان كه خداوند

 ».پسر ايشان حسن و حسيناطمه و دو علي و ف«: فرمود

 )97و  95ي  ها ، صفحه8، درس 3دين و زندگي (    

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »3«ي  گزينه -40

بندگان واقعي آنان در برابر خداست ) معلول(ناشي از  ،هاي بافضيلت مقام و منزلت انسان

ي اطهار  ي ائمه ي حضور سازنده و ثمره  نتيجه ،حديثهاي بزرگ  و فراهم آمدن كتاب

  . بوده است) ع(

  )106 و 100ي ها   ، صفحه8، درس 3دين و زندگي (  
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 )حبيب سعادت(     -41

 حيوانـات  كـه  دادنـد  نمي اجازه مردم به ها آن كه داد توضيح مدير«: جملهي  ترجمه 

  ».بياورند رستوران داخل به را خانگي

 ل و سپس فعـل دوم بـه صـورت مصـدر بـا     مفعو) اجازه دادن( ”allow“ از فعلبعد 

“to” گيرد قرار مي.  

  »permit / allow+ مفعول +  toمصدر با «

  )گرامر(

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(     -42

 دوسـتانش  بـا دارد  او. اسـت  خسـته  مانـدن  خانـه  از لكـس ا«: جملهي  ترجمه

  ».رود مي بيرون

“be tired of”  گرامر(  .است» خسته بودن از«به معني( 

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد(     -43

  اطلاعات) 2  توضيح )1

 )كلوز تست(  حرف اضافه) 4  جانشيني) 3

---------------------------------------------- 

 )مراداميرحسين (     -44

  انديشه ) 2  ذهن) 1

 )كلوز تست(  موضوع) 4  مغز) 3

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد(     -45

  شيميايي) 2  روز مد) 1

 )كلوز تست(  ارزشمند) 4  جسماني )3

 )ميرحسين مرادا(     -46

  رخ دادن) 2  برگرداندن) 1

 )كلوز تست(  برداشتن) 4  كردن كمك) 3

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(     -47

  ».ي ماه است اين متن در مورد طرف ديگر كره«: ي جمله ترجمه

  )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(     -48

بـه   شـده  كشيدهخط كه در خط يك زير آن  ”revolve“ي  كلمه«: ي جمله ترجمه

  ».است »چرخيدن«معني 

  )مطلب كدر(

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(     -49

كـه   اين جز هدهد ب ميي ماه به ما  بارهدرمتن تمامي اطلاعات زير را «: ي جمله ترجمه

  ».ي زمين درياهايي دارد ي ماه مانند كره كره

  )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(     -50

  »توانيم هر دو طرف ماه را ببينيم؟ چرا ما نمي« :ي جمله ترجمه

  »خودشچرخد نه به دور كه آن فقط به دور زمين مي براي اين«

  )درك مطلب(

 3انگليسي زبان
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  شناسي زمين
  

 )پور سميرا نجف(   »3«ي  گزينه -51

فيروزه نوعي فسفات، باريت، سولفات . كاني كلسيت، كربنات كلسيم است 

  .و ژيپس نيز سولفات كلسيم آبدار است باريم

  )63و  61 يها    صفحه، ها كانيشناسي،  زمين( 

--------------------------------------------  

 )پور نجفسميرا (   »4«ي  گزينه -52

جهتي  بنابراين رخ يك .شود آساني ورقه ورقه مي به) كاني رسينوعي (كائولن 

جزء  ود نشو ديده مي Xي بلور است و بلورهاي آن با اشعه دارد و نهان

واكنش  HClكلسيت و دولوميت با  هاي كاني ولي هاي سيليكاتي است كاني

  .دهند مي

  )63و  62، 55، 51 يها    ، صفحهها كانيشناسي،  زمين( 

--------------------------------------------  

 )ميرعاليلورضا  حميد(   »3«ي  گزينه -53

و  دار ي فلدسپات آلومينيوم كائولن از تجزيه. نادرست است »ب«فقط مورد  

  . شود حاصل مي) ارتوكلاز(دار  پتاسيم

  )64تا  62 و 60هاي   ، صفحهها كانيشناسي،  زمين( 

------------- -------------------------------  

 )پور سميرا نجف(   »4«ي  گزينه - 54

وزند و گرما و الكتريسيته را خوب س آساني نمي به) سوزن  پنبه(الياف آزبست  

هاي ضد آتش  ي لباس توان در تهيه ها مي ، در نتيجه از آنكنند هدايت نمي

  )67 ي   ، صفحهها كانيشناسي،  زمين(   .استفاده كرد

 --------------------------------------------  

 )اسحاقيانروزبه (   »4«ي  گزينه - 55

  . است 5/7برابر  كهانوع كدر گارنت سختي زيادي دارند  

2است كه فرمول آن  9سختي  ي با درجه ندوم در مقياس موسكر 3Al O 

  ) 65و  64هاي    ، صفحهها كانيشناسي،  زمين(   . باشد مي

 )اسحاقيانروزبه (   »1«ي  گزينه -56

ليكاتي يها داراي ساختمان س گلوكوفان نوعي آمفيبول است و آمفيبول 

  . زنجيري مضاعف هستند

   .ندكلسيم، منيزيم و آهن آبداراهاي  ليكاتيها س ولبآمفي* 

  )65و  60 ، 59 يها   ، صفحهها كانيشناسي،  زمين( 

-------------------------------------- ------  

 )اسحاقيانروزبه (   »4«ي  گزينه -57

  باتوليت و لاكوليت : اي هاي آذرين توده ساخت*  

  يكداسيل و : اي هاي آذرين ورقه ساخت* 

  ) 70و  69هاي    صفحه هاي آذرين، ماگماتيسم و سنگشناسي،  زمين(  

--------------------------------------------  

 )اسحاقيانروزبه (   »3«ي  گزينه - 58

هاي فوق بازي، ميزان  هاي اسيدي به سمت سنگ با حركت از سمت سنگ 

يابد، دماي ذوب افزايش،  موجود در ماگما كاهش مي2SiOسيليس يا

   .يابد مي ي غلظت نسبي كاهش درجه

  )72 ي   صفحههاي آذرين،  ماگماتيسم و سنگ شناسي، زمين( 

--------------------------------------------  

 )اسحاقيانروزبه (   »3«ي  گزينه -59

شوند، اليوين و  هايي كه در ابتدا تشكيل مي طبق سري واكنشي بوون،كاني 

  .دار هستند پلاژيوكلاز كلسيم

  اليوين+ مايع مذاب باقيمانده  →پيروكسن 

  پيروكسن + مايع مذاب باقيمانده  →آمفيبول 

  فيبول آم+ مايع مذاب باقيمانده  →بيوتيت 

  .هورنبلاند نوعي آمفيبول است: نكته

  ) 74و  59هاي    صفحههاي آذرين،  ماگماتيسم و سنگشناسي،  زمين( 
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 )ضا ميرعاليلويدرحم(   »4«ي  گزينه -60

شود ولي به همراه  هاي گرانيت و ريوليت يافت مي بيوتيت در تركيب سنگ 

  .دار دار نه كلسيم پلاژيوكلاز سديم

  )74 ي   صفحههاي آذرين،  يسم و سنگماگماتشناسي،  زمين( 

-------------------------------------------- 

  )گواه( هاي شاهد سوال

 )88سراسري (   »1«ي  گزينه -61

ترند كه خود از  هاي رسي از همه فراوان كاني ،هاي رسوبي در بين كاني

  .آيند وجود مي ها به ويژه فلدسپات به ي سيليكات تجزيه

  )62 ي   صفحه ها، كانيشناسي،  زمين( 

--------------------------------------------  

 )86سراسري (  »3«ي  گزينه - 62

2ي گچ بنايي، ژيپس  براي تهيه 42( H O .CaSO را در كوره كمي  (

    .دهند تا قسمتي از آب تبلور خود را از دست بدهد حرارت مي

  )63 ي   حهها، صف كانيشناسي،  زمين(   

--------------------------------------------  

 )95سراسري خارج از كشور (   »1«ي  گزينه - 63

فسفات كلسيم با كمي كلر (آپاتيت : 1ي  هاي نام برده در گزينه تركيب كاني

 ،سيليكات كلسيم(، آمفيبول )سولفات كلسيم بدون آب(، انيدريت )يا فلوئور

  )آهن و منيزيم،سيليكات كلسيم(ژيت ، او)آبدار و آهن و منيزيم

  )63و  61، 59يها    ها، صفحه كانيشناسي،  زمين(

--------------------------------------------  

 )95سراسري خارج از كشور (  »4«ي  گزينه -64

در صورت شفاف و است و  5/7سختي درجه ها با  گارنت از انواع سيليكات 

  .كاربرد دارداغذ سمباده كي  تهيهدر )كدر(رنگ نبودن  خوش

  )64 ي   ها، صفحه كانيشناسي،  زمين( 

 )95سراسري خارج از كشور (   »3«ي  گزينه -65

د نشو زبست كه به صورت الياف ديده ميآشدن بلورهاي  ي جدا شكل و نحوه 

نوع كليواژ در هر كاني بستگي . اين كاني مربوط است» رخ«يا » كليواژ«به 

 .ر جهات مختلف داردها د اتم پيوند ي به نحوه

  )67و  55 ي   ها، صفحه كانيشناسي،  زمين(   

--------------------------------------------  

 )با كمي تغيير 88سراسري خارج از كشور (  »1«ي  گزينه -66

2 فرمول شيميايي كرندوم. ياقوت نوع قرمز رنگ كرندوم است 3Al O 

     .باشد مي
  )65 ي   ها، صفحه كانياسي، شن زمين(  

--------------------------------------------  

 )91سراسري خارج از كشور (   »4«ي  گزينه -67

نوع (  هستند كه محل استقرار اي ورقهدو ساخت آذرين  سيل و دايك هر 

هاي دربرگيرنده و دايك  سيل، موازي لايه. ها متفاوت است آن )قرارگيري

     .گيرد هاي دربرگيرنده قرار مي يهمتقاطع نسبت به لا

  )70و  69هاي  هاي آذرين، صفحه ماگماتيسم و سنگشناسي،  زمين(  

--------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »4«ي  گزينه -68

ها در بين  ي قرارگرفتن آن اساس شكل، اندازه و نحوه هاي آذرين بر ساخت

   .شوند گذاري مي ها نام لايه

  )69ي  هاي آذرين، صفحه شناسي، ماگماتيسم و سنگ زمين(  

--------------------------------------------  

 )93سراسري خارج از كشور (   »3«ي  گزينه -69

     :با توجه به سري واكنشي بوون

  )بيوتيت(ميكاي سياه  مذاب باقيمانده يع ما+ آمفيبول 
  )74ي  هاي آذرين، صفحه ماگماتيسم و سنگسي، شنا زمين( 

--------------------------------------------  

 )63سراسري (  »2«ي  گزينه -70

هاي آذرين بازيك؛ اليوين، پيروكسن، كمي  ي سنگ دهنده هاي تشكيل كاني

    .اوژيت نوعي پيروكسن است. دار است آمفيبول و پلاژيوكلاز كلسيم

  )74تا  72و  59هاي    هاي آذرين، صفحه تيسم و سنگماگماشناسي،  زمين(  
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 3رياضي   

 )حسن نصرتي ناهوك(    »4«ي  گزينه - 71
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  ها  مجموع مساحت مستطيل

  دستههر طول                                                          
  )86تا  82 هاي ، صفحهسازي آمار و مدل(   

----------------------------------------------  
 )حسن نصرتي ناهوك(    »2«ي  گزينه - 72

0

0
540360

50
i A A B

i
B B B

f f f

N f f

 
       


   

4 5 25 25

360
B B B

B
B

f f f

f

N

    

     
   

0
025 36050 360 2 180N

N N
          

  )95تا  92 هاي ، صفحهسازي آمار و مدل(   
----------------------------------------------  

 )رضا پورحسيني(   »3«ي  گزينه - 73

  :كنيم ها را مرتب مي ابتدا داده
0 1 4 8 19 21 22 22 25 27 30 32 45 54 55 60, , , , , , , , , , , , , , , 

1 60 0 60R     
چـارك اول و ميـانگين    پـنجم،  ي چهارم و داده داريم ميانگين داده 16چون 
  .چارك سوم است ،ي دوازدهم و سيزدهم داده

تـر از چـارك اول و    هاي كوچـك  ق، پس از حذف دادههاي فو با توجه به داده
  :تر از چارك سوم خواهيم داشت بزرگ

19 21 22 22 25 27 30 32, , , , , , ,  

2 32 19 13R     

1 2 60 13 47R R      
  )124تا  120هاي  سازي، صفحه آمار و مدل(

----------------------------------------------  
 )محمدرضا چگيني(    »2«ي  گزينه - 74

 عدد ضـرب در عدد ثابتي ضرب شوند مد نيز در آن  آماري هاي دانيم كه هرگاه داده مي
. شـود  اضافه ميآن مقدار ثابت د به مد نيز نمقدار ثابتي جمع شو ها با دهاشود و اگر د مي

ــد داده  ــر م ــس اگ اـي  پ 1هـ 2 nx ,x , ...,x  ــر ــد kبراب ــد داده  آن، باش اـه م ــ گـ اي ه
2
1 1 2 13 3 3nx ,x x ,...,x x    1برابر 3x k  بنابراين ،خواهد بود:  

 1 1
1

53 2 5x k x k k
x

        

  )115و  114 هاي ، صفحهسازي آمار و مدل(   

 )حسن نصرتي ناهوك(    »2«ي  گزينه - 75

21 0 1 1g g fD : x D ( , ) ,D R       
   0 1 1 2g f g

( )
f

D (D D ) x | f (x) (R ( , )) x | x           

 1 1 2 1 1g g
( ) ( )
f f

D ( , ) D ( , )          

  )59تا  51 هاي صفحهتابع، ، 3 رياضي(   
----------------------------------------------  

 )حسن نصرتي ناهوك(    »3«ي  گزينه - 76

0 0 0 0 02 2 2(f g)(x ) f (x ) g(x ) tan x cot x             

0 0 0 02 2 2 2 1 2 4 8cot x cot x x x
 

            

0 0 0 0 0(g f )(x ) g(x ) f (x ) tan x cot x       

0

2 2 2
22 8 2
8 2

(g f )
sin x sin

        
   

4 4 2 2 222
     

  )59تا  55 هاي صفحهتابع، ، 3رياضي (   
----------------------------------------------  

 )پور خان سهيل حسن(    »2«ي  گزينه - 77

1 1 0 1: x : x x     تابع ي دامنهg   
2 1 0 1 2 1 4 5x x x x                           

 1 5gD [ , )     

  :ها محدوديتي وجود ندارد و داريم ي فرد راديكال با توجه به فرجه f(x)ي  براي دامنه
fD R  

 1 5f gD D [ , )      
  )55تا  51 هاي صفحهتابع، ، 3رياضي (   

----------------------------------------------  
 )داود بوالحسني(    »2«ي  گزينه - 78

1fيافتن  براي  كنيم ها را عوض مي لفهؤ، جاي م:    1 2 1 3 2f ( , ),( , )    

   1 2 3 1 2 4f f ( , ) ( , )       
اـي اول   لفـه ؤگيـريم كـه م   ميدر نظر هايي از دو تابع را  ج مرتبهنگام جمع، فقط زو ه
  . كنيم ها را جمع مي هاي دوم آن لفهؤيكسان دارند، سپس م

  )59تا  55 هاي صفحهتابع، ، 3رياضي (   
----------------------------------------------  

 )داود بوالحسني(    »2«ي  گزينه - 79

2

2
2 4 4 12
4 4 4 1
(x x )

f (x )
(x x )

  
 

  
   

www.3gam.com
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2

2
2 2 12
4 2 1
(x )

f (x )
(x )

 
  

 
   

22 3
2

2 1 6 1 53 12 1 114 1
x t tt

f (t) f ( )
t

   
    


  

  )66تا  59 هاي صفحهتابع، ، 3رياضي (   
----------------------------------------------  

 )حسن نصرتي ناهوك(    »2«ي  گزينه - 80

2

2

1 2
1 2

x
tan

cosx
x

tan





   

2

2

1 2
1 2

x
tan

(gof )(x) cosx g(f (x))
x

tan


  


   

2 2

22
2

1 12
2 11 2

x
tan t

x
tanx t

g(tan ) g(t)
x ttan 

 
   


   

2

2

311 3 5
351 1 5

t x x
g(x) g

x


 

        
   

2
3 1 15

85 4 2
5

g
 

     
 

   

  )66تا  59 هاي صفحهتابع، ، 3رياضي (   
----------------------------------------------  

 )حسن نصرتي ناهوك(    »2«ي  گزينه - 81

12 12 12(gof )(a) g(f (a)) f (a) f (a)        
2 212 0 12 0

4 3 0

f (a) tf (a) f (a) t t

(t )(t )

      

   
   

4 غ ق ق 16
3 9 4

t f (a)

t f (a) a

   
 

    
   

g  :  4با توجه به  4 4g( )     
4 4 2 6g( )      

 )66تا  59 هاي صفحهتابع،  ،3رياضي (   

----------------------------------------------  

 )كاظم اجلالي(  »4«ي  زينهگ -82

fصـورت   را بـه  fتـابع   (x) ax bx c  2  حــال . گيـريم  در نظــر مـي
 :كنيم شرايط مسأله را اعمال مي

f ( ) c f (x) ax bx    20 0  

f ( ) a b b a ( )        1 1 1  

 fof ( ) f ( a b) a( a b) b( a b)      22 4 2 4 2 4 2 0 

 

a( a ) (a )( a )     22 2 1 2 2 0 

( a )( a a a )     22 2 2 2 1 0 

(a )( a a )    22 1 2 3 1 0 

  
  )66تا  59 هاي صفحه تابع،  ،3 رياضي(

----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(    »3«ي  گزينه - 83

2 22 2 1 2 1 2f (g(x)) x | x | (| x | )          
1 2 1 2 1 1|| x | | | x | | x | x            

  )66تا  59 هاي صفحهتابع، ، 3رياضي (   
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »1«ي  گزينه - 84

 0 0ff (x) : x D R      
3 0 3 3gg(x) : x x D ( , ]         

  3 20 3gof f g
x

D {x D | f (x) D } {x R | }
x


         

3 2 3 2 23 3 0 0 0x x
x

x x x

  
          

 0 0 0gofD (R ) ( , ) ( , )        
  )66تا  59 هاي صفحهتابع، ، 3رياضي (   

----------------------------------------------  

 )كاظم اجلالي(    »4«ي  گزينه - 85

  : با توجه به نمودار داريم

1 2x ( ) f (x)       
2 2x f (x)      

  : توان نوشت بنابراين مي

1 2
2

x ( ) x
lim f (f (x)) lim f (x)

   
     

  )77تا  67 هاي صفحهحد و پيوستگي، ، 3رياضي (   

a b f (x) x x f ( )

a

          
  




21 2 2 1 3
3 17

4
 ق.ق.غ

a( a a ) ( a )( a a )        24 2 2 1 4 2 2 0
( )
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 )اميرحسين ابومحبوب(    »3«ي  گزينه - 86

2 0 03 31 2 30 03 3
1 03
1 0

x x x
,x ,x

x x)f (x) f (x)
x ( x) x

,x , x
x x

,x
f (x)

,x

       
   

  
   
 

  

0

0

1
3
1

x

x

limf (x)

limf (x)









  




   

0

0

2 30 03 32 2 0 03 3
11 0

1 103 3

x

x

x x x
, x , x

x x)g(x) g(x)
x x x

, x , x
x x

lim g(x)
,x

g(x)
, x lim g(x)









       
  

  
     

   

  

0 0

2 0 033 32 003
0

x x

x x
x, x

, x
)h(x) h(x)

x ( x)
x , x, x

lim h(x) lim h(x)
  

           
  

  

0

0

2 20 2 04 2 2 0 20
x

x

x limk(x),x , xx)k(x) k(x)
x , x lim k(x)

,x
x









             
  ) 77تا  74 هاي صفحهحد و پيوستگي، ، 3رياضي (   

----------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(    »1«ي  گزينه - 87

fي تابع  دامنه (x)
g(x)y log آيد زير بدست مي نامعادلات  از اشتراك جواب :  

0
0
1

f (x)

g(x)

g(x)


 
 

   

 0 0| sinx | , sinx x k x R k          

2 1 1x x      

 2 0 0x x R      

  : هاي فوق داريم از اشتراك جواب

 1yD R ,k      

  )55تا  51 هاي صفحهتابع، ، 3رياضي (   

----------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(    »2«ي  گزينه - 88

 2 1 2 2 0 3 4f ( , ),( , ),( , )    

 2 2 1 0 1 1 1g ( , ),( , ),( , )   

 ي ابتدا دامنه
22f g

f

 آوريم را بدست مي:  

 2 222 2 1ff g g
D D D ,     

   2 22 2 0 1ff g f g

f

D (D D ) x | f (x)       

  
22 2 11 1 31

f g
, ,

f

          
   

  )59تا  55 هاي صفحهتابع، ، 3رياضي (    

----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(    »3«ي  گزينه - 89

1xدر  fكه تابع  براي اين   بايست حد راسـت و حـد چـپ در      باشد، مي حدداراي

1x  د و با هم برابر باشدموجو .  

1
2 1 2 1

x

lim f (x) ( ) a a ( )


      

2
1

1 2 3 2
x
lim f (x) ( )


     

2 1 2 3 2 3 1( ),( ) a a a          
  )77تا  74 هاي صفحه حد و پيوستگي،  ،3رياضي (   

----------------------------------------------  

 )ميثم حمزه لويي(    »4«ي  گزينه - 90

2
2

0 0
0

0 0

1 0 1 1 12 1 2 1 1
x x

x
x x

lim f (x) lim (x )
f (x)

lim
g(x) lim g(x) lim ( cosx )

 


 




    
 

   

  )81تا  74 هاي صفحهحد و پيوستگي، ، 3رياضي (   
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  2شناسي و آزمايشگاه زيست
 

 )علي كرامت(  »3 «ي  گزينه - 91

  . به دست آمده است Xشكل مربوط به تصويري هست كه از پراش پرتوي 
 پرتو پراش كمك با ها مولكول ساختار بررسى به شروع دانشمندان كه زمانى

)  Gبا  Cو  Tبا  Aبرابري بازهاي (  چارگف هاى يافته كردند، اهميت ايكس
 خواهند مى كه جسمى بلور به مستقيماً  Xپرتو  روش، اين در. دش تر روشن

  .شود مى تابانده ببرند، پى آن به ساختار
 ثبـت  فـيلم  روى كـه  اى پيچيـده  الگوهـاى  تحليـل  تجزيـه و  با پژوهشگران

  .كنند تعيين را مولكول ساختار توانند مى شود، مى
 DNAرانكلين هاي بدسـت آمـده از آزمايشـات ويلكينـز و ف ـ     بر اساس يافته

  .است شده لتشكي رهزنجي سه اي دو از كه است چىمارپي مولكولى
  )111و  110 هاي  صفحهي ژنتيك،  ماده ،2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 ----------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »2 «ي  گزينه - 92

  :ها تشريح ساير گزينه
ي دختري توانايي جداسازي مونـومر   پليمراز در رشته DNA: »1«ي  گزينه

  .ي مادري در ويرايش كاري ندارد غلط را دارد و به رشته
ي  هاي همانندسـازي كننـده در ناحيـه    ها آنزيم در پروكاريوت: »3«ي  گزينه

  .)نه هسته( نوكلئوئيدي فعاليت دارند
هليكاز توانايي جدا كردن مونومرهاي يك رشته از هم را ندارد : »4«ي  گزينه

  .ولي توانايي جدا كردن مونومرهاي مقابل هم را دارد
  )117تا  115هاي   صفحهي ژنتيك،  ماده، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 ----------------------------------------------  

 )بهرام ميرحبيبي(  »3 «ي  گزينه - 93

مجـاور پيونـد     بـا دو نوكلئوتيـد  ) حلقـوي (باكتري DNAيك نوكلئوتيد در 
استر و با نوكلئوتيد مقابل پيوند هيدروژني دارد كه تعداد پيوندهاي  ديفسفو

 Tبـا   Aهيدروژني بين دو نوكلئوتيد متفاوت است در پايدارترين حالت بين 
سه پيوند هيدروژني وجـود دارد بنـابراين    Gبا  Cدو پيوند هيدروژني و بين 

لئوتيدهاي ديگـر  نوكلئوتيد با نوكيك پيوند بين  5پيوند و حداكثر  4حداقل 
  .برقرار خواهد شد

  )117و  116 ،113 ،112 ،109 هاي  صفحهي ژنتيك،  ماده، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
 ----------------------------------------------  

 )كهنگي يهادي كمش(  »1 «ي  گزينه - 94

1 » الف«ي  فرض كنيم رشته
%)از بازهاي آدنين 3 را در خود جـاي   10(

دانـيم كـه در    جايي كه اين رشته فاقد باز گوانين است و مـي  داده و از آن

ان گفت وت مي. توزين وجود دارديباز س 20% ي مورد نظر  DNAمولكول 

قـرار دارنـد؛   ) ي الف رشته(باز سيتوزين بر روي يك رشته  20%ي اين همه
بـراي  (:پس مولكول موردنظر به شكل زير، قابل رسم است و خواهيم داشـت 

  )را خطي رسم نموديم DNAسهولت در درك موضوع مولكول 
  

                          A %

C %

10 1
20 2 الف(ي  در رشته(         

  

  
  )114تا  112هاي   صفحه، ي ژنتيك ماده، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 ----------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »2 «ي  گزينه - 95

  :ها بررسي گزينه
  .است Xفاقد كروموزوم  Yاسپرم داراي كروموزوم :  »1«ي  گزينه
هاي پيكـري انسـان كـه داراي     ها و چه در سلول چه در گامت: »2«ي  گزينه

  .وع كروموزوم اتوزومي وجود داردن 22هستند  Xكروموزوم 
نوع كروموزوم  24دار يك مرد سالم و بالغ  سلول پيكري هسته: »3«ي  گزينه

 Yو كرومـوزوم   Xنـوع كرومـوزوم اتـوزومي، كرومـوزوم      22دارد كه شامل 
  . است
ها  اينترفاز باشد آنگاه هنوز سانتريول Sي  اگر سلول در مرحله: »4«ي  گزينه

  .اند مضاعف نشده
  )134و  133، 130، 129، 125تا  123هاي   صفحهها و ميتوز، كروموزوم، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 ----------------------------------------------  

 )فرد اميرحسين بهروزي(  »4 «ي  گزينه - 96

  :ها  بررسي گزينه
  .كروموزوم دارند 12يا  11ها  در ملخ نر اسپرم:  »1«ي  گزينه
 كـه  هـايي  گونـه  در حتى ها، كروموزوم ساختار و اندازه شكل،:  »2«ي  گزينه

 مسـاوى  يكـديگر  بـا  ها آن) عدد هاپلوئيد ديپلوئيد يا عدد(كروموزومى  عدد

  .است متفاوت است،
  .كروموزوم دارد 24موزوم و ملخ ماده وكر 23ملخ نر :  »3«ي  گزينه
در تقسـيم   هاي دختـري  در حالت طبيعي ممكن نيست سلول:  »4«ي  گزينه
  .ها با هم متفاوت باشند از نظر عدد كروموزومي و تعداد كروموزوم ميتوز

  )125تا  123هاي    صفحهها و ميتوز، كروموزوم، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
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 )علي كرامت(  »2 «ي  گزينه - 97

كروماتيـد   96كروموزوم،  2G 48ي  دار آلو در مرحله هر سلول پيكري هسته

  .اي دارد هسته DNAوكلئوتيدي در ن ي پلي رشته 192و 

  :ها بررسي گزينه

 1G، 96ي  دار شـامپانزه در مرحلـه   سلول پيكري هسته:  »3و  1«هاي  گزينه

  )دو برابر. (اي دارد هسته DNAنوكلئوتيدي در  ي پلي رشته

 1G، 48ي  دار ملـخ مـاده در مرحلـه    سلول پيكري هسته:  »4و  2«ي  گزينه

  )چهار برابر.(اي دارد هسته DNAر نوكلئوتيدي د ي پلي رشته

  )130و  129 ،125 ،124هاي   صفحهها و ميتوز، كروموزوم، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 ----------------------------------------------  

 )علي پناهي شايق(  »4 «ي  گزينه - 98

ي  هاي هر قطب سلول اگر مربوط بـه مرحلـه   كروموزوم:  »2و  1«هاي   گزينه

تواننـد همتـا نيـز     اند و بسته به نوع سـلول مـي   باشند دو كروماتيدي Iوزمي

  .باشند

شـوند بلكـه تنهـا     هاي دوك كوتاه نمي  ي رشته در آنافاز، همه:  »3«ي  گزينه

  .شوند ها كوتاه مي هاي دوك متصل به سانترومر كروموزوم رشته

ها در حداكثر فشردگي خـود   مي، كروموزومدر آنافاز هر تقسي:  »4«ي  گزينه

  .برند به سر مي

  )141و  140، 134هاي   صفحهتركيبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 ----------------------------------------------  

 )فرد اميرحسين بهروزي(  »3 «ي  گزينه - 99

  .ول استي انجام ميوز تشكيل ساختار تتراد در سل لازمه: »الف«بررسي مورد 

اي را  هسـته  DNAهمانندسـازي   Sي   تنهـا در مرحلـه  : »ب«بررسي مورد 

  .داريم

  .اند فاقد سانتريول) پيشرفته(عالي انگياه: »ج«بررسي مورد 

ي  ي ســلول ويــژه تشــكيل كمربنــد انقباضــي در ميانــه: »د«بررســي مــورد 

ن باشـد بنـابراين اي ـ   ي سخت مي هاي فاقد ديواره هاي جانوري و سلول سلول

  .موضوع مثلاً براي گياهان صادق نيست

  )141تا  139، 135 تا 133 هاي  صفحهتركيبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 )بهرام ميرحبيبي(  »1«ي  گزينه - 100

، G2يـا  G0،G1،Sي  تواند در مرحله سلولي كه در حال تقسيم نباشد مي

  .منظور از شروع تقسيم ميتوز يا ميوز است ارزي .باشد
  )134 و 133، 129، 121 هاي  صفحهها و ميتوز، كروموزوم، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 ----------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »2 «ي  گزينه - 101

  :ها بررسي ساير گزينه

و ) كروموزوم دارد 23( ها فرد است در ملخ نر تعداد كروموزوم:  »1«ي  گزينه

  .تواند با ميوز اسپرم توليد كند مي

اگر سلولي هاپلوئيد را در نظر بگيريد كه فرايند ميتوز را پشت :  »3«ي  گزينه

يك سـلول   يدنتوا سر گذاشته باشد ولي سيتوكينز انجام نداده باشد آنگاه مي

  .كنيمهاي تك كروماتيدي مشاهده  ي هاپلوئيد و كروموزوم با دو هسته

 2Gهاي پيكري انسان كه توانايي تقسيم ميتوز دارند در  سلول:  »4«ي  گزينه

هاي دو كروماتيدي دارند ولـي ميتـوز    ي كروموزومي با كروموزوم دو مجموعه

  ).نه ميوز(دهند انجام مي

  )141و  140، 135، 134، 125هاي   صفحهتركيبي، ، 2گاه شناسي و آزمايش زيست(

 ----------------------------------------------  

 )مازيار اعتمادزاده(  »4 «ي  گزينه - 102

هـاي مشـترك بـين ميتـوز و ميـوز       از ويژگـي تواند  مي »ب«و  »الف«موارد 

  .باشند

  :بررسي موارد

هاي دختـري هاپلوئيـد بـه     ولسلول ديپلوئيد به دنبال ميوز سل: »الف«مورد 

هـاي   نيـز سـلول  هاپلوئيـد  ميتـوز يـك سـلول     ازچنـين   آورد هـم  وجود مـي 

  .تواند به وجود آيد ي ميهاپلوئيد

دو برابـر   هـا  آنافـاز ميتـوز تعـداد كرومـوزوم     همانند IIدر آنافاز: »ب«مورد 

  .شود و متافاز ميتوز ميIIي قبلي خود يعني به ترتيب متافاز مرحله

تواند رخ دهـد ولـي    در ميتوز و ميوز مي كروماتيدهاعدم تفكيك : »ج«مورد 

  .دهد در حالت طبيعي اين واقعه رخ نمي

  هـاي دوك تنهـا از يـك قطـب بـه سـانترومر       رشـته Iدر متافـاز : »د«مورد 

بتواننـد بـه درسـتي از كرومـوزوم     Iتا در آنافاز شوند ها متصل مي كروموزوم
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از هـر دو   IIميـوز متافـاز  ميتـوز و  متافـاز  همتاي خود تفكيك شوند اما در 

  .شوند هاي دوك متصل مي ها رشته قطب به سانترومر كروموزوم

  )141و  140، 135تا  133هاي   صفحهتركيبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 ----------------------------------------------  

 )حميد راهواره(  »4 «ي  گزينه - 103

  :ها بررسي ساير گزينه
هاي دوك همزمان با از بين رفتن پوشش هسته تشكيل  رشته:  »1«ي  گزينه

  .شوند مي
  .ها سانتريول وجود ندارد ي سلول در همه:  »2«ي  گزينه
نـه  ( كننـد  ها حداكثر فشردگي را پيدا مـي  در متافاز كروموزوم:  »3« ي گزينه
  ).آنافاز

  )135تا  132هاي   صفحهها و ميتوز، كروموزوم، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 ----------------------------------------------  

 )مجتبي ميرزايي(  »3 «ي  گزينه - 104

 11داراي  IIدر متافــازIهــاي حاصــل از ميــوز يكــي از ســلولدر ملــخ نــر 
باشـد بنـابراين در ايـن     كرومـوزوم مـي   12كرومـوزوم و سـلول ديگـر داراي    

از  محـل كروماتيـدها   11و حـداقل   محل 12 از حداكثرIIها در آنافاز سلول
  )141و  140 ،125هاي   صفحهتركيبي، ، 2سي و آزمايشگاه شنا زيست(      . شوند هم جدا مي

 ----------------------------------------------  

 )محمدمهدي روزبهاني(  »4 «ي  گزينه - 105

  :ها بررسي گزينه
هـاي دوك بـه    تشكيل دوك در پروفـاز و اتصـال رشـته   شروع : »1«ي  گزينه

  .دهد سانترومر در متافاز رخ مي
و است ي تلوفاز  هاي دوك مربوط به مرحله ديد شدن رشتهناپ: »2«ي  گزينه

  .دهد ي آنافاز رخ مي جدا شدن كروماتيدهاي خواهري در مرحله
ناپديد شدن پوشش هسته در پروفاز و ايجاد حداكثر فشردگي : »3«ي  گزينه

  .دهد ها در متافاز رخ مي كروموزوم
ها در تلوفاز  زومتشكيل مجدد هسته و كروماتيني شدن كرومو: »4«ي  گزينه

  .دهد ميتوز رخ مي
  )134و  133هاي   صفحه ها و ميتوز، كروموزوم، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 ----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(  »4 «ي  گزينه - 106

  :ي نادرست بررسي گزينه

  .سيب زميني گياهي است كه فاقد سانتريول است
  )141و  140 ،133 ،124هاي   صفحه تركيبي، ،2زمايشگاه شناسي و آ زيست(

 ----------------------------------------------  

 )بهرام ميرحبيبي(  »3«ي  گزينه - 107

پوشــش هســته در حــال از بــين رفــتن اســت و در   Iي پروفــاز در مرحلــه
 Iو آنافـاز  Iمتافـاز ، Iد نـدارد پـس در پروفـاز   پوشش هسته وجوIمتافاز

توانيم  نمي Iتوانيم در خارج هسته مشاهد كنيم ولي در متافاز تترادها را مي
  .ها را در هسته مشاهده كنيم كروموزوم

  )141و  140هاي   صفحهميوز و توليدمثل جنسي، ، 2شناسي و آزمايشگاه  تزيس(

 ----------------------------------------------  

 )كهنگي هادي كمشي(  »4 «ي  گزينه - 108

اتوزوم در انسان سلول جنسي  )نوع كروموزوم 22نه ( كروموزوم 22سلولي با 
  .است و فاقد توانايي تقسيم ميوز است

  )141و  140، 125هاي   صفحهتركيبي، ، 2سي و آزمايشگاه شنا زيست(

 ----------------------------------------------  

 )حميد راهواره(  »4«ي  گزينه - 109

 انجـامِ  بـه  نسـبت  دباي ـ اسـت،  سـال  35 بـالاى  آنها سن كه باردارى مادران

 نجنـي  پكاريوتي ـ نتعيي آنها از كىي كه تولد از قبل صتشخي هاى شآزماي
  .دشون آگاه ت،اس

  )143ي       صفحهميوز و توليدمثل جنسي، ، 2سي و آزمايشگاه شنا زيست( 
 ----------------------------------------------  

 )اي جليل نقره(  »4 «ي  گزينه - 110

 :ها ساير گزينه تشريح

كـرد تـا    شـناس بـود، سـعي مـي     فردريك گريفيت كه بـاكتري : »1«ي گزينه

  . الريه تهيه كند مولد ذاتواكسني عليه باكتري 

ها  دانشمندان با ساختار شيميايي نوكلئيك اسيد  قبل از ايوري،: »2«ي گزينه

  . ها اطلاعي نداشتند آشنا بودند اما از كار اين مولكول

ي DNA، هاى بدون كپسـول  اگر به باكترى دريافت كه ايوري: »3«ي گزينه

 بـدون  اىه ـ بـاكتري  نـيم  دار، اضافه ك هاي كپسول ص مربوط به باكتريخال

عامـل   DNAو  شـوند  مـى  لتبـدي  دار كپسـول  هـاى  بـاكترى  بـه  كپسـول 

  . ترانسفورماسيون است
  )111و  110،  107، 106، 103ي  ها صفحهي ژنتيك،  ماده، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
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  3 فيزيك    

  

  )ميرنوريسيد علي (  »3«ي  گزينه -111
هاي غيرهمنـام   قطبداراي  ها، ميخ نوك القاي مغناطيسي ي پديدهبا توجه به 

  .كنند يكديگر را جذب مي و شوند مي
  
  

  
  )83و  82هاي   صفحه مغناطيس، ،3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )منبريسعيد (  »3«ي  گزينه -112
ــه ــق رابطـ Fي  طبـ BIl sin    ــادل ــي معـ ــدان مغناطيسـ ــاي ميـ يكـ
 نيوتـــــون

ــتر ــپر م  آم
   N

A.m
 
 
 

  .است  

  )87تا  85هاي   صفحهمغناطيس، ، 3فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )زاده مهدي ميراب(  »3«ي  گزينه -113
 Sخـارج و بـه قطـب     Nكه خطوط ميدان مغناطيسي از قطب  اين با توجه به

(B)جهت ميدان مغناطيسـي نشـان داده شـده     شوند و وارد مي


 C ي نقطـه  ،
  .باشد مي Nقطب 

  
  )84تا  82هاي   صفحهمغناطيس، ، 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )اشكان توكلي(  »3«ي  گزينه - 114
  : مطابق شكل زير داريم

  
Fبا توجه به جهت نيروي 


از  .باشـد  پـايين بايست به سـمت   جريان سيم مي 

 سـيم بـر  راسـتاي  چون حداكثر نيروي وارد بر سيم مطرح اسـت پـس   طرفي 
  : ميدان عمود است راستاي

90 10 4 1 1 2 5F BIl sin I I / A           
  )87تا  85هاي   صفحهمغناطيس، ، 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )نوروزي حاجنيما (  »3«ي  گزينه - 115
 Nبـه سـمت    Sمطابق شكل كتاب درسي نوك پيكـان محـور مغناطيسـي از    

  .)است Nبه قطب  Sن در داخل آهنربا از قطب اجهت ميد(. است

  
  )84تا  80هاي   صفحهمغناطيس، ، 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )محمد اسدي(  »2«ي  گزينه -116
تر شود بايـد   ها كم بخواهيم نيروي كشش ريسماناگر طبق قانون دوم نيوتون، 

ناشي از ميدان مغناطيسي زمين به سمت بالا  ،نيروي مغناطيسي وارد بر سيم
 قـانون دسـت راسـت   با توجـه بـه    بنابراين. تر شود باشد تا تاثير وزن سيم كم

  . جريان سيم بايد به سمت شرق باشد

  
  

  
  )87تا  85هاي   صفحه مغناطيس، ،3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )فرشيد رسولي(  »1«ي  گزينه -117
و خـلاف جهـت هـم و     انـدازه  هـم  cdو  bc هـاي  سـيم تكـه  ي وارد بر هانيرو
و خـلاف جهـت هـم     انـدازه  هـم نيـز   efو  de هـاي  سيم تكه ي وارد برهانيرو

هـم نيرويـي وارد    fgو  abهـاي   بر سيم. كنند هستند و همديگر را خنثي مي
)0. شود نمي )   
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  .برايند وارد بر قطعه سيم صفر است مغناطيس بنابراين نيروي

60
60

bc de

cd ef bc de

F F B I l sin

F F B I l sin( ) F F

     

          
   

  )87تا  85هاي   صفحهمغناطيس، ، 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )زاده اله فرشاد لطف(  »3«ي  گزينه - 118
نيروهاي وارد بـر آن   برايندكه سيم به حالت معلق و ساكن باشد بايد  براي اين

پـس بـا   . ، نيروي وزن سيم را خنثـي كنـد  مغناطيسييعني نيروي . ر باشدصف

Fو  Iتوجه به جهـت  


دسـت راسـت، جهـت ميـدان،      ي و بـه كمـك قاعـده    
  . شود سو يعني رو به شمال مي درون

  . است  90برابر  خواسته شده است،  Bچون كمترين مقدار 

  
F W   

2 0 5 1 0 02 10 0 2BIl sin mg B / / B / T            
  )87تا  85 هاي  صفحهمغناطيس، ، 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مهر زرين  حسن(  »2«ي  گزينه -119
  : برابر است با Rدر مقاومت الكتريكي مصرفيتوان 

W)/(PVIP 2504   
W///IP  :  و توان توليدي مولد برابر است با 2525054   

  )67تا  64هاي  ، جريان الكتريكي، صفحه3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مهر حسن زرين(  »3«ي  گزينه -120
tRIUي به رابطه  با توجه 2داريم ، :  

J)()()(U 9004506015250 2   

51كه  با توجه به اين 36 10kWh J  است، داريم:  

kWh/U 050
1036

900450
5 




  

  )67تا  64هاي  صفحه ،جريان الكتريكي، 3فيزيك (

  

  )فرد خسرو ارغواني(  »3«ي  گزينه -121
 3و  2هاي  مقاومتدو سر يابيم كه  پتانسيل درمي گذاري نقاط هم با نام

در لوزي پايين اتصال كوتاه شده و  12و   8هاي  و مقاومت بالادر لوزي 
  : شود تر مي بنابراين مدار به صورت زير ساده. شوند از مدار حذف مي

  
3 6 18 23 6 9ACR


   


   

4 12 48 34 12 16CBR


   


   

2 3 5AB AC CBR R R           
  )70تا  67هاي   صفحه ،الكتريكي جريان ،3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )الدين صادقي جلال(  »3«ي  گزينه -122
ها بـا يكـديگر    پس اختلاف پتانسيل دو سر آن ،اند چون هر سه مقاومت موازي

  . برابر است

1 2 3P P P P     
2 2 2 2 2 2

1 2 3 2 3
V V V V V V

P P
R R R R R R

         

2 2 2 2 26 3 2 11 330 1806 6
V V V V V

P W
R R R

 
        

2
3

180 603 3
V

P W
R

     

  )70تا  64هاي   صفحه، الكتريكي جريان، 3فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )كاظم شاهملكي(  »2«ي  گزينه -123
  :آوريم ، به دست مياست باز kكليد اول كه مقاومت معادل مدار را در حالت 

  
2 2
2 3

R R
R

R R




                                   2R R R    

www.3gam.com



  

  19: ي صفحه  اختصاصي سوم تجربي    95بهمن  15 آزمون -)5( ي روژهپ            
 

  
2 5 13 3T TR R R R R ( )      

 پتانسـيل  گـذاري نقـاط هـم    بـا نـام   توانيم ميبسته شود  k در حالتي كه كليد

  :اومت معادل مدار را به دست آوريممق

           2
R R R

R R





  

  
3

2 2
R

R R 
             

 

  

2

2 1

3 3
32 2 23 5 5

2 2
3

95
5 25
3

T

( ),( )
T

T

R R R
R' R ( )

R R R

RR'

R R


  



  

   

  )70تا  67هاي   صفحه، الكتريكي جريان، 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«ي  گزينه - 124

هـا يكسـان اسـت،     چون در هر دو حالت توان مصـرفي در مقاومـت  : روش اول

  : توان نوشت مي

2 2 2
1 2 1 1 2 2

IP RI R rP P R I R I


      

1 2
2 2 16 9

1 2
1 2

R ,R
R R

R r R r

       
      

    
  

2 2

2 2 2 2
16 916 9

16 9 16 9( r) ( r) ( r) ( r)

 
     

   
   

4 3 36 4 48 3 1216 9 r r r
r r
       

 
   

ــر : نكتـــه: روش دوم ــان  اگـ ــوان مصـــرفي در دو مقاومـــت يكسـ ــد،  تـ باشـ

2
1 2r R R  توان نوشت بنابراين مي. است :  

1

2

162 2
1 2 9 16 9 4 3 12

R

R
r R R r r r

 

 
             

  )67تا  64هاي   صفحه، الكتريكي جريان، 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مهدي رضاكاظمي(  »4«ي  گزينه -125

ي اصلي باشد، اين جريان هنگام رسيدن بـه   در شاخه Iاگر فرض كنيم جريان 

ي  شاخه معادل ي مقاومت ها و با توجه به دو برابر بودن اندازه ي مقاومت شاخه

)16بالا ) 8پايين  ي معادل شاخه نسبت به مقاومت( )   3به صـورت
I   و

2
3
I  3شـود كـه    پخش مي

I  2ي بـالا و   وارد شـاخه
3
I ي پـايين   شـاخه  وارد

شـود لـذا    محاسـبه مـي   2RIي  دانيم توان يك مقاومت از رابطه مي .شود مي

  : ها داريم براي مقاومت

14

3 2

2
2

2 2 2

26 3
212 2 43 3 3

R R

R R

I
P RI P P

I I I
P P

      
 

              
     

   

شود و چون مقاومـت   حذف مي پايين از مدار ي شاخه 4Rبا سوختن مقاومت 

كند جريـان مـدار كـه در اثـر ولتـاژي كـه باعـث         معادل مدار افزايش پيدا مي

هـاي   مقاومـت يابـد در نتيجـه    شده اسـت كـاهش مـي    4Rسوختن مقاومت 

سوزد  مي 1Rسوزند و با افزايش مجدد ولتاژ ابتدا مقاومت  بالايي نمي ي شاخه

  .مانند سوزند و سالم مي نمي 2Rو  3Rو مقاومت 

 )70تا  64هاي   صفحه، الكتريكي جريان، 3فيزيك (

  

 گيريم جذر مي

www.3gam.com
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  )سيدعلي ميرنوري(  »1«ي  گزينه -126

  : ، داريمبناميم Uكتري را  آباگر انرژي لازم براي به جوش آمدن 

1 1 2 2U P t U P t P t Pt          

  : ها داريم در حالت اتصال متوالي مقاومت
22

2 22
1 2

1 2
1 2

V V
P R

R P V VV
R R R

P P P

  
       

1 2
1

1 2
1 2

1 1 1 t
V V V

P U t tt

P P P U U U

 
        

1دقيقه  2 45t t t      
  )67تا  64هاي   صفحه، الكتريكي جريان، 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )محسن پيگان(  »3«ي  گزينه -127

Vتك حلقـه اسـت شـدت جريـان در مـدار ثابـت اسـت و         مدارچون  R 

  : داريم. باشد مي

   
2V V     

12 3 4V V V     
        : بنابراين. است ولت 4معادل  Vهر 

     4 3 12RP VI W      
  )70تا  64هاي   صفحه، الكتريكي جريان، 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سيما محمدرضا خوش(  »2«ي  گزينه -128

 پـس . آيـد  ي زيـر بدسـت مـي    دانيم توان مفيد يك مولد محركـه از رابطـه   مي

باشد و براي  يك سهمي مي ي رابطهتوان برحسب جريان عبوري از آن  ي رابطه

  : بدست آوردن مختصات رأس سهمي داريم

2رأس سهمي 
2P I rI I
r


       

2 2

2 2 4maxP r
r r r

            
   

   

2
3 34 32 22 2

r (V)

r

 
         
   

   

  )67تا  64هاي   صفحه، الكتريكي جريان، 3فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »3«ي  گزينه -129

  6Rهـا بـا مقاومـت     انـد و معـادل آن   متوالي 4Rو  2R  ،3Rهاي  مقاومت

   : داريم .موازي است

2 3 4 2 2 2 6, ,R        

2 3 4 6
6 3 26 3, , ,R R
    


   

12 62
V

I A
R'

     

   :بسته صفر است ي ها در يك حلقه جمع جبري اختلاف پتانسيل

1 5 0IR IR' IR       

6 2 6 2 6 2 0 36V             
  )70تا  67هاي   صفحه، الكتريكي جريان، 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )فرد خسرو ارغواني(  »2«ي  گزينه -130

  
2اهمي  2شدت جريان گذرنده از مقاومت  28 2 2P RI I I A       

2 6 12 1V V IR I R I I A               

1 2 3I I I A        
3 4 2 6 24ABV V V I R IR (V)             

  )70تا  67هاي   صفحه، الكتريكي جريان، 3فيزيك (
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 3شيمي     

  

   )منصور سليماني ملكان(  »1«ي  گزينه - 131

  . كنند مطالعه مي ن را انتخاب و تغيير انرژي آن رادر ترموديناميك بخشي از جها

  . گويند شود، سامانه يا سيستم مي به بخشي از جهان كه براي مطالعه انتخاب مي

  : هاي ديگر تشريح گزينه

محيط  با سامانه بر هم كنش دارد رابخشي از جهان كه در عمل : »2«ي  گزينه

  . نامند مي

كنـد مـرز سـامانه     اي كه سامانه را از محـيط جـدا مـي    به ديواره :»3«ي  گزينه

  . باشد به شكل حقيقي يا مجازي مي ممكن است گويند كه مي

انجـام   توانـد  دو مي ، ماده يا هربين سامانه و محيط مبادله انرژي :»4«ي  گزينه

  .شود 

  )45و  44هاي  ، صفحه3شيمي (  

----------------------------------------------  

   )عرفان محمودي(  »1«ي  گزينه - 132

انرژي، دمـاي سـامانه    پيش از مبادلهكتاب درسي،  47ص ) آ(با توجه به شكل 

    .تر است از محيط بيش

  )47و  46هاي  ، صفحه3شيمي (  

----------------------------------------------  

   )منصور سليماني ملكان(  »1«ي  گزينه - 133

بسـته، ليـوان حـاوي آب    : بسته، دماسـنج : باز ، لامپ: زود پز هنگام سوت زدن

  بسته: ، بادكنك پربادمنزوي: باز، فلاسك: باز، بدن موجود زنده: صفر درجه

  )46و  45ي ها  ، صفحه3شيمي (  

----------------------------------------------  

   )اميرحسين معروفي(  »2«ي  گزينه - 134

هـاي   قدر وسيع است كه افزون بر مطالعه تبديل شـكل  ترموديناميك آنگستره 

تري از جمله دليل انجـام   هاي كلي هاي انتقال آن به پرسش مختلف انرژي و راه

  .دهد پاسخ ميشدن يا نشدن فرايندهاي فيزيكي و شيميايي 

  )44ي   ، صفحه3شيمي (  

   )سعيد هداوند(  »3«ي  گزينه - 135

از مواد مختلـف  آنتالپي استاندارد ذوب كتاب درسي،  56طبق فكر كنيد صفحه 

  .آنتالپي استاندارد تبخير آن كمتر است

  )57تا  54 هاي ، صفحه3شيمي (  

----------------------------------------------  

   )اميرحسين معروفي(  »4«ي  گزينه - 136

)دما و تغييرات دما  T) 5/2سـامانه اسـت و بـا     از جمله خواص شدتي يك 

تغييـر    T، )كلسيم كلريد و آب( ها دهنده برابر شدن مقدار هريك از واكنش

  .ماند كند و ثابت مي نمي

  )46ي  ، صفحه3شيمي (  

----------------------------------------------  

   )زهره صفائي(  »3«ي  گزينه - 137

گيـري دقيـق گرمـاي     با توجه به متن كتاب درسي گرماسنج بمبي بـراي انـدازه  

 ،رود و با توجه به شكل حاشـيه كتـاب   كار مي هثابت ب حجمسوختن يك ماده در 

  . زن درون بمب فولادي قرار دارد ي حمام آب و سيم آتش زن در محفظه هم

كننـد امـا    مـي  گيـري  هر دو گرماسنج ليواني و بمبي، گرماي واكـنش را انـدازه  

  ) 58ي  ، صفحه3شيمي (    .شود گيري مي  اندازهگرماي سوختن در گرماسنج بمبي 

----------------------------------------------  

   )مجيد بيانلو(  »3«ي  گزينه - 138

 –غلظـت   –ي ذوب  نقطـه  –جـرم مـولي    –دمـا   –فشـار گـاز   : خواص شدتي

  رنگ –چگالي 

   جرم  –گرما  –ظرفيت گرمايي  –حجم : خواص مقداري

  ) 46ي  ، صفحه3شيمي (  

----------------------------------------------  

   )علي مؤيدي(  »2«ي  گزينه - 139

تـرين و   ها بيش ترين گرماي آزاد شده در وضعيتي است كه واكنش دهنده بيش

  . را داشته باشند استاندارد تشكيل ترين آنتالپي ها، كم وردهافر

www.3gam.com
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  )52و  51، 47، 46هاي  ، صفحه3شيمي (  

----------------------------------------------  

   )زهره صفائي(  »2«ي  گزينه - 140
در حالـت اسـتاندارد ترمودينـاميكي    د باي ـتمام مواد  آنتالپي استاندارد سوختن 

  . مايع باشد صورت بهباشد در اين صورت آب تشكيل شده بايستي 
CH (g) O (g) CO (g) H O(l) H kJ4 2 2 22 2 890        
CH (g) O (g) CO (g) H O(g) H kJ4 2 2 22 2 808       

و چون واكنش در شرايط استاندارد انجام نشده بايسـتي بـراي محاسـبه حجـم     
  . از چگالي استفاده شود  2COگاز 

4 2
2 4

4 4

2 2
2

3 2

1 14 16 1
44 1 101 1 1

molCH molCO
?LCO gCH

gCH molCH

gCO LCO
LCO

molCO / gCO

  

  
   

  ) 55تا  53 هاي ، صفحه3شيمي (  
----------------------------------------------  

   )علي مؤيدي(  »2«ي  گزينه - 141
، واكنش تشكيل دو مول آمونياك Cي راستاي پيكان  و وارونه Aدر راستاي پيكان 

با توجه بـه سـطح انـرژي آمونيـاك     ). 3و  1هاي  نادرستي گزينه. (شود مشاهده مي
  )4ي  نادرستي گزينه. (به توليد آمونياك مايع مربوط است Aتوليد شده، پيكان 

  . كند ها تغيير مي همراه با تغيير حالت مواد، مقدار انرژي دروني و آنتالپي آن

) ميعـان (به تبديل دو مول آمونياك گازي شـكل بـه آمونيـاك مـايع      Bپيكان 

  . مربوط است
  )56تا  53هاي  ، صفحه3شيمي (  

  

   )اميرحسين معروفي(  »2«ي  گزينه - 142

طـور كـه    مطلق آنتالپي استاندارد تشكيل داده شده است و هماندر جدول، قدر

2NO دانيد آنتـالپي اسـتاندارد تشـكيل    مي (g)      مثبـت و آنتـالپي اسـتاندارد

2H تشكيل O(l)3 وNH (g) منفي است .  

3 2 2 24 7 4 6NH (g) O (g) NO (g) H O(l)     

H]ها مجموع آنتالپي استاندارد تشكيل فراورده[    

  - ]ها مجموع آنتالپي استاندارد تشكيل واكنش دهنده[

   4 34 6 286 4 46 1396H ( ) ( ) ( ) kJ             

3NHگرم  5/8اكنون گرماي حاصل از واكنش  (g)     2بـا مقـدار اضـافيO  را

  : كنيم محاسبه مي

3
3

3 3

1 13968 5 174 517 4
mol NH kJ

?kJ / gNH / kJ
gNH mol NH

      

  )64و  63، 55 هاي  ، صفحه3شيمي (  

----------------------------------------------  

   )علي مؤيدي(  »4«ي  گزينه - 143

در آغاز بايد به كمك قانون هس، مقـدار تغييـر آنتـالپي واكـنش داده شـده را      

  : گيري كرد اندازه

3 2 2 22 3 2 4CH OH(l) O (g) CO (g) H O(l)    
2 715 1430H ( ) kJ       

H O(l) H O(g) H ( / ) / kJ

CH OH(l) O (g) CO (g) H O(g)

H / / kJ

2 2
3 2 2 2

4 4 4 41 1 164 4
2 3 2 4

1430 164 4 1265 6

   
  

     

   

  : آوريم گرم متانول را به دست مي 48اكنون مقدار گرماي آزاد شده از سوختن 

3
3

3

148 32
molCH OH

?kJ g CH
g CH OH

  
  

3

1265 6 949 22
/ kJ

/ kJ
molCH OH

   

  )63تا  59، 56، 55 هاي ، صفحه3شيمي (  

---------------------------------------------- 

   )اميرحسين معروفي(  »2«ي  گزينه - 144

انحلال كلسيم كلريد در آب گرماده است و در نتيجه به منظور هم دمـا شـدن   

شـود و در نتيجـه آنتـالپي سـامانه      سامانه با محيط، گرما از سامانه خـارج مـي  

 ) 59و  55، 54، 52، 51 هاي ، صفحه3شيمي (  .  يابد كاهش مي

2 5 23C H OH(g) O (g) 

2 5 23C H OH(l) O (g) 

2 22 3CO (g) H O(g) 

2 22 3CO (g) H O(l) 

آنتالپي

www.3gam.com



 

  23: ي صفحه  اختصاصي سوم تجربي    95بهمن  15 آزمون -)5( ي روژهپ       
 
   )امين نفيسي(  »2«ي  گزينه - 145

از چند ماده را به سمت دشمن سوسك بمب افكن براي دفاع از خود، مخلوطي 

دهنـد و   ي زير با هم واكنش مي اين مواد به سرعت طبق معادله. كند پرتاب مي

  .كنند گرماي زيادي آزاد مي

6 6 2 2 2 6 4 2 22C H O (aq) H O (aq) C H O (aq) H O(l)     
  ) 63 و 62هاي  ، صفحه3شيمي (  

----------------------------------------------  

   )پيما محمدعلي نيك(  »3«ي  گزينه - 146

  : مراحل حل
  +)50. (كنيم را معكوس مي 1واكنش  - 1
  +)100. (كنيم را معكوس مي 2واكنش  - 2
  )- 120. (كنيم ضرب مي 2را در  3واكنش  - 3
  )- 120. (نويسيم را به همان صورت مي 4واكنش  - 4

50 100 120 120 90kJ       واكنشH   
  )63تا  59هاي ، صفحه3شيمي (  

----------------------------------------------  

   )منصور سليماني ملكان(  » 1«ي  گزينه - 147

  :نادرست موارد تشريح
آنتالپي يك تابع حالـت اسـت و مقـدار آن بـه تعـداد مراحـل يـا نـوع روش          - آ

  . بستگي ندارد

2واكنش  - پ
1
2 O (g) CO(g) ) گرافيت، s(C     را به صـورت تجربـي

   .توان انجام داد نمي
1000از عبور دادن بخار آب از روي زغال چوب در دمـاي   - ت C   تـوان   مـي

  .توليد كرد آبگاز 
  )62تا  59و  51، 50هاي  ، صفحه3شيمي (  

----------------------------------------------  

  )پور سهند راحمي(  »1«ي  گزينه - 148

  :نويسيم مي 1kJ.molابتدا آنتالپي استاندارد سوختن مواد را بر حسب 
1

2 5 46 30 1380(C H OH(l)) ) kJ.mol     سوختنH    
112 33 396kJ.mol    ))گرافيت،s (C( سوختنH    

1
2 2 143 286(H (g)) kJ.mol     سوختنH    

2اكنون به كمك قانون هس، آنتالپي استاندارد تشكيل  5C H OH(l)  را
  : كنيم محاسبه مي
  : واكنش هدف

2 2 2 5
13 2H (g) O (g) C H OH(l)   ) گرافيت، s(2C   

2 5 2 2 23 2 3 1380C H OH(l) O (g) CO (g) H O(g) H kJ       )1  

2 2 396O (g) CO (g) H kJ      )گرافيت، s (C )2  

2 2 2
1 2862H (g) O (g) H O(l) H kJ      )3  

كنيم، واكنش  در ادامه براي رسيدن به واكنش هدف، واكنش اول را معكوس مي
  .كنيم ضرب مي 3كنيم و واكنش سوم را در عدد  ضرب مي 2دوم را در عدد 

2 5 1 1380 2 396(C H OH(l)) ( ) ( )      تشكيلH     
13 286 270( ) kJ.mol      

  )63تا  59و  55هاي  ، صفحه3شيمي (  

----------------------------------------------  

   )سعيد هداوند(  »1«ي  گزينه - 149

  : كنيم واكنش زير را محاسبه مي Hابتدا 

2 3 2 32 2Al(s) Fe O (s) Fe(s) Al O (s)    
1 1670 1 822 848H ( ) ( ) kJ          

واكنش زير را Hتوان   آهن مي  اكنون به كمك آنتالپي استاندارد ذوب
  :محاسبه كرد

2 3 2 32 2Al(s) Fe O (s) Fe(l) Al O (s)     

848 2 12 5 823H ( / ) kJ        
8234 16462

kJ
?kJ mol Al kJ

mol Al
     

  )64و  63هاي  ، صفحه3شيمي (  

----------------------------------------------  

   )امين نفيسي(  »4«ي  گزينه - 150
  ).3و 1هاي  رد گزينه(حالت استاندارد ترموديناميكي براي آب حالت مايع است 

11368 1245 413 kJ.mol


  آنتالپي استاندارد تبخير مولي آب  

  )56تا  53هاي  ، صفحه3شيمي (  
  

www.3gam.com



ي پاسخ آزموني پاسخ آزمون  دفترچهدفترچه
9955  آذرماهآذرماه  1919

تجربيتجربي  سومسوم
طراحان  

ادبيات و زبان فارسي
 -زماني بخش سعيد گنج -كاظم كاظمي -نژاد طباطبايي  سيدجمال -مريم شميراني -محمدرضا زرسنج -مقدم ابراهيم رضايي  -شهري نثاركهنه رضا جان -محسن اصغري
حسن وسكري -مرتضي منشاري -الهام محمدي

پور اسماعيل يونس -فاطمه منصورخاكي -محمدرضا سوري -محمدمهدي رضايي -حسين رضايي -ابوالفضل تاجيك -درويشعلي ابراهيميبيعر

سيداحسان هندي -ي هاشميسيدهاد -فيروز نژادنجف -كبير مرتضي محسني -وحيده كاغذي -حسن فياض -نيا سعيده بابايي -ابوالفضل احدزاده -محبوبه ابتسامدين و زندگي

جواد مؤمني -اميرحسين مراد -علي عاشوري -مقدم روزبه شهلايي -علي شكوهي -ميرحسين زاهدي -شهاب اناريزبان انگليسي

ليلي نظيف  -پور سميرا نجف -حميدرضا ميرعاليلو -بهار خيرخواه -روزبه اسحاقيانشناسيزمين

كريم نصيري -ابراهيم نجفي - ميلاد منصوري -مهرداد ملوندي -مهدي ملارمضاني -دوست محمدرضا غريب -علي ساوجي  - پورمحسني رضا -هادي پلاور -داود بوالحسنيرياضي

بهرام ميرحبيبي -محبيمهرداد   -كهنگي هادي كمشي -وحيد فتحي -محمدمهدي روزبهاني -فرد اميرحسين بهروزي -حميدرضا انصاريان، -اعتمادزاده مازيار -مند مهدي اخلاصشناسيزيست

فيزيك
كاظم  –فرشيد رسولي  -ابوالفضل خالقي -محسن پيگان -اشكان توكلي -ابراهيم بهادري  -افاضل... نصرا -فر مريم اصلاني -سيد جليل اصغري -فرد خسرو ارغواني

سيدعلي ميرنوري  -ابراهيم مقتصدي -انزابي امير محمودي -رضاكاظمي  مهدي -لكيشاهم

شيمي
 -آبادي مصطفي رستم -كوكنده حسن رحمتي -مجد پيمان خواجوي -محمدمهدي خاكزاد  -پور محمد حسن -حاجي سليماني... ا روح -اشكان پارسانژاد -ور اميريمسر

سعيد هداوند -پيما محمدعلي نيك -علي مؤيدي -اميرحسين معروفي -عرفان محمودي-علي فرزادتبار -محمدعلي شفيعي -اكبر رضايي

و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران

گروه ويراستاريمسئول درسگزينشگرنام درس
مسئول درس 
مستندسازي

ادبيات و زبان 
فارسي

ــــمرتضي منشاري -مريم شميرانيالهام محمدي الهام محمدي

ــــپور اسماعيل يونس -درويشعلي ابراهيميفاطمه منصورخاكي فاطمه منصورخاكيعربي

ــــسيداحسان هندي -سكينه گلشني -صالح احصائيحامد دورانيحامد دورانيدين و زندگي

ــــعبدالرشيد شفيعي  -حامد باباييجواد مؤمنيجواد مؤمنيزبان انگليسي

اكبري ليدا عليزاده آبادي الهام ملك -هادي فرديس -روزبه اسحاقيانپور سميرا نجفپور سميرا نجفشناسيزمين

فرزانه داناييكفش حميد زرين –لويي  ميثم حمزه -هادي پلاور -حسين اسفينيمحمد بحيراييمحمد بحيراييرياضي

اكبري ليدا عليمجتبي ميرزايي -مهرداد محبي -يسنا فرودي -بهاني محمدمهدي روز -فرد اميرحسين بهروزيمازيار اعتمادزادهمازيار اعتمادزادهشناسي زيست

آتنه اسفندياريعرفان مختارپور -مهدي رضاكاظمي -زهرا احمديانكفش حميد زرينيد منبريسعفيزيك

الهه شهبازيعرفان محمودي -علي رضاكاظمي -صفت علي حسني -مجيد بيانلواميرحسين معروفيسعيد هداوندشيمي

گروه فني و توليد

)اختصاصي( انيمهدي ملارمض -) عمومي( مرتضويسيد محمد علي مديران گروه

)اختصاصي(منصوره شاعري  -)عمومي( معصومه شاعريمسئولين دفترچه

مستندسازي و مطابقت با مصوبات
مريم صالحي: مدير گروه

 )اختصاصي(ليدا علي اكبري  -)عمومي(ليلا ايزدي : مسئولين دفترچه 

 بهاره لطيفي و صفحه آرايي حروف نگاري

حميد محمدي ناظر چاپ

زمونگروه آ
)وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم

www.3gam.com



 

  3: ي صفحه  سال سومعمومي   95آذر  19 آزمون -)3( ي پروژه            
    
 

    )اردبيل -مرتضي منشاري(    - 1

  هاي ديگر تشريح گزينه

  حشمت، مهابت، غلبه، وقار: سطوت/ امه سربند، عم: دستار: »1«ي  گزينه

  بلند: باسق/ داراي نشان پيامبري : وسيم: »2«ي  گزينه

  امضا كردن نامه و فرمان: توقيع :»4«ي  گزينه

  )تركيبيلغت، ، 3ادبيات فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(      - 2

گوسفند يك : شيشك/ بند گردن: عقد/ .برد كسي كه ديگري فرمان او را مي  شده، اطاعت: مطاع

  ساله

 )فهرست واژگان، لغت، 3ادبيات فارسي (  

---------------------------------------------- 

    )سلماس - شهري نثاركهنه رضا جان(    - 3

  صحيح است» وزر«املاي : »د«عبارت ./ استصحيح  »طاق«املاي  :»ب« عبارت

  )54و  5هاي  صفحهاملا، ، 3فارسي ادبيات (  

----------------------------------------------  

 )ساري -وسكريحسن (      - 4

  .است» خاست«املاي صحيح كلمه 

  )بلند شد برخاست، (آتش حسد در مغزش خاست 

 )52 ي  ، صفحهاملا، 3فارسي ادبيات (  

---------------------------------------------- 

    )كاظم كاظمي(    - 5

  .تشبيه شده است» ياقوت«به » سرشك«كار رفته است؛  در اين بيت يك تشبيه به

  هاي ديگر تشريح گزينه

تشبيه جمال يار به (، گلستان جمال )تشبيه وصل به باغ(باغ وصل : »1«ي  گزينه

  تشبيه  2): گلستان

تشبيه گيتي به (مادر گيتي   ،)تشبيه فلك به پدر پير(پدر پير فلك : »2«ي  گزينه

  تشبيه 3: )فرزندي مثل تو( فرزندچو تو ، )مادر

  تشبيه 2  :»خطّ يار به شكل سبزه«و  »دلبر به رنگ لالهروي «تشبيه  :»4«ي  گزينه

  )آرايهادبيات فارسي، زبان و (  

 )شيراز -محمدرضا زرسنج(      - 6

  »بكوشم و بپوشم«جناس : »د«بيت 

  :در هر دو مصراع وجود دارد  تناقض: »ج«بيت 

هاي ناحق  كه خون تو با آن«و » كنم گناهكارم كه خدمات بسيار مي با وجود آن«

  »گناهي بي  ريزي، زيادي مي

  »محبوب«استعاره از » ماه«: »ب«بيت 

  »و هلاك  حيات«: تضاد: »الف«بيت 

  )آرايهادبيات فارسي، زبان و (  

---------------------------------------------- 

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(     - 7

 ي جلال آل  نوشته» نون والقلم و مدير مدرسه  پنج داستان، زن زيادي،«چهار اثر 

» هاي ورزيل دست  چوب به و  كلاه آي باكلاه آي بي ترس و لرز، «ر اثآاحمد و  

 .مشهور به گوهر مراد است ي غلامحسين ساعدي نوشته

  )40 ي   ، صفحهتاريخ ادبيات، 3ادبيات فارسي ( 

---------------------------------------------- 

 )كاظم كاظمي(     - 8

  »خواجه عبداالله انصاري: نصايح«، »داستايوسكي: كارامازوفبرادران «

  )و بخش اعلام 38، 6 يها   ، صفحهتاريخ ادبيات ،3 ادبيات فارسي(   

---------------------------------------------- 

 )زماني بخش سعيد گنج(     - 9

به نويسندگان » بينوايان«و » ي عمو تمُ كلبه«، »سووشون«هاي بلند  در داستان

ها به  كمك تخيل و قدرت هنري و با اطلاعات عيني و واقعي خود از شخصيت

 )38ي  هادبيات، صفح تاريخ ،3 ادبيات فارسي(  .اند آفرينش اثري ادبي دست زده

---------------------------------------------- 

 )مريم شميراني(     -10

  جمع: شبان/ زمان : در بامدادان و بهاران» ان«

  هاي ديگر گزينهتشريح 

  علامت جمع: »1«ي  گزينه

  پسوند فاعلي: »2«ي  گزينه

  )باد و باران  :بوران(. جزء خود واژه است :»3«ي  گزينه

  )38و  37هاي    صفحهزبان فارسي، ، 3زبان فارسي (  

 3فارسي  و زبان  ادبيات

www.3gam.com



 

  4: ي صفحه  سال سومعمومي   95آذر  19 آزمون -)3( ي پروژه            
    

 )اردبيل -مرتضي منشاري(      - 11

گذرا به مفعول و » ان«جزئي گذرا به مفعول است و با افزودن  مصدر سه» و خوردن شيدنپو«
  )به - را (خوراندن  ) را(خوردن /  )هب - را (شاندن پو ) را(شيدن پو: شود متمم مي

  )48 ي صفحه ،، زبان فارسي3زبان فارسي (   

---------------------------------------------- 

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     - 12

  مضارع اخباري): نبينم همي(نبينم همي / ماضي ساده : گفت
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ماضي استمراري  :همي اندر آمد/ ماضي ساده : بشد :»1«ي  گزينه
  ماضي استمراري :فروريختند همي/ ماضي ساده : برآويختند :»3«ي  گزينه
  ماضي استمراري: كاست همي/ ماضي ساده : گشت :»4«ي  گزينه

  )47و  46 يها  صفحه ،، زبان فارسي3زبان فارسي (  

---------------------------------------------- 

 )ساري -حسن وسكري(       - 13

جزء ويرايش ، »خوار«جاي  به» خار«آواي  كاربرد نادرست هم ،»4«ي  در گزينه
  .فني است
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .ويرايش زباني نياز داردبه نادرست است و » امورات« :»1«ي  گزينه
  .نياز به ويرايش ندارد :»2«ي  گزينه
اين . كنيم استفاده مي» با«نادرست است و به جاي آن از » وسيله به« :»3«ي  گزينه

  .ويرايش نيز ويرايش زباني است
  )24تا  18 ي ها صفحه ،فارسي، زبان 3زبان فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(       - 14

  .شود ي گفته ميحيشرهاي ت هاست، نوشته ها و شنيده هايي كه حاصل ديده به نوشته
  )40 ي ، صفحهزبان فارسي، 3فارسي  زبان (   

---------------------------------------------- 

 )يشميران مريم(       - 15

اختياري فرد در عملكرد و وجود جذبه و  بي» 4«ي  مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و گزينه
  .كشش از سوي مخاطب است

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .هم در دوري و هم در نزديكي آتش عشق او در من گرفت :»1«ي  گزينه
  .است) ع(آتش عشق در دل من مثل گلستان براي ابراهيم  :»2«ي  گزينه
هر كس كه سوز عشق محبوب در دلش اثر كند، يار پسنديده محسوب : »3« ي گزينه
  .شود مي

  )40 ي ، مفهوم، صفحه3ادبيات فارسي (   

 )محسن اصغري(    - 16

اين . ترسد نميشهامت پذيرش مرگ را دارد و از مرگ «: گويد ي پاياني مي الملك در جمله كمال

  .شده است نيز بيان» 2«ي  مفهوم در بيت گزينه

  )20و  19 يها  ، مفهوم، صفحه3ادبيات فارسي (   

---------------------------------------------- 

 )شيراز -محمدرضا زرسنج(       - 17

پس  ؛كند من مانند شمعي هستم كه سرانجام باد صبح مرا خاموش مي: »1«ي  معني گزينه

  .براي خاموش كردنم به دامن افشاندن نياز نيست كه با معناي عبارت صورت سؤال قرابت دارد

  )58 ي ، مفهوم، صفحه3ادبيات فارسي (   

---------------------------------------------- 

 )كاظم كاظمي(    - 18

صبوري شاعر دليل توفيق و كامروايي خود را در » 4«ي  در بيت صورت سؤال و گزينه

  .هايش به حساب آورده است دانسته و اين توفيق را مزد شكيبايي

  )61 ي ، مفهوم، صفحه3ادبيات فارسي (   

---------------------------------------------- 

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(       - 19

» سيمرغ«و » تن بودن اسفنديار رويين«، »ديو سپيد«، »4و  3، 1«هاي   در گزينه

  )9 ي ، مفهوم، صفحه3ادبيات فارسي (   .عادت است ي خرق ي زمينه دهنده نشان

---------------------------------------------- 

 )محسن اصغري(       - 20

بيان ناتواني انسان در توصيف خداوند : مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و ابيات مرتبط

  )معشوق(او از عظمت خداوند   و حيرت) معشوق(

  )3 ي ، مفهوم، صفحه3ادبيات فارسي (   

www.3gam.com



 

  5: ي صفحه  سال سومعمومي   95آذر  19 آزمون -)3( ي پروژه            
    

  

 

 )محمدمهدي رضايي(    -21
نادرست مـي   3و  2بنابراين گزينه هاي » معلّمم از من ناراحت شد: إنزعج معلّمي منّي«
 »4و  3و  2«هـاي   بنابراين گزينه» ما نبايد به كسي وعده بدهيم: نحن لا نعَد أحداً«. اشندب

» چيزي را كه نمي توانيم به آن عمـل كنـيم  : ما لا نستطيع العمل به«. نادرست مي باشند
  )ترجمه(  .نادرست است »2« ي بنابراين گزينه

----------------------------------------------  

        )فاطمه منصورخاكي(     -22
فـي  «/ كه موفق باشي : »أن تنجحي«/ دوست داري : »أحببت«/ چه  اگر، چنان: »إنْ«

ي«/ هايت  در درس: »دروسكدر : »في المطالعة«/ پس تلاش كن، پس بكوش : »فاسع
  )ترجمه(  سيارب: »كثيراً«/ مطالعه 

----------------------------------------------  
 )نهاوند -محمدرضا سوري(     -23

  .كرد ميرها ن »يدع لا« – استمراريماضي =  مضارع فعل+ كان 
  اين ترجمه شده: الـ + هؤلاء 

  هاي ديگر تشريح گزينه
چـه را از نيكـي انجـام داده حاضـر      آن )انسـاني (نفسـي  روزي كه هـر  «: »1«ي  گزينه
  .صحيح است ».يابد مي

 .باب تفعيل اسـت : »رغي«/ شيوه : »سلوبأ«/ ناراحت شدن : »إنزعاج«: »3«ي  گزينه
 )تغيير داد(

  )ترجمه(  دست او: »هايد«/ ترجمه نشده » هاإنّ«: »4«ي  گزينه
---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي رضايي(    -24
در «/ عـن أخطـر المـرض    : »تـرين بيمـاري   ي خطرنـاك  درباره«/ الأمير : »فرمانروا«

از «/ سـأل  : »پرسيد«/ الحكماء حكماء، عن ال: »از دانشمندان«/ في بلاده : »كشورش
  )تعريب(  أن يعالجوه: »كه آن را درمان كنند«/ طلب منهم : »ها خواست آن

----------------------------------------------  
 )حسين رضايي(     -25

»يبـا حـذف نـون در حالـت نصـب      است و مضارع معتل ناقص للمخاطبة فعل : »نَتنَْس
  .صحيح است

  .استماضي اجوف للغائبة فعل » خافت« و ناقص للغائبةمعتل ماضي فعل » دعت«
  !ايت دعا كرده و از شكست تو ترسيدهاي كسي را كه بر موش نخواهي كرد نصيحتافر

  ي مهم درسي نكته
تواند مفرد، مثني و جمع باشد و بـا توجـه بـه     موصول عام است و فعل بعدش مي» من«

 مخاطـب تواند مفرد مذكر يـا مؤنـث    حركت ندارد فعل اول جمله مي» ك«كه ضمير  اين
  .باشد

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .است تقديراً منصوبو مضارع معتل ناقص للمخاطب » تنَْسي«: »1«ي  گزينه
  .است منصوب به حذف نونو مضارع معتل ناقص للمخاطبة » تنَْسي«: »3«ي  گزينه
 .است تقديراً منصوبو مضارع معتل ناقص للمخاطب » تنَْسي«: »4«ي  گزينه

  )معتلات(  

 )ابوالفضل تاجيك(     -26

بـوده  » واو«ي آن كه  باشد كه حرف عله ي مفرد مؤنث مخاطب مي صيغه» تتلين«فعل 
 .حذف شده است

  هاي ديگر گزينهتشريح 
حـذف  » ياء«كه باشد  مي» هدي«ي  فعل معتل ناقص يايي از ريشه» تهَدونَ«: »1«ي  گزينه

  .شده است
» نسي«فعل معتل ناقص يايي از » ينسون«بدون اعلال است و » تعفون«: »2«ي  گزينه
  .است حذف شده» ياء«كه باشد  مي

  .اش حذف نشده است كه حرف علهفعل معتل ناقص واوي است » أن يعفو«: »3«ي  گزينه
  )معتلات(
---------------------------------------------- 

 )پور اسماعيل يونس(    -27

كه حرف عله در آخر فعل باشد و به هنگـام جـزم    هاي مضارع ناقص درصورتي در فعل
 »لـم يشـْف  «حذف گردد، حذف حرف عله علامتي براي جزم فعل خواهد بود، بنابراين 

  .ي مناسب است گزينه
 هاي ديگر تشريح گزينه

  .مجزوم به حذف نون اعراب است» تنَْسوالا «: »1«ي  گزينه
 ءمجزوم با اعراب اصلي سكون است و حرف عله براي رفع التقا» تبَعِ لا«: »2«ي  گزينه

 .ساكنين حذف شد

    .استي آن حذف نشده  مضارع مرفوع است و حرف عله» أنْسي«: »4«ي  گزينه
  )معتلات(
---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(     -28

  .ي للغائبة است و از نظر اعلالي هم درست است براي صيغه» عاد«مضارع »ُ تَعود«فعل 
 هاي ديگر تشريح گزينه

  .درست است» …و الأولاد يزيدون اجتهادهم « :»2«ي  گزينه
 .درست است» …يسعون في اداء واجباتهم حتي يفوزوا و «: »3«ي  گزينه

  )معتلات(  .درست است» …و الامُ تَعدهم «: »4«ي  گزينه
---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(      -29

نث مخاطب، حـرف  ي جمع مؤ به هنگام جزم در صيغه» يذوقُ –ذاقَ «فعل معتل اجوف 
  )معتلات(  ).لمَ تذَُقْنَ(شود  مياش حذف  عله

---------------------------------------------- 
 )نهاوند -محمدرضا سوري(     -30

  .جازمه است و حرف عله بايد حذف شود» لـِ«زيرا  ،»لنتَبُ«: »لنتوب«
 هاي ديگر تشريح گزينه

  .است» ورث«از مضارع ي للغائبات  صيغه» يرثِْنَ« :»1«ي  گزينه
  .است» قام«أمر للمخاطبة از » قومي«: »3«ي  گزينه
ي آن حـذف شـده    و حرف علـه » يزور -زار «فعل مجزوم از » لم تَزرُ«: »4«ي  گزينه
  )معتلات(  .است

  3عربي 
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  )91 -كانون فرهنگي آموزش(     -31
ب «ي  ي جمع مؤنث مخاطب از ريشـه  ، فعل امر حاضر صيغه»هبنَ«ي  كلمه معتـلّ  : وهـ

كه جمع مؤنث غايب » هنَّ«كه با مبتداي قبل از خودش، يعني ضمير است » مثال واوي

  )معتلات(  ).هنَّ يهبنَ(باشد  است، تناسب ندارد و نادرست مي

----------------------------------------------  
 )86 -سراسري زبان(     -32

فـي  « /ها باراني بارش  پديده: »ظاهرة نزول الأمطار« /ايجاد كرده است: »قد أحدثتَ«

  جالب و زيبايي را  ي منظره: »منظراً جميلاً و رائعاً«/ در روزهاي بهار : »ايام الربيع

  )ترجمه(  

 ----------------------------------------------  

 )88 -سراسري تجربي(     -33

كه دوست داري، دنيا را ) خداوند(هرگاه ملاقات كني كسي را «با توجه به معني عبارت 

جمع نشـدن دوسـتي خداونـد و    ( »4«ي  ، تنها گزينه»)فروگذار(را واگذار  كن و آن رها

  )مطلب و مفهوم درك(  .مناسب است) دوستي دنيا

 ----------------------------------------------  

 )87 -سراسري هنر(     -34

مستتر در » هي«زيرا مرجع اين ضمير،  ،باشد» ها«بايد » فلنفسه«ي  در كلمه» ه«ضمير 

  .باشد مفرد مؤنثّ غايب مي» سعت «است و فعل » سعت«فعل 

ي فعل شرط كه مؤنث است با جواب شرط مطابقت ندارد در صورتي كه فاعل هر  صيغه

  )تعريب(  . دو مشترك است

 ----------------------------------------------  

  

  

  

  

  

 )93 -سراسري رياضي(     -35
بر انسان است كه در دو حالت خوشي و ضـرر و زيـان   : چه در متن آمده با توجه به آن

آيد توقعّ  مياز آن دو كه يكي  آميخته شده و زمانيدو ثابت قدم باشد چون زندگي با آن 

  )مطلب و مفهوم درك(  .داريم كه ديگري برود

 ----------------------------------------------  

 )93 -رياضيسراسري (     -36
متن داده شده به اين موضوع اشاره دارد كه به وضعيت فعلي اشيا توجه نكنيم بلكـه بـه   

  )مطلب و مفهوم درك(  .اش توجه كنيم گذشته و آينده

 ----------------------------------------------  

  )93 -سراسري رياضي(     -37
اي هستند كه انسان را  مدرسهمفهوم متن داده شده اين است كه سختي و آسايش هر دو 

  )مطلب و مفهوم درك(  .كنند تربيت مي

 ----------------------------------------------  

  )93 -سراسري رياضي(     -38
و محـلاً   »كـان «اسـم  : »هذه«/ مضارع مجزوم: »تَكُنْلمَ «: گذاري كامل عبارت حركت

فعل مجهول و نايب فاعلش ضمير : »سترَت«/ و منصوب »كان«خبر : »بذرْةً«/ مرفوع 

عـنِ  «/ فعل ماضي مبني بر فتح: »اختَْفتَ«/ جار و مجرور: »في التُّرابِ«/ »هي«مستتر 

رابِ «/ فعل ماضي و مبني بر فتح: »خَرَجت«/ جار و مجرور: »الأعَينِ جـار و  : »منَ التُّـ

  )گذاري حركت(  مجرور

---------------------------------------- ------  

 )93 -سراسري رياضي(     -39
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .نادرست است» للمخاطب«: »2«ي  گزينه

مجزوم با اعراب اصـلي  (نادرست است » علامة جزمه حذف حرف العلّة«: »3«ي  گزينه

  .)سكون است

  )تحليل صرفي و نحوي(  .نادرست است» المستتر» هي«اسمه ضمير «: »4«ي  گزينه

 ----------------------------------------------  

  )93 -سراسري رياضي(     -40
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .معرّف بالإضافة نادرست است: »1«ي  گزينه

  .اليه نادرست است مضاف: »2«ي  گزينه

  )تحليل صرفي و نحوي(  .جامد و مصدر نادرست است: »4«ي  گزينه

 : مطلب ي متن درك ترجمه

آيا اين، بذري نبود كه در ! خوشمزه را ديدي؟اي  اي پاك يا ميوه آيا درختي بلند يا ميوه
ها مخفي ماند سپس زنده شد و از خاك بيرون آمد و شد  خاك پنهان شد و از چشم

هوايش بعد از  يهايش و پاك بهار با شكوفه! بينيم؟ چه كه ما اكنون در طبيعت آن را مي آن
نشان بازگشتند، هاي درختان پس از افتادنشان به مكا سرمايي شديد آمده است و برگ

زندگي و نشاط بعد از مدتي آرامش برگشته سردر حالي كه آواز خواندن پرندگان و 
آساني و سختي، راحتي و بدبختي، طلوع و غروب، ! آن همان زندگي انسان است! است

و زماني كه موضوع اين چنين باشد بر او واجب است كه نعمت او را .... فرود و صعود و 
و سختي او را خوار نكند زماني ) كند پيشرفت مي(رود  اني كه بالا مينكند زم يناسپاس
 !باشدافتد، بلكه بايد انساني ماهر و ثابت در هر دو حالت خوشي و ضرر و زيانكه مي

www.3gam.com



 

  7: ي صفحه  سال سومعمومي   95آذر  19 آزمون -)3( ي پروژه            
    

  

 )ياحسان هندسيد(     -41

ذين ر المؤمنين الّتي هي اقوم و يبشّانّ هذا القرآن يهدي للّ« :ي اسراء سوره 9ي  آيه

  »حات أنّ لهم اجراً كبيراًالصون الليعم

  )17 ي   ، صفحه1، درس 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )احدزادهابوالفضل (   »4«ي  گزينه -42

اي هشام، خداوند رسولانش «: بن حكم فرمود به شاگرد خود، هشام) ع(امام كاظم 

پذيرند كه از معرفت برتري برخوردار  كساني اين پيام را بهتر مي …سوي  را به

هاي الهي داناترند و آن  باشند و آنان كه در تعقل و تفكر برترند، نسبت به فرمان

توجه كنيد كه » .نيا و آخرت بالاتر استداش در  تر، رتبه كس كه عقلش كامل

چگونه  گاو پس از مرزندگي ي  داند كه نحوه حجت نهان كه همان عقل است، نمي

  .است

  )14و  12 هاي  ، صفحه1، درس 3دين و زندگي (   

---------------------------------------------- 

  )نيا باباييسعيده (     -43

بر  »يعقلون م و لو كانوا لايستمعون اليك أفأنت تسمع الصمنهم من  و« يي شريفهآيه

در  ،بندداين مطلب تأكيد دارد كه وقتي انسان گوش جان خود را بر فهم حقايق مي

- تأثير ميرا بي) پيامبر(، كار حجت برون )عقل(رنگ كردن حجت درون واقع با كم

  )17و  14 ي  ها ، صفحه1، درس 3دين و زندگي (   .سازد

---------------------------------------------- 

 )سيداحسان هندي(     -44

و  »عليها ما يضلّنَالّ ففمن اهتدي فلنفسه و من ض«ي ي شريفهاز دقت در آيه

تنها  ،به سود خود اوست و هر كه گمراه شد ،پس هركس هدايت يافت«: ي آن ترجمه

 ،ي هدايت و گمراهي انساننتيجهشود كه مشخص مي» .شودبه زيان خود گمراه مي

. ي مسير زندگي اوست، اختيار وي استكنندهچه تعيينگردد و آنبه خود او برمي

  .ي انسان دلالت دارداين آيه بر هدايت ويژه

 ي نزول كتاب آسماني، وسيلهها به هدايت انسان بهي آياتي كه در آنهمه: نكته

ي انسان به هدايت ويژه ،ختيار اشاره شده استمندي او از اآمدن پيامبران و بهره

  .شوندمربوط مي

  )14و  11، 10ي   ها ، صفحه1، درس 3دين و زندگي (  

 )كبير مرتضي محسني(     -45

ما ا من بعد ذين اوتوا الكتاب الّاالله الإسلام و ما اختلف الّ ين عندالد انّ«ي  ي شريفه آيه

كريم  ي اين است كه قرآن درباره »…بينهم و من يكفر بĤيات االله  جاءهم العلم بغياً

خاطر  ند كه بهك  منشأ اختلاف و چندديني را آن دسته از رهبران ديني معرفي مي
  .در برابر دعوت انبياء جديد ايستادند ،مقام و موقعيت و منابع خودحفظ 

  )27و  22 ي  ها ، صفحه2، درس 3دين و زندگي (    

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(     -46

در مقام تعليم و  يكه پيامبر افتد اتفاق مياحتمال انحراف در تعاليم الهي زماني 
  .تبيين معصوم نباشد و مقام عصمت معلول بينش عميق است

  )30 ي  ، صفحه2، درس 3دين و زندگي (    

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(      -47

و  توجه به نيازهاي متغير در عين توجه به نيازهاي ثابتترتيب  اين دو عبارت به
به نيازهاي زمانه  يگوي هاي پاسخ بيني راه از موارد پيشاختيارات حاكم و نظام اسلامي 

 به ي دوم و در جمله» بانكداري و اسكناس« ي ي اول به كليد واژه در جمله. است
  .دقت شود» بانكداري و بيمه«

  )33 تا 31ي   ها ، صفحه2، درس 3دين و زندگي (
---------------------------------------------- 

  )كبير مرتضي محسني(     -48

ي پيامبران ايمان داشته باشد و ميان آنان  ي واقعي كسي است كه به همه شده هدايت
 .)ق بين احد منهملا نفرّ …انزل إلي ابراهيم  ما انزل الينا و ما قولوا آمناّ باالله و(تفرقه نيندازد 

  )24و  22 ي  ها ، صفحه2، درس 3دين و زندگي ( 
---------------------------------------------- 

  )هاشميسيدهادي (     -49

تواند  كس نمي دهند كه هيچ اي انجام مي العاده ي خارقهاپيامبران از جانب خدا كار
مانند آن را انجام دهد تا مردم دريابند كه آنان با خداوند ارتباط دارند و از طرف او 

يعني نشانه و  ،»آيت«العاده را  كريم اين آثار خارق قرآن. اند مأمور به پيامبري شده
  .نامند مي» معجزه«خواند و دانشمندان اسلامي آن را  علامت نبوت مي

 )30و  29 يها   ، صفحه2، درس 3دين و زندگي (   

----------------------------------------------  
 )نيا باباييسعيده (   »4«ي  گزينه -50

  لفظياعجاز »كريم ي ادبي قرآن  هنرمندانههاي  ويژگي«
ها را  خداوند آسمان«ي  ي شريفه و نزول آيه »ي ستارگان خبر قرآن از وجود جاذبه«

 محتوايياعجاز  »بر پا داشته است  هايي كه براي شما ديدني نيستند، با ستون
  )43و  40 هاي  ، صفحه3، درس 3دين و زندگي (   )سابقه ذكر نكات علمي بي(

3دين و زندگي 
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  )حسن فياض(      -51
اي مشابه  آوردن سوره  كريم، ترين راه براي غيرالهي نشان دادن اسلام و قرآن آسان

و لن «كريم اين امر را با عبارت  هاي اين كتاب الهي است كه قرآن يكي از سوره

  )39و  37 يها   ، صفحه3، درس 3دين و زندگي (    .كند نفي مي »تفعلوا

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   »4«ي  گزينه -52

انديشان  امي نبود كج) ص(اگر پيامبر  ،»…و ما كنت تتلو من قبله «ي  بر اساس آيه

به انسجام  ،انسانكريم همانند اعضاي بدن  و هماهنگي قرآن دافتادن ميبه شك 
  .دارداشاره است،  كريم قرآنمحتوايي ي  دروني در عين نزول تدريجي كه جنبه

  )42و  38ي  ها ، صفحه3، درس 3دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

 )سيدهادي هاشمي(   »4«ي  گزينه -53

است كه برترين و ) ص(پيامبر گر ولايت معنوي  بيان) ع(اين كلام اميرالمؤمنين 
ي اسلام مطابق  دقت كنيد كه برترين پايه( .باشد والاترين قلمرو رسالت ايشان مي

به اين مرتبه، ) ص(عامل رسيدن پيامبر  ).ولايت ظاهري است) ع(حديث امام باقر 
مندي انسان از هدايت معنوي،  ميزان بهره. انجام وظايف عبوديت و بندگي است 

  .ي ايمان و عمل ايشان دارد رجهبستگي به د
  )56 ي  ، صفحه4، درس 3دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(   »4«ي  گزينه -54

با ضرورت اجراي احكام اسلامي كه يكي از دلايل ) ره(اين عبارت امام خميني 
با » 3«ي  مطرح شده در گزينه اتارتباط دارد و آي ،تشكيل حكومت اسلامي است

  .مانند عدالت ارتباط دارد ،اجراي احكام
  )55تا  53و  50 ي  ها ، صفحه4، درس 3دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(   »4«ي  گزينه -55

) بيان جزئيات احكام(موضوع مرجعيت ديني بيانگر  »يزكيّهم«ي  شريفهعبارت 

است كريم آمده  حج در قرآن و روزه ،چون بيان كليات احكام مانند نمازاست، 

 »سولاطيعوا االله و الرّقل «ي  ي شريفه و آيه) يعني دريافت و ابلاغ وحي(

و «ي  ي شريفه است و آيه ولايت ظاهريو ي جامعيت دين اسلام  دهنده نشان

 .دوري از طاغوت است وي ولايت ظاهري  درباره »اغوتاولياءهم الطّ ذين كفرواالّ

 )54تا  52و  49ي ها  ، صفحه4، درس 3دين و زندگي ( 

 )يسيدهادي هاشم(     -56

تواند مورد  هر سه مورد اول سؤالاتي است كه پس از قبول فرض صورت تست مي

 .پرسش قرار گيرد

  )58ي  ، صفحه5 ، درس3دين و زندگي (     

---------------------------------------------- 

 )سيدهادي هاشمي(     -57

فاق ناست و اشاره به ا) ع(در مورد امام علي  »…إنّما وليكم االله و رسوله «ي  آيه

 ،)ع(ترتيب در مورد اهل بيت  ها به ايشان در حال ركوع نماز دارد و ساير گزينه

ت محديث غدير در مورد اما ،و در نهايتي غدير خم  ي واقعه ي ابلاغ و مقدمه آيه 

  .شود رد مي ،است كه چون آيه نيست) ع(امام علي 

 )63و  59 ي  ها ، صفحه5، درس 3دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

  )محبوبه ابتسام(     - 58

سخن، نظر و  ،اهل بيت از پليدي و ناپاكي به دور هستندچون  ،ي تطهير مطابق آيه

چنين مطابق حديث ثقلين راه ضلالت و گمراهي  هم .ها براي ما حجت است عمل آن

  .كه به قرآن و اهل بيت تمسك جوييم براي هميشه از ما دور خواهد بود به شرط آن

 )68و  67، 64، 60هاي   ، صفحه5، درس 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(     -59

ليذهب االله انّما يريد «رساند  مي) ع(ي تطهير مقام عصمت را براي حضرت علي  آيه

ير همراه ددر روز غ) ع(ماجراي ولايت و سرپرستي اميرمؤمنان  ،»… جسعنكم الرّ

اخوت در اولين روز دعوت ايت و وصاست و بحث خلافت و  ي تبليغ با نزول آيه

در روز ) ع(ت مردم با علي عبوده است و تبريك و تهنيت مردم و بي )الدار يوم(

  ) 70و  69 ،64، 62هاي  ، صفحه5، درس 3دين و زندگي (   .ده استاتفاق افتا يرخمدغ

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -60

با تدبر در آيات و روايات . شود قطع مي ،دريافت و ابلاغ وحي پس از پيامبر اكرم

را به ) ع(علي  ،يابيم كه خداوند درمي) ص(مسلم نقل شده از پيامبر اكرم 

 )62ي   ، صفحه5، درس 3دين و زندگي (   .ن حضرت منصوب كرده استآجانشيني 
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 )علي عاشوري(      -61

نه تنها كودكان بلكـه بزرگسـالان،     همه،دانيد براي  همانطور كه مي«: ي جمله ترجمه

  ».دنناجتناب ك ها و شيرينيها   از خوردن شكلاتكه بهتر است 

فعل به شـكل اسـم   ”avoid“ و بعد از ”to“مصدر با  (better)بعد از صفت : نكته 

 )گرامر(  .آيد مي )دار ing(مصدر 

----------------------------------------------  

 )مؤمنيجواد (    -62

پرسيدند چـرا او در   هاي افراد مهمي بود كه مي گير پر از پيغام پيغام«: ي جمله ترجمه

 ».هايشان تماس نگرفته بود جواب تلفن

  ي مهم درسي نكته

هـاي   دليل رد گزينـه (آيد  خبري مي ي وسط جمله، جملهدر  ”-wh“ي  پس از كلمه

ها، بـه ماضـي بعيـد نيـاز      زمان ي تطابقو قاعده ”was“با توجه به  ضمناً). »3و  4«

  .داريم

 )گرامر(

----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(      -63

. ي آهنگ ساختن براي من جالب نيستنوشتن شعر ديگر به اندازه«: ي جمله ترجمه

 »ريد؟دات دوستر  بيشرا ها  يك از اين شما انجام كدام

  ي مهم درسي نكته

توان در شروع يك جمله استفاده كرد كه در اين حالت حكـم فاعـل    اسم مصدر مياز 

) ساختار موازي(عدم تطابق آن  (to write)علت غلط بودن مصدر (را خواهد داشت 

  ).جمله است ي در ادامه ”making“با 

ــد از ــمناً بع ــت   ”like“ ض ــر دو حال ــل دوم ه ــا ) دار -ing(فع ــدر ب را  ”to“و مص

  )گرامر(  .پذيرد مي

 )مقدم روزبه شهلايي(     -64

، چه چيـزي را بـراي مطالعـه در دانشـگاه     دگر انتخابي داشته باشيا«: ي جمله ترجمه

 »كنيد؟ علوم پايه يا فني؟ يا علوم انساني؟ انتخاب مي

  انتخاب  ) 2  استراحت           ) 1

 )واژگان(  ديالوگ، گفتگو  ) 4  تقلا ) 3

---------------------------------------------- 

 )شكوهيعلي (     -65

ها را تـرك كـرد؛ مجبـور شـد      مادر ديويد بعد از آن كه پدر بچه آن«: ي جمله ترجمه

    ».دار شود ي پدر و مادر را عهده نقش دوگانه

 نوع) 2  وظيفه ،نقش) 1

 )واژگان(  درجه ،مدرك) 4  هدف) 3

---------------------------------------------- 

 )شهاب اناري(      -66

تـرين   بـه پـايين   )اجنـاس (چيزهـا  به فروختن فروشگاه اصرار مدير «: ي جمله ترجمه

 ».ها باشد برگشت مشتري) مداومت(قيمت، شايد دليل 

  دعوت ) 2  اصرار، پافشاري           ) 1

 )واژگان(  ضرورت) 4  مقايسه            ) 3

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(      -67

از سن جواني دريافتم كه تنها هدف من در زندگي ايـن اسـت كـه    «: ي جمله ترجمه

 ».روزي پزشك بسيار مشهوري شوم

 دوره) 2  مهارت) 1

  )واژگان(  هدف) 4  مورد ،حالت) 3

----------------------------------------------  

 )رادماميرحسين (      -68

 توقع داشتن) 2  مشاهده كردن )1

  )كلوزتست(  بهبود بخشيدن) 4  انتخاب كردن )3

 3انگليسي زبان
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 )رادماميرحسين (     -69

 اخيراً) 2  احتمالاً )1

  )كلوزتست(  انگيز طور شگفت به) 4  مخصوصاً )3

----------------------------------------------  

 )رادماميرحسين (     -70

 ساختن) 2  نوشيدن )1

  )كلوزتست(  تدريس كردن) 4  فكر كردن، درنظر گرفتن )3

----------------------------------------------  

 )رادماميرحسين (     -71

 ماهر) 2  آماده )1

  )كلوزتست(  آرام) 4  مند علاقه )3

----------------------------------------------  

 )رادماميرحسين (      -72

 معدل) 2  آينده )1

  )كلوزتست(  بينايي) 4  عمل )3

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(     -73

هـا بـراي انجـام خيلـي      ممكن است ربـات  نويسنده، ) ي گفته(طبق «: ي جمله ترجمه

  ».ها به كامپيوترها براي انجام كارهايشان دادن دستورالعمل جز بهكار روند  كارها به

 )مطلب درك(

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(        -74

  »هدف اصلي پاراگراف دوم چيست؟«: ي جمله ترجمه

  ».ها را براي انجام كارها خواهند گرفت ها جاي انسان كه چگونه ربات گفتن اين«

 )مطلب درك(

 )ميرحسين زاهدي(     -75

يك  عنوان يك راهنما، كدام با استفاده از اطلاعات موجود در متن به«: ي جمله ترجمه

  »دهند؟ ها بهترين استفاده از يك ربات را ارائه مي از اين

 )مطلب درك(  »مريخ ش دروكمك به كا«

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(     -76

ي  طور صحيح چگونگي احساس نويسنده جملات بهاين يك از  كدام«: ي جمله ترجمه

  »كند؟ مي خلاصهها را  اين متن نسبت به ربات

 )مطلب درك(  ».هستند) مفيد(رسان  ها كمك ربات«

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(     -77

  »به چين پايان يافت؟ماركوپولو چه زماني سفر «: ي جمله ترجمه

 )مطلب درك(  »1298«

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(     -78

  »از چه كشوري به چين آمد؟ماركوپولو «: ي جمله ترجمه

 )مطلب درك(  »ايتاليا«

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(     -79

يك از موارد زير يكي از كشفياتي نبود كه ماركوپولو مشاهده  كدام«: ي جمله ترجمه

  »كرد؟ كرد وقتي در چين سفر مي

 )مطلب درك(  »سيگارها«

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(     -80

را نشان ”impractical“ ي زير به بهترين شكل معناي مهلكدام ك«: ي جمله ترجمه

  »دهد؟ مي

  )مطلب درك(  »خيلي سخت«
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 شناسي زمين
 

 )روزبه اسحاقيان(  »3«ي  گزينه -81
خـاير و معـادن   ذي ساختمان دروني زمـين و شناسـايي    چون امكان مطالعه

 ،مغناطيس  اي، بررسي زيرزميني به صورت مستقيم وجود ندارد، از امواج لرزه
شود كه  ها به اين منظور استفاده مي مقاومت الكتريكي و شدت گرانش سنگ

 .شناسي هستند ي ژئوفيزيك از علم زمين اخههمگي مربوط به ش
 )11ي    صفحههاي آن، شناسي و شاخه علم زمينشناسي،  زمين( 

-------------------------------------------- 
 )روزبه اسحاقيان(  »1«ي  گزينه -82

ــكل    ــه ش ــه ب ــا توج ــي،   2-3ب ــاب درس ــتردگي كت ــدگي و گس ــر  پراكن اب
 .ابرها است سايرتر از  بيش ي وبه صورت عمودكومولونيمبوس 

 .اي و داراي قدرت بارندگي ابر كومولونيمبوس، ابري است توده
 )20و  19هاي    صفحهآب در هوا، شناسي،  زمين( 

-------------------------------------------- 
 )ليلي نظيف(  »2«ي  گزينه -83

. دارنـد نـام   يهاي اقيانوس ها، پشته هاي خطي و طويل كف اقيانوس كوه رشته
اند و شكل متقارني دارند و در امتـداد محـور مركـزي     ها مرتفع كوه اين رشته

هـاي   محـل فعاليـت   يهـاي اقيانوس ـ  پشته. هاي عميقي وجود دارد ها دره آن
 .اي فراوان است لرزه آتشفشاني و زمين

هاي رسوبي ضخيمي ساخته  تر از لايه فلات قاره بيش: »2«ي  علت رد گزينه
هاي آتشفشاني، از  هاي اقيانوسي به علت وجود فعاليت پشتهاند، ولي  شده
 .شوند هاي آذرين تشكيل مي سنگ

 )31و  30هاي    صفحه آب در دريا، شناسي، زمين( 
-------------------------------------------- 

 )روزبه اسحاقيان(  »3«ي  گزينه -84
كلريد سـديم،  : ارتند ازعببر حسب درصد تر آب دريا از زياد به كم  املاح فراوان

كلريد منيزيم، سولفات منيزيم، سـولفات كلسـيم، سـولفات پتاسـيم، كربنـات      
دومين نمك فراوان آب دريا، كلريد منيزيم است كه در آن بنيـان   پس .كلسيم
Cl)كلريد  ) 2تشكيل كلريد منيزيم بـا فرمـول    ،با عنصر منيزيمMgCl  را

 .)است 17در جدول تناوبي برابر  Clعدد اتمي عنصر . (دهد مي
 )23ي  صفحه آب در دريا،شناسي،  زمين( 

-------------------------------------------- 
 )روزبه اسحاقيان(  »3«ي  گزينه -85

دايـره   هاي سـطحي  گذرد، حركت ذرات در قسمت وقتي موجي از سطح آب مي
يابـد تـا جـايي كـه در      ها با افزايش عمق، كاهش مـي  ولي قطر دايره ؛مانند است

V)0. تقريباً حركتي ندارند ديگرموج، ذرات آب  طول عمقي معادل نصف )  
150 752 m  

 )26ي    صفحه آب در دريا،شناسي،  زمين( 

 )واهبهار خيرخ(  »1«ي  گزينه -86
شده و از  زيرا در آبخوان تحت فشار حفر: باشد يك چاه آرتزين مي Aچاه 

باشد كه در اين  سطح پيزومتريك بالاتر از سطح زمين مي ندر آ طرفي ديگر
 .شود چاه خارج مي ي خود از دهانه  ها آب خود به نوع چاه

 Mآبخوان تحت فشار : در شكل تشخيص آبخوان آزاد و تحت فشارروش 
 .غير قابل نفوذ رسي واقع شده است ي بين دو لايه

 :هاي ديگر تشريح گزينه
 .در آبخوان آزاد واقع شده است Bچاه » 2«ي  در گزينه
 .باشد ت فشار مياز نوع تح Mآبخوان » 3«ي  در گزينه
 .باشد از نوع آزاد مي Nآبخوان » 4«ي  در گزينه

 )39و  38ي ها    صفحه آب در خشكي،شناسي،  زمين( 
-------------------------------------------- 

 )حميدرضا ميرعاليلو(  »2«ي  گزينه -87
ند شكل، اندازه و آرايش نها به عوامل مختلفي ما تخلخل در رسوبات و سنگ

هـا   شـدگي، ميـزان هـوازدگي و تعـداد درز و شـكاف      سيمان ي درجهها،  دانه
هـا بـا    آن  و ارتبـاط  ي منافذ دقت كنيد كه نفوذپذيري به اندازه. بستگي دارد

 .بستگي دارد ديگر يك
 )37و  36هاي    صفحه آب در خشكي،شناسي،  زمين( 

-------------------------------------------- 
 )روزبه اسحاقيان(  »1«ي  گزينه -88

در آن منافذ خالي، هم با آب و هم با هوا اي است كه  ي تهويه، منطقه منطقه
ي اشـباع قـرار دارد كـه تمـام      ي تهويه، منطقـه  در زير منطقه. پر شده است

ي اشـباع، اگـر بـا     سطح فوقاني منطقـه . شود آب پر مي از فضاهاي خالي آن
محصور نشده باشـد، سـطح ايسـتابي    ) مانند خاك رس(ناپذيري ي نفوذ  لايه

 )37تا  35ي ها    صفحه آب در خشكي،شناسي،  زمين(  .نام دارد
-------------------------------------------- 

 )پور سميرا نجف(  »4«ي  گزينه -89
تـر از آن خـط    و كم) فلوئوريت( 4ي چاقو بر روي كاني با درجه سختي  تيغه
ي  سـكه . باشـند  تالك، ژيپس، كلسـيت و فلوئوريـت مـي   : دازد كه شاملان مي

. اندازد تر از آن خط مي و كم) كلسيت( 3مسي بر روي كاني با درجه سختي 
 .هاي تالك، ژيپس و كلسيت يعني كاني

 )53ي    صفحهها،  كانيشناسي،  زمين( 
-------------------------------------------- 

 )پور ميرا نجفس(  »3«ي  گزينه -90
 ها فلدسپات: هاي داراي رخ دو جهتي كاني
و ) ي قائمه با زاويه(نمك طعام و گالن : هاي داراي رخ سه جهتي كاني

 )ي غير قائمه با زاويه(لوميت كلسيت و دو
 گالن، پيريت: هاي داراي جلاي فلزي كاني
 ت و تالكگرافي: هاي داراي جلاي چرب كاني
 و كوارتز ) طعام نمك(هاليت : اي هاي داراي جلاي شيشه كاني

 )56تا  54 و 51 هاي   صفحهها،  كانيشناسي،  زمين( 

www.3gam.com
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 )يعاد(سازي  و آمار و مدل 3رياضي 

 

 )كريم نصيري(   »1«ي  گزينه -91

ي روسـتاي مـذكور در سـال     افراد فوت شـده  ،ي آماري جامعه ،ي اين مطالعهدر 

روش . باشـد  علـت فـوت ايـن افـراد مـي      ،و متغير تصـادفي ايـن مطالعـه    1390

 .باشد شده ميتهيه   هاي از پيش ها در اين مطالعه استفاده از داده آوري داده جمع

 )31تا  27و  23تا  16هاي  ، صفحهسازي آمار و مدل(  

---------------------------------------------- 

 )دوست غريبمحمدرضا (   »1«ي  گزينه -92

اگر او فرزنـد  . وجود ندارد از ايشان تر فرزند كوچك ،فرزند چهارم باشد فاطمهاگر 

ز او هست كه بايد دختر باشد و اگر فاطمه فرزنـد  اتر  چه كوچكيك ب ،سوم باشد

بايد حداقل يكي دختر باشـد و در   ،تر وجود دارد چون دو بچه كوچك د،دوم باش

بايد دست  ،تر وجود دارد نهايت اگر فاطمه فرزند اول باشد چون سه فرزند كوچك

 .پس داريم. كم يكي دختر باشد

 
1 7 1 3 1 1 1 7 3 1 1 17 17
4 8 4 4 4 2 4 8 4 2 4 8 32P ( )             

 )19تا  13هاي  صفحهمال، هاي تصادفي و احت  پديده، 3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )ميلاد منصوري(   »2«ي  گزينه -93

1 1 2 11 1 0 03 2 3 2 3 2
2 1

2 13 2 13 2

x x x
x x x

x
x x ( )

P

   
     

  

   
   

  

 

4 12 5 2 5 41 1 0 01 1 1
xx x x
Px x x

   
      

      

 
1 2x ( )  4ياx   

 :گيريم اشتراك مي) 2(و ) 1(از 

2 14 1 3 2x ( , ) ( , ) ( , )          

 )31تا  28هاي  صفحه تابع، ،3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )مهدي ملارمضاني(   »3«ي  گزينه -94

2
1 2 1 2
1 1 1

x x
x x x
  

 
  

  

2

2 2 2
1 2 1 1 2
1 1 1

(x ) ( x )(x )
x x x
   

  
  

 

1 2 22 1 2 2 1 2x x x x x x         
2 5 2 0x x      

 .هر دو قابل قبول هستند هستند، 1چون مخالف  دله داراي دو جواب است كهامع

 )28تا  25هاي  صفحه تابع،، 3رياضي( 

---------------------------------------------- 

 )علي ساوجي(   »4«ي  گزينه -95

2 2
2 2

2 22 sin x cos xsin xcos x( )
cos x sin x

  

2 2 4 42sin xcos x sin x cos x   

2 2 2 21 1(sin x cos x)     

 )38تا  31هاي  صفحه تابع،، 3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )ملارمضانيمهدي (   »2«ي  گزينه -96

40 20 10 1040 20 10
10

cos cos cos sincos cos cos
sin

  
  

   
  

 

1 120 20 40 40 402 4
10 10

sin cos cos sin cos

sin sin
 

    

   

1 80 1 10 18 108 810 10

sin cos cot
sin sin

  

 


   

 )38تا  31هاي  صفحه تابع،، 3رياضي(  

 نت

 نت
 يا

www.3gam.com
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 )مهدي ملارمضاني(   »1«ي  گزينه -97

 2 2 2tan (x y) (x y) tan x    

  2 22 2 1 2 2
tan(x y) tan(x y)tan (x y) (x y)

tan(x y)tan(x y)
  

    
  

 

2 6 1
2 6 1

6 1 6 1 2 6 2 6 6
1 5 4 21 6 1 6 1

tan(x y)

tan(x y) ( )( )( )
  

  

   
   

   
  

 )38تا  31هاي  صفحه تابع،، 3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )هادي پلاور(  »1«ي  گزينه -98

52

511555 1






  

xtan

xcos
xsin)xcos(xcosxsin xcos 

 

21:نكته
xtan

xcos
xsin




 

 )38تا  31هاي  صفحه تابع،، 3رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 )ابراهيم نجفي(   »1«ي  گزينه -99

0 1 1: f ( ) c   محل برخورد نمودار با محورyها 

2 4 02
b: a b
a


   طول رأس سهمي 

2 1 4 2 1 1: f ( ) a b       عرض رأس سهمي 

4 2 2 2 1a b a b        

4 0 1 22 1 2
a b

a b
a b
 

        
  

1 1 12 1 12 2 2a b c ( )            

 )47تا  39هاي  صفحه تابع، ،3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )داوود بوالحسني(   »2«ي  گزينه -100

2 22 8 13 2 2 5x x (x )     
2 23 12 13 3 2 1x x (x )      

2 2
2 2

2
2

2 8 13 2 2 5
3 12 13 3 2 1

2 2 5 2 5 152 5 163 2 5 2 1

x x (x )f (x)
x x (x )

( )f ( )
( )

   
  

   

  
   

  

 

 )50و  49هاي  صفحه تابع،، 3رياضي( 

---------------------------------------------- 

 )گواه( هاي شاهد سوال

 

 )كتاب آبي(   »2«ي  گزينه -101

1 2
1 1 5 42 2ah ( E )( E )   مساحت مثلث 

1 2 1 2
1 20 4 52 ( E E E E )    

1 2 1 2
1 520 4 5 10 22 2( E E ) E E      

 )13تا  9هاي  ، صفحهسازي آمار و مدل(  

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(   »4«ي  گزينه -102

76خواهيم از آن نمونه انتخاب كنيم  اي كه مي ي جامعه اندازه 54 1 23   است. 

0 273 23 6 279 6/ /   
6 .شود انتخاب مي 60هفتمين عدد يعني  1 7     

0 128 23 2 944 2/ /   
2 . شود انتخاب مي 56سومين عدد يعني  1 3    

60 56 116  
 )26تا  24 هاي ، صفحهسازي آمار و مدل(  

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(   »4«ي  گزينه -103

متغير تعداد افراد چشم آبي كلاس، از نوع كمي گسسته، متغيـر وزن افـراد يـك    

خون افراد يك كلاس نيز متغيري از  RHكلاس، از نوع كمي پيوسته و متغير 

 )39تا  36هاي  ، صفحهسازي آمار و مدل(  .تنوع كيفي اسمي اس

---------------------------------------------- 

 )88 -سراسري تجربي(   »4«ي  گزينه -104

 :حل اول  راه

 حذف اعشار

 ف اعشارحذ

www.3gam.com
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 :دو حالت داريم

  :موش اول سفيد، موش دوم سفيد، موش سوم سياه -1

1
5 4 3 5 4 3 5

3 5 3 4 3 3 8 7 6 28P                
 

 :سفيد، موش دوم سياه، موش سوم سياهموش اول  -2

 2
5 3 2 5 3 2 5

3 5 3 4 2 4 8 7 6 56P                
 

  :پس احتمال مورد نظر برابر است با

 1 2
5 5 10 5 15

28 56 56 56 56P P P       

انـد، يعنـي يكـي يكـي انتخـاب       ها متوالياً انتخاب شده دقت كنيد كه چون موش

 .شود اند، پس در هر انتخاب يكي از تعداد كل كم مي شده

توان آن را در  چون از رنگ موش دوم اطلاعات در دست نيست، مي: راه حل دوم

كه موش اول سفيد و موش بعدي سـياه را   توان احتمال اين نظر نگرفت يعني مي

 :حساب كرد

5 3 15
8 7 56P     

 )19تا  13هاي  صفحههاي تصادفي و احتمال،  پديده، 3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )82 -سراسري تجربي(   »3«ي  گزينه -105

 :بايد داشته باشيم

2

13 1 2 3 32
4 6 6 2

f (x) (x ) x x

x x x

     

     

 

0fترين مقدار  پس كم (x 2برابر است با  ( 3f ( ) . 

 )31تا  28و  25تا  20هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي( 

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(   »1«ي  گزينه -106

x x x x x x
x x x x x x x x
     

   
   

2
2 2 2

3 2 1 5 3 3 2 2 5 3
2 2 2 2

 

x , x x x x x x          0 2 2 23 2 2 5 3 3 4 1 0 

x
| x x |

x


      

1
1 2

2

1 1 211 3 33
 

 )28تا  25 هاي صفحهتابع، ، 3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )72 -سراسري تجربي(   »2«ي  ينهگز -107

2

3 2
3 3 3 11 1

1 1 1
x x x(x )
x (x )(x x )
 

  
   

 

1
2

3 1
1

x x
x x

 
 

 

لذا بـا  . مثبت است 2xمخرج همواره مثبت است، زيرا دلتاي آن منفي و ضريب

2ضرب طـرفين نامعادلـه در مقـدار مثبـت     1x x      جهـت نامسـاوي عـوض

 :شود ينم

2 2 23 1 2 1 0 1 0x x x x x (x )          

 .سمت چپ نامنفي است، لذا نامعادله جواب ندارد

 )31تا  28هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )83 -سراسري رياضي(   »1«ي  گزينه -108

 8 2 2cosacosbcos a cos b        
   

 

)2cosاز دستور استفاده با ) sin
   داريم ،: 

 8 2 2 2cosacosbsinasinb ( sinacosa)( sinbcosb)  

2با استفاده از دستور 2sin sin cos   خواهيم داشت ،: 

2 2 2sin asin b 

 4 4a b b a 
     

 :جايگذاري خواهيم داشت با

 2 2 2 2 2 24 2sin asin a sin asin a          
   

 

2 2 2 4sin acos a sin a  

 )38تا  31هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  

www.3gam.com
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 )88 -سراسري رياضي خارج از كشور(   »3«ي  گزينه -109

1 1 1
4 5 1 5

tantan
tan

           
 

25 5 1 4 6 3tan tan tan tan           

 2

222 1232 2 2 44 51 1 9

tantan tan /
tan

 
         

  
 

 )38تا  31هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )93 -سراسري تجربي(   »3«ي  گزينه -110

 1 111 11 1 12B( , )xf (x) a(b) ab ab       

 12a (I)
b

  

1 1 1
2 2 21 31 12 2

A ,
x af (x) a(b) a(b)

b

   
       

 
3

12
3 3 12
2 2

8 64

(I) b
b b b

b b b

   

   

 

 4 3(I)b a    

 1 3 13 4 1 1 3 4 1 14 4
xf (x) ( ) f ( ) ( ) 

          

 )47تا  39هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  

---------------------------------------------- 
 

 )موازي(سازي  و آمار و مدل 3رياضي
 

 )كريم نصيري(   »1«ي  گزينه -111

 1390ي روستاي مذكور در سال  ي آماري، افراد فوت شده جامعه،  مطالعهاين در 

آوري  روش جمـع . باشـد  ادفي اين مطالعه، علت فوت ايـن افـراد مـي   و متغير تص

 .باشد تهيه شده مي  هاي از پيش ها در اين مطالعه استفاده از داده داده

 )31تا  27و  23تا  16هاي  ، صفحهسازي آمار و مدل(  

 )رضا پورمحسني(   »3«ي  گزينه -112

 .پيوسته است  ميوزن كاسمي و  رنگ يك متغير كيفي

 )39تا  36هاي  ، صفحهسازي آمار و مدل(  

---------------------------------------------- 

 )مهرداد ملوندي(   »1«ي  گزينه -113

در  براي بدست آوردن تعداد حالات مطلوب، دو برادر را با هم به عنوان يك بسته

نفـر   3جا شده و اين بسته بـا   حالت با هم جابه 2 اين دو برادر به. گيريم نظر مي

 :ند داشت، پسهجايگشت خوا حالت !4ديگر به 

2 4 22 4 5 5
n(A) !: n(A) ! P(A)
n(S) !


      تعداد حالات مطلوب 

 )7تا  2هاي  صفحههاي تصادفي و احتمال،  پديده، 3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )دوست غريبمحمدرضا (   »1«ي  گزينه -114

 
2 1 1 3 1
3 5 3 5 3)     نوزادي زردي بگيردP( 

 )19تا  13هاي  صفحههاي تصادفي و احتمال،  پديده، 3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )مهدي ملارمضاني(   »3«ي  گزينه -115

2
1 2 1 2
1 1 1

x x
x x x
  

 
  

  

2

2 2 2
1 2 1 1 2
1 1 1

(x ) ( x )(x )
x x x
   

  
  

 

1 2 22 1 2 2 1 2x x x x x x         
2 5 2 0x x     

 .هستند، هر دو قابل قبول هستند 1معادله داراي دو جواب است كه چون مخالف 

 )28تا  25هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  

 2طرفين به توان
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 )ميلاد منصوري(   »3«ي  گزينه -116

1 4 14 1 4 4 1 0x (x )(x )( x) ( ) (x )( x)
x x
 

        

4 1 4 1 1 4 40 0x(x )( x) (x ) ( x)(x(x ) )
x x

      
     

2 21 4 4 1 20 0( x)(x x ) ( x)(x )
x x

    
    

2 0 1
0 1

x
x ( , )P


 

     

 )31تا  28هاي  صفحه، تابع ،3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )علي ساوجي(   »4«ي  گزينه -117

2 2
2 2

2 22 sin x cos xsin x.cos x( )
cos x sin x

  

2 2 4 42sin x.cos x sin x cos x   
2 2 2 21 1(sin x cos x)     

 )38تا  31هاي  صفحه تابع،  ،3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )مهدي ملارمضاني(   »2«ي  گزينه -118

40 20 10 1040 20 10
10

cos cos cos sincos cos cos
sin

  
  

   
  

 

1 120 20 40 40 402 4
10 10

sin cos cos sin cos

sin sin
 

    

   

1 80 1 10 18 108 810 10

sin cos cot
sin sin

  

 


   

 )38تا  31هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )مهدي ملارمضاني(   »1«ي  گزينه -119

 2 2 2tan (x y) (x y) tan x    

  2 22 2 1 2 2
tan(x y) tan(x y)tan (x y) (x y)

tan(x y)tan(x y)
  

    
  

 

2 6 1
2 6 1

6 1 6 1 2 6 2 6 6
1 5 4 21 6 1 6 1

tan(x y)

tan(x y) ( )( )( )
  

  

   
   

   
  

 )38تا  31هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  

 )هادي پلاور(  »1«ي  گزينه -120

52

511555 1






  

xtan

xcos
xsin)xcos(xcosxsin xcos 

 

21:نكته
xtan

xcos
xsin




 

 )38تا  31هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 )گواه( هاي شاهد سوال

 )كتاب آبي(   »4«ي  گزينه -121

 :چون قطر مربع همان قطر دايره است خواهيم داشت

2 2 22 6 2 36 24 4
2 2 2

( R) ( E) E E  
  مساحت مربع 

18 12 18E E    

 )13تا  9هاي  ، صفحهسازي آمار و مدل(  

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(   »4«ي  گزينه -122

76خواهيم از آن نمونه انتخاب كنيم  اي كه مي ي جامعه اندازه 54 1 23   است. 

0 273 23 6 279 6/ /   
6 .شود انتخاب مي 60عدد يعني هفتمين  1 7     

0 128 23 2 944 2/ /   
2 . شود انتخاب مي 56سومين عدد يعني  1 3    

60 56 116  
 )26تا  24 هاي ، صفحهسازي آمار و مدل(  

---------------------------------------------- 

 )86 -از كشور  سراسري رياضي خارج(   »4«ي  گزينه -123

چنـين   توان عدد نسـبت داد و هـم   از آن جايي كه به متغير مراحل تحصيل نمي

، پـس  . . .)ابتدايي، راهنمايي، دبيرستان (نوعي ترتيب طبيعي در آن وجود دارد 

 .متغير كيفي ترتيبي است

 )39تا  36هاي  ، صفحهسازي آمار و مدل(  

 نت

 حذف اعشار

 حذف اعشار
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 )84 -سراسري رياضي(   »3«ي  گزينه -124

ي سـياه   مهره 7از ي سياه  و يك مهرهي سفيد  مهره 5از ي سفيد  بايد يك مهره

  .انتخاب كنيم

 

5 7
1 1 35

12 66
2

   
   

    
 
 
 

 P)رنگ نبودن هم( 

 )7تا  2هاي  صفحههاي تصادفي و احتمال،  پديده، 3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )86 -سراسري رياضي(   »1«ي  گزينه -125

11 3 2 1 1 3 3 13x x x          

 )25تا  20هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )75 -سراسري رياضي(   »2«ي  گزينه -126

2xكنيم كه توجه مي  2وx  هاي مخرج هستند، ، زيرا ريشه 

2ها م مخرج.م.با ضرب طرفين معادله در ك 2((x )(x ))  داريم: 

2 2 22 2 8 2 2 4 8 2 2 4 0(x ) x(x ) x x x x            

2 2 0 2 1 0 1 2x x (x )(x ) x , x            

2x  1قابل قبول نيست، پسx      جواب معادله بوده و  معادله فقـط يـك

 .دارد جواب

 )28تا  25هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )67 -سراسري رياضي(   »4«ي  گزينه -127

2از آنجايي كه 1x  2و 4 5x x   هـا   زيرا در آن( همواره مثبت هستند 

ــي  ــريبمنف ــت  2xو ض ــت اس ــت   )مثب ــافي اس ــذا ك 1، ل 0x    ،ــد باش

1xراينبناب . 

 )31تا  28هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  

 )74 -سراسري رياضي(   »1«ي  گزينه -128

 :دانيم مي

 3
2sin cos      

 
 

 :ي چهارم است، داريم در ناحيه اما 

 21cos sin    

23 8 11 12 9 3sin sin            
 

 

 )38تا  31هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )67 -سراسري تجربي(   »3«ي  گزينه -129

6020 20
60

40

sincos sin
cos

cos




 


 

20 60 20 60
60
40

cos cos sin sin
cos
cos





   



 

 20 60 40 21 140 402 2

cos( ) cos

cos cos


  

  

 
 

 )38تا  31هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )74 -سراسري تجربي(   »3«ي  گزينه -130

2ي  ابتدا از رابطه 2cot x tan x cot x  كنيم استفاده مي: 

x x xtan cot cot cot x 11 2 2 12 2 2 2
        

 
  

2tanx    

2ي  و در انتها با كمك رابطه
22

1
tan xtan x
tan x




2tanمقدرا   x يابيم را مي. 

2
2 2 4 42 3 31 2
( )tan x
( )
 

  
 

 

 )38تا  31هاي  صفحهتابع، ، 3رياضي(  
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 2شناسي و آزمايشگاه  زيست
 )حميدرضا انصاريان( »4«ي  گزينه -131

 توسـط كـه  را  )بخشي از طيف امواج الكترومغنـاطيس (اج فروسرخمار زنگي امو
 .كند حس ميشود،  ميتوليد  جانوران
 .كند امواج فرابنفش بازتابيده شده را درك مي عسل اما زنبور

 )75و  76ي ها  صفحهحواس، ، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »1«ي  گزينه -132

اسـت و   كلسترول سـاخته شـده  از كورتيزول يك هورمون استروئيدي است كه 
 .فاقد قند ريبوز است اما ساير موارد داراي قند ريبوز هستند

 )94و  87، 86هاي   صفحه ز،ها و دستگاه درون ري هورمون ،2شناسي و آزمايشگاه زيست(
 )12 و 7 يها   ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )حميدرضا انصاريان( »2«ي  گزينه -133

 .گيرد صورت ميپاراتيروئيدي   مونرهوتوسط  Dفعال كردن ويتامين  -1
اطراف غدد پستاني دستور  صاف هاي بايست به ماهيچه يبراي خروج شير م -2

  .انقباض برسد تا با فشار انقباضي خود باعث خـروج بيشـتر شـير مـادر شـوند     
هـاي پسـتاني نقـش دارد بـر      توسين كه در خروج شـير از غـده   هورمون اكسي
 .هاي صاف نيز موثر است انقباض ماهيچه

را تنـگ  هـا   دارد ولـي رگ  راث ـ ها ساخت پروتئين تحريكهورمون رشد در  -3
 .كند  نمي

هاي  از پايانه ، آزادكننده و مهاركنندهتوسين اكسيهاي ضد ادراري،  هورمون -4
مسـتقل از   كليه فوق ي غده بخش مركزي هاي هورمون. گردند كسوني آزاد ميآ

 .شوند ها ساخته و ترشح مي اين هورمون
 )95و  93 ، 92 ، 90 ، 89ي   ها صفحه رون ريز،ها و دستگاه د هورمون، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي( »1«ي  گزينه -134

هـاي سـطح    كتاب درسي، علاوه بر سياهرگ 95صفحه  4-10با توجه به شكل 
 خـارج  قسـمت پـاييني پـانكراس    زفوقاني پـانكراس، تعـدادي سـياهرگ نيـز ا    

 . شوند مي
 :ي ساير مواردبررس
ها ميزان  ي پروتئين در فرد مبتلا به ديابت شيرين به علت تجزيه: »2«ي  گزينه
 .يابد ي دفعي از ادرار افزايش مي اوره

بخشي از آن در نزديكي طحال و در سطح پشتي شكم  پانكراس: »3«ي  گزينه
 .قرار دارد

هـا زيـاد    پروتئين ي يابد و تجزيه در ديابت، قند خون افزايش مي: »4«ي  گزينه
 .شود كورتيزول نيز داراي همين اثرات است مي

 )97تا  94هاي   صفحه  ها و دستگاه درون ريز، هورمون ،2شناسي و آزمايشگاه زيست( 
 )104 ي   ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه زيست(

 )مهرداد محبي( »4«ي  گزينه -135

خـود   ي گيرندهبينيد، در پي اتصال هورمون به  مي 4-5طور كه در شكل  همان
هورمون، يك آنزيم در سطح داخلي غشا فعـال شـده و   ي  گيرندهو تغيير شكل 

ATP  را بهAMP كند حلقوي تبديل مي. 
 :بررسي ساير موارد

ها ماننـد گليكـوژن، سـبب آزاد شـدن      هيدروليز درشت مولكول: »1«ي  گزينه
 .شود ت گرما ميانرژي به صور

شود و آن هم  شدن يك آنزيم مي توليد پيك دومين سبب فعال: »2«ي  گزينه
شود و اين  ها مي اي از آنزيم يا زنجيرهيا غير فعال شدن يك آنزيم  سبب فعال و

  .دهد ي خود رخ نمي واقعه به هنگام اتصال هورمون به گيرنده
يـر شـكل خـود سـبب فعـال      پروتئيني هورمون با تغي ي گيرنده: »3«ي  گزينه

 .شود حلقوي در بخش ديگر مي AMPي شدن آنزيم توليد كننده

 )87و  86هاي   صفحه ها و دستگاه درون ريز، هورمون، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي( »4«ي  گزينه -136

امـا  . كنند اجسام متحرك را شناسايي مي ها با چشم مركب گحشرات و خرچن
 .شود توليد و ترشح ميداران  مهره توسطپادتن فقط 

 :بررسي ساير موارد
در جـانوران دارد و داراي دسـتگاه    چشـم را تـرين   پلاناريا سـاده : »1«ي  گزينه

نـوري دارنـد، دسـتگاه     ي بنابراين ساير جانوراني هم كـه گيرنـده  . عصبي است
 .صبي هم دارندع

سـازي   هـا پـژواك   تـري وال  ها و بـه مقـدار كـم    ها، دلفين خفاش: »2«ي  گزينه
 ي بنـابراين لنفوسـيت و پـرده   . دار هسـتند  كنند كه همگي پستاندار و مهره مي

 .مننژ نيز دارند
هـايي   سلول ،هستند بندپايانهر دو از كه ها  حشرات و خرچنگ: »3«ي  گزينه

 .مشابه فاگوسيت دارند

 )76و  74، 52، 44، 24، 12ي   ها صفحهحواس، ، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي( »4«ي  گزينه -137

اما گوش علاوه بـر  . هستندهاي شنوايي  هاي گيجگاهي محل پردازش پيام لوب
 . كند توليد پيام شنوايي، پيام تعادلي نيز توليد مي

 :بررسي ساير موارد
كتــاب درســي، تعــداد  68 ي صــفحه 3-9بــا توجــه بــه شــكل : »1«ي  گزينــه
 .هاي چشايي است تر از سلول هاي نگهبان بيش سلول

www.3gam.com
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اغلـب  كتـاب درسـي رجـوع كنيـد،      70 ي اگر به شـكل صـفحه  : »2«ي  گزينه
هـاي   و برخي از سلول ينوع پوشش ي بيني از هاي مستقر در سقف حفره سلول

 .اند يي بوياي ندهآن گير
هــاي مژكــدار در گــوش درونــي و  منظــور ايــن گزينــه، ســلول: »3«ي  گزينــه
هـاي بافـت پوششـي     دار بويايي است كه همگي در بين سـلول  هاي مژك سلول

 .قرار دارند

 )71تا  67هاي   صفحهحواس، ، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي( »2«ي  نهگزي -138

 :بررسي موارد
 .دايره قرار دارد حلزوني در پايين مجاري نيمبخش : »1«ي  گزينه
 .استكتاب درسي صحيح  65صفحه  3-6با توجه به شكل : »2«ي  گزينه
و نيز گوش مياني و دروني توسـط اسـتخوان    امجر بخش انتهايي: »3«ي  گزينه

 .شوند گيجگاهي محافظت مي
كنيد  كتاب درسي، مشاهده مي 67صفحه  3-8با توجه به شكل : »4«ي  گزينه
 .هاي بافت پوششي قرار دارند دار، بين سلول هاي مژك سلول

 )67تا  65هاي   صفحهحواس، ، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )وحيد فتحي( »3«ي  گزينه -139

ستگاه عصبي مركزي پستانداران، جمجمـه و سـتون   اولين عامل محافظت از د
انـد و بافـت اسـتخواني     باشد كـه از بافـت اسـتخواني سـاخته شـده      ها مي مهره

 .باشد بافت پيوندي مي ترين سخت
 :بررسي موارد

 )نه بافت پيوندي.(فضاي بين سلولي استترين  كمبافت پوششي داراي  -الف
 .ي غضروفي وجود نداردها بافت استخواني در اسكلت دروني ماهي -ب
ي مننژ در پستانداران وجـود دارد و اولـين عامـل محافظـت كننـده از       پرده-ج

 .دستگاه عصبي مركزي نيست

 )45و  44هاي   صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(
 )117و  45 ،43 يها   ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )وحيد فتحي( »3«ي  گزينه -140

يابد و به خـوبي قطـور و نـازك     در پير چشمي قدرت تطابق عدسي كاهش مي
 .شود نمي

 .شود در آب مرواريد عدسي كدر با جراحي خارج مي

 )64و  63هاي   صفحهحواس، ، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(

 )مازيار اعتمادزاده( »4«ي  گزينه -141

 :ها گزينهساير بررسي 
شود بلكـه محتويـات    گاه وارد فضاي سيناپسي نمي وزيكول هيچ: »1«ي  گزينه

 .شوند مي ترشحآن به خارج سلول 
هـاي شـيميايي وصـل     سيناپسي به پيـك  هاي سلول پس گيرنده: »2«ي  گزينه
 .سيناپسي شوند نه سلول پيش مي

سـي  فضاي سيناپ بهاي است كه از رگ خوني  مثلاً نيكوتين ماده: »3«ي  گزينه
 .شود وارد مي

 )37تا  35هاي   صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(
 )36ي   ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )مازيار اعتمادزاده( »1«ي  گزينه -142

 :ها بررسي ساير گزينه
در جهت شيب غلظت و پمپ  فعاليت كانال هميشه باز پتاسيمي: »2«ي  گزينه
 .دهد آرامش رخ مي حالت پتاسيم در خلاف جهت شيب غلظت در -سديم
هـر دو نـوع كانـال    ولـت   ميلـي  40در اختلاف پتانسـيل مثبـت   : »3«ي  گزينه
 .اند دار بسته دريچه
دار  روي نمـودار پتانسـيل عمـل كانـال دريچـه      در بخـش پـايين  : »4«ي  گزينه

 .پتاسيمي باز است
 )36و  34تا  32 هاي  صفحهدستگاه عصبي، ، 2اسي و آزمايشگاهشن زيست(

---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني( »2«ي  گزينه -143

 ، پوسـت ، هـا  ، چشـم هـا  مفصـل ، ها مخچه براي تصحيح حركات بدن از ماهيچه
 هايي نخاع پيام كند و سپس به مغز و هايي دريافت مي مغز و نخاع پيام، ها گوش
تواننـد بـه توليـد و ذخيـره      ها، مـي  هاي زنده اين اندام سلول ي همه. فرستد مي

 .بپردازند) ATPتوليد و مصرف كردن ( انرژي 
 :ها بررسي ساير گزينه

 . صادق است  اين مورد براي ماهيچه:  1 ي گزينه
، مـثلاً  شـود  هـا مشـاهده مـي    گان برخي از اين بافت در بدن بي مهر: 3 ي گزينه
 . باشند ها داراي مفصل يا ماهيچه مي مورچه
 . ي نوري چشم صادق نيست براي گيرنده: 4 ي گزينه

 )95و  58 ،41هاي   صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )مازيار اعتمادزاده( »3«ي  گزينه -144

 ي لمس     گيرنده= Bي  ي درد      گيرنده گيرنده=  Aي  گيرنده
 ي سرما گيرنده= Dي  ي گرما    گيرنده گيرنده=  Cي  گيرنده 
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 ي فشار گيرنده= Eي  گيرنده
 :ها بررسي ساير گزينه

 پس ها، انعكاس مثل بدن از كننده محافظت اىه پاسخ بسيارى از: »1«ي  گزينه

 .دكنن كار مى به شروع درد هاى گيرنده تحريك از
ي برخـي از   هاي مكانيكي حساس به فشار خون در ديواره گيرنده: »2«ي  گزينه

 . رگ هاي خوني وجود دارند
 هاى گيرنده داراى خود، ي قاعده در خرس، و گربه موهاى سبيل: »3«ي  گزينه

 در كـه  دهـد  مـى  جانوران امكان اين به و اند حساس بسيار كه هستند لمس

 .دهند تشخيص را نزديك اشياى نيز تاريكى
ايـن گرمـا   . كنـيم  ما امواج فروسرخ را به صورت گرما حـس مـي  : »4«ي  گزينه

 .حس خواهدشد Cي  توسط گيرنده
 )75و  72، 56، 55هاي   صفحهحواس، ، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(  

---------------------------------------------- 

 )مازيار اعتمادزاده( »2«ي  گزينه -145

 .هم در اعصاب حسي و هم اعصاب مختلط وجود دارند تارهاي حسي
 .كنند هاي مربوطه منتقل مي تارهاي حركتي پيام را از مغز و نخاع به اندام

 ).نه يك تار حركتي( عصب حركتي از تارهاي حركتي تشكيل شده است 
 )40 و 32 يها   صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »1«ي  گزينه -146

هاي اسكلتي  توانند مثلاً با افزايش خون رساني به ماهيچه اعصاب خودمختار مي
 .ها را تشديد كنند ميزان فعاليت آن

ي جلوي  زردپي زير زانو به صورت غيرارادي ماهيچه  ب پيكري در انعكاساعصا
 .كند ران را منقبض مي

شود نه اينكـه افـزايش ضـربان     ب سمپاتيك باعث افزايش ضربان قلب مياعصا
 .ب سمپاتيك را تحريك كنداعصاقلب 

 .شود ي حلقوي عنبيه مي ب پاراسمپاتيك باعث انقباض ماهيچهاعصا
 )62و  59، 47، 46هاي   صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »2«ي  گزينه -147

از . هاي عصبي وجـود دارد  ي مغز مراكز مهم تقويت و انتقال پيام در بالاي ساقه
ي اين مراكز تالاموس است كه در پردازش اطلاعات حسي نقـش مهمـي    جمله
 )42 تا 40ي     ها صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(          .دارد

 )مند مهدي اخلاص( »1«ي  گزينه -148

به  .شود كننده برقرار مي كسون و سلول دريافتآي يك  سيناپس بين پايانه

در انعكاس زردپي . كسون باشدآي  عبارتي، يك طرف انتقال حتماً بايد پايانه

ي  دندريت نورون حسي متصل به ماهيچه ي وارد شده به زردپي، ضربه زير زانو،

فضاي بين اين عضله و دندريت حسي، سيناپس  .كند يك ميجلوي ران را تحر

 .آيد به حساب نمي
 )46و  36، 35، 31ي  ها صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

---------------------------------------------- 

 )هادي كمشي كهنگي( »3«ي  گزينه -149

توز بـاكتري متصـل بـه    دهـد كـه در حـال فاگوسـي     شكل ماكروفاژ را نشان مي

هاي لنفي، طحال، لوزه هـا و آپانـديس مسـتقر     ماكروفاژها در گره. هاست پادتن

) هــا بــا مصــرف انــرژي بلعيــدن و هضــم ميكــروب(هســتند و بــه فاگوســيتوز 

 .پردازند مي

هـم  . ميكـرون دارنـد   8تـر از   در ضمن طحال و كبد مويرگ هايي با قطـر كـم  

هـا   هاي مكمل را دارنـد، ايـن پـروتئين    روتئينچنين ماكروفاژها توانايي توليد پ

هـاي خـون    وارد خون و در برخورد با ميكـروب   پس از عبور از مايع بين سلولي

امـا  . شوند هاي خون مي شوند و سبب ايجاد سوراخ در غشاي ميكروب فعال مي

ي غشاي سلول آلـوده بـه ويـروس، پرفـورين اسـت كـه        سوراخ كننده  پروتئين

 .گردد ده توليد ميكشن Tتوسط سلول 

ي هموگلـوبين نقـش دارد و ايـن كـار را در مـويرگ انجـام        ماكروفاژ در تجزيه

 .دهد نمي

 .ماكروفاژها توانايي انجام دياپدز ندارند
 )14و 11، 9، 8هاي  صفحهايمني بدن، ، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

 )89و  88هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

---------------------------------------------- 

 )هادي كمشي كهنگي( »1«ي  گزينه -150

ي  ، پلاسموسـيت گيرنـده  پادتن ترشـح نمـي كنـد    Bبايد بدانيم كه لنفوسيت 

 آمـاده  حالـت  در خاطره هاى همچنين سلول. شود نميو تقسيم  نداردژن  آنتي

 سرعت تقسيم خاص با ژن آنتى يك با مجدد برخورد صورت در و هستند باش

 توليـد  خـاطره  سـلول  كمـى  تعـداد  و پلاسموسيت بيشترى تعداد و شوند مى

 .كنند مى
 )18و  13، 12هاي  صفحهايمني بدن، ، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 
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 )عادي( 3 فيزيك
 

 )ابراهيم مقتصدي( »3«ي  گزينه -151
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 )10تا  2ي ها  صفحهي ساكن،  الكتريسيته، 3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )افاضل ...نصرا( »3«ي  گزينه -152
رد . (نندك ديگر را قطع نمي يك به جز در محل بارخطوط ميدان الكتريكي  -1

 )»4«و » 2« هاي گزينه
رد ( .جهـت باشـند   هـم  ديك نقطـه باي ـ  اطراف خطوط ميدان الكتريكي در -2

 )»1«ي  گزينه
 )16و  15هاي   صفحه ي ساكن، الكتريسيته، 3فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )جليل اصغريسيد ( »1«ي  گزينه -153

iدر راستاي برايند  الكتريكي چون ميدان


هاي حاصل از  باشد پس ميدان مي 
1q  3وq 1بنابراين بايد . كنند ديگر را خنثي مي همq  3وq نام باشند و  هم

3در نتيجه  0q  پس. است: 
1 3

1 3 2 2
1 3
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 )15تا  10هاي   صفحه ي ساكن، الكتريسيته ،3فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )محسن پيگان( »2«ي  گزينه -154

 آن اسـت كـه   3qشـود و شـرط تعـادل     برايند دو نيرو بين دو نيرو واقع مـي 
2Fبرايند دو نيروي  ي اندازه


4Fو  


1Fنيـروي   ي اندازه بايد با 


برابـر شـود و    

 :بنابراين داريم .خلاف جهت هم باشند

 
37 0 637 1220

sin /xsin x cm  
 

4 2 4 2 2 4

1 4 2 4 4 4

453 37 3
4 553 373 3

y y

x x

F F F sin F sin F F

F F F F cos F cos F

     

     


 

1 3 3
12 2

205 48324 20
k | q || q | | q |

k | q | C


      
 )10تا  2هاي   صفحه ي ساكن، الكتريسيته، 3فيزيك (

 )ابوالفضل خالقي( »2«ي  گزينه -155
 :داريم. كنيم جهت راست را جهت مثبت انتخاب مي
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 )18و  17هاي   صفحه ي ساكن، الكتريسيته، 3فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )فرد خسرو ارغواني( »2«ي  گزينه -156

يابد به همان مقـدار انـرژي پتانسـيل كـاهش      وقتي انرژي جنبشي افزايش مي
 .يابد مي
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 )22و  21هاي   صفحه ي ساكن، الكتريسيته، 3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )افاضل... نصرا( »2«ي  گزينه -157
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در جهت ميدان  BCو هم در مسير  ABچون بار مورد نظر هم در مسير 
 : بنابراين. هر دو منفي هستند BCVو  ABVكرده، بنابراين  حركت
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 )22و  21هاي   صفحهي ساكن،  الكتريسيته، 3فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )گانپي محسن( »1«ي  زينهگ -158
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 )27ي  صفحه ي ساكن،  يسيتهالكتر ،3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )انزابي امير محمودي( »2«ي  گزينه -159
بـا قـرار گـرفتن    . . . ) متان، بنزن و (هاي غير قطبي  الكتريك هاي دي مولكول

بين صفحات خازن و اعمال اختلاف پتانسيل، قطبيده شده و رفتاري مشابه بـا  
لـذا بـا قـرار    . دارنـد . . . ) ، و 3NHآب، (هاي قطبي  الكتريك ديهاي  مولكول

 .يابد ظرفيت خازن افزايش مي) چه قطبي و چه غير قطبي(الكتريك  دادن دي
 )33تا  30هاي   صفحهي ساكن،  الكتريسيته، 3فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )ابوالفضل خالقي( »1«ي  گزينه -160
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| V | V V| V | E.d E

d mm mm
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      
 )34و  33ي  ها صفحهي ساكن،  الكتريسيته، 3فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )فرد خسرو ارغواني( »3«ي  گزينه -161

q ي طبق رابطه CV كسـان  ها ي خازن دركه بار ذخيره شده  آن دانستن، با
و در  سـر آن بيشـتر اسـت    ولتـاژ دو  ترين ظرفيت را دارد، كم كه يخازن ،است

در  1Cپـس در ايـن صـورت خـازن     . شـود  نتيجه زودتر دچار فروريـزش مـي  
فروريـزش قـرار   شرايطي قرار دارد كه با افـزايش ولتـاژ مجموعـه، در معـرض     

كه حداكثر ولتاژ قابـل تحمـل    12Vبرابر  بنابراين ولتاژ اين خازن را .گيرد مي
 :گيريم است، در نظر مي

1 1 1 2 12 24q C V C     

1 2 3

1 1 1 1 1 1 1 3 2 1 1 12 3 6 6 eq
eq

C F
C C C C

 
            

1كه  با توجه به اين 2 3q q q q    
2 21 1 24 2882 2 1

qU J
C

     
 )44تا  37هاي   صفحهي ساكن،  الكتريسيته، 3فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )ابراهيم بهادري( »1«ي  گزينه -162

هاي سـمت   دو سر خازن شود مشاهده مي پتانسيل نقاط هم گذاري با كمك نام
 .دنشو راست اتصال كوتاه شده و از مدار خارج مي

 
 )44تا  39هاي   صفحهي ساكن،  الكتريسيته، 3فيزيك (

 )فرد خسرو ارغواني( »1«ي  گزينه -163
 :در اين صورت داريم .باشد Vبرابر  1Cسر خازن  وفرض كنيد اختلاف پتانسيل د

 
1 1 2 1q C V V ( )  
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 )44تا  37هاي   صفحهي ساكن،  الكتريسيته، 3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني( »1«ي  گزينه -164
 :ها برابر است و داريم بار آن پسها، متوالي است  چون نوع اتصال خازن

1 2 1 1 2 2q q C V C V    
1 22

1 2 2 2 2 12 2 1V V C V C V C C ( )    

1 2
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1 2
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C Cq q q C V C C C C
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1 2 11 5 2 3( )C / F C C F        

 )44تا  39هاي   صفحهي ساكن،  الكتريسيته، 3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )انزابي امير محمودي( »3«ي  گزينه -165
توانيم متوجه شويم  است، مي اي از مسأله كه طرح ساده شده زيربا توجه به شكل 

80كه اخـتلاف پتانسـيل دو سـر مجموعـه      0 80AB A BV V V V     
 :پس داريم. است

 
2 3 2 3 2 4 6,C C C F      
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1 2 3 1 1 2 3 2 3eq , eq AB , ,q q q C V C V C V      
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2موازي هستند،  3Cو  2Cهاي  چون خازن 3 2 3 50,V V V V   است و داريم: 
2 2

2 2 2
1 1 2 50 25002 2U C V J      

 )44تا  37هاي   صفحهي ساكن،  الكتريسيته، 3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني( »1«ي  گزينه -166
 :كنيم تر مي گذاري نقاط هم پتانسيل مدار را ساده مابتدا به كمك نا

 
1 2 1 2 10 30 40,C C C F      
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1 2 4 3 8 5 13eq , ,C C C F       
 )44تا  39هاي   صفحهي ساكن،  الكتريسيته، 3فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )محسن پيگان( »4«ي  گزينه -167

مقاومـت و   رقم دهگان (a)هاي كربني از سمت چپ اولين حلقه  در مقاومت
تـوان ده ضـريب    (n)سـوم   ي مقاومت و حلقـه  رقم يكان (b)دومين حلقه 
n)1به رنـگ طلايـي باشـد     (n)سوم  ي اگر حلقه. باشد مقاومت مي )   و

n)2اي باشد  اگر به رنگ نقره )  خواهد بود. 

 
110 12 10 1 2nR ab /      

 )58ي  صفحهجريان الكتريكي، ، 3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )فرشيد رسولي( »1«ي  گزينه -168
هـا يكسـان شـده و بـه تعـادل الكتريكـي        ها، بـار الكتريكـي آن   تماس كرهدر 
 .رسند مي

1 2
1 2

12 8 22 2
q q ( )q q mC
        

|10يعنـي   ،رسـد  مـي  2mCبـه   12mCاز  Aي  بار الكتريكي كره q | mC  
 .است

3 210 10 10 1q I t I I A           
 )51تا  49هاي   صفحهجريان الكتريكي، ، 3فيزيك (

 )رضاكاظمي  مهدي( »2«ي  گزينه -169
 :ي چگالي داريم با توجه به رابطه

V ALm m V m AL
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 :ي مقاومت دو رسانا داريم براي مقايسه

1
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 )52و  51هاي   صفحهجريان الكتريكي، ، 3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )علي ميرنوريسيد ( »3«ي  گزينه -170
 :با تغيير دما داريم سيم ي مقاومت با توجه به رابطه

0 0 01 13 1 1200R R ( ) R R ( )       
112 1200 0 01/
K

     
 )55تا  53هاي   صفحهجريان الكتريكي، ، 3فيزيك (

---------------------------------------------- 

 )موازي( 3 فيزيك
 

 )ابراهيم مقتصدي( »3«ي  گزينه -171
1 2
2 2

2 2
21 2

2

4
1 14 4 4 2

A A A
A B

BB

B

k | q || q |F
r r rFF r F r

k |q || q | F rrF
r

 
        
 
 )10تا  2هاي   ، صفحه3فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )افاضل... نصرا( »3«ي  گزينه -172

رد . (كنند ديگر را قطع نمي خطوط ميدان الكتريكي به جز در محل بار يك -1
 )»4«و » 2«هاي  گزينه

 )»1«ي  رد گزينه. (جهت باشند خطوط ميدان الكتريكي در يك نقطه بايد هم -2
 )16و  15هاي   ، صفحه3فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )اشكان توكلي( »4«ي  نهگزي -173

2 2
2 21 2 1 2

2 2 2 2
Gm m k | q || q | Gm kq Gm kq

r r r r
     

2
20 9

2 1 34 10 134 10m k m kg/
G q Cq

       

 )10تا  2هاي   ، صفحه3فيزيك (
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 )جليل اصغريسيد  ( »1«ي  گزينه -174
iچون ميدان الكتريكي برايند در راستاي 


هاي حاصل از  باشد پس ميدان مي 

1q  3وq 1بنابراين بايد . كنند ديگر را خنثي مي همq  3وq نام باشند و  هم
3در نتيجه  0q  پس. است: 

1 3
1 3 2 2

1 3

k | q | k | q |E E
r r

   

3
3 3

4 16 16100 400
| q |

| q | C q C        
 )15تا  10هاي   ، صفحه3فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )كاظم شاهملكي( »2«ي  گزينه -175
را جداگانـه رسـم كـرده و بـا توجـه بـه        qو  q هايي وارد بر بارهانيرو

 :مآوري ها را به دست مي برايند آنهر يك،  ي اندازه

 
2

2 2 2 42T
q Qq q QF k k k (q )
a ( a) a

    

 
2

2 2 2T
Qq q qF k k k (Q q)
a a a

     

با هم برابر باشند بايد  qو  qبراي آن كه برايند نيروهاي وارد بر بارهاي 
 :توان نوشت بنابراين مي. از نظر جهت و اندازه يكسان باشند

24 4T T
Q QF F q Q q q Q         

5 82 4 5
Qq Q
q

    

گـرفتيم، بـه    مثبت را رو به سمت چپ هم در نظـر مـي  دقت كنيد، اگر جهت 
 .رسيديم همين نتيجه مي

 )10تا  2هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )محسن پيگان( »4«ي  گزينه -176
شـود و در   يي در خلاف جهـت ميـدان وارد مـي   ي داراي بار منفي نيرو به ذره
گيـرد و انـرژي پتانسـيل آن كـاهش      در خلاف جهت ميدان شتاب مـي نتيجه 

 .شود و تبديل به انرژي جنبشي مييابد  مي

 
| K | | U |   

U q V    
0qچــون    0وV   حركــت در خــلاف جهــت خطــوط ميــدان(اســت( 

0Uبنابراين   يابد است و انرژي پتانسيل ذره كاهش مي. 
 )23تا  21هاي   ، صفحه3فيزيك ( 

 )اشكان توكلي( »2«ي  گزينه -177
6 3 42 10 2 10 10 10 NEq mg E E

C
          

ند بايد براي اين كه جسمي با سرعت ثابت حركت كمطابق قانون دوم نيوتون 
ي بـاردار مثبـت نيـروي بـه      برايند نيروهاي وارد بر آن صفر باشد پس بـه ذره 

نيـروي وارد  . سمت بالا بايد وارد شود تا نيروي رو به پايين وزن را خنثي كند
رو ميدان الكتريكي بايد  جهت ي باردار مثبت در جهت ميدان است پس بر ذره
 .باشد به بالا

 )18و  17هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )محسن پيگان( »2«ي  گزينه -178
آن اسـت كـه    3qشـود و شـرط تعـادل     برايند دو نيرو بين دو نيرو واقع مـي 

2Fي برايند دو نيروي  اندازه


4Fو  


1Fي نيـروي   ندازهبايد با ا 


برابـر شـود و    
 :بنابراين داريم. خلاف جهت هم باشند
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 )10تا  2هاي   ، صفحه3فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )فرد خسرو ارغواني( »2«ي  گزينه -179

يابد به همان مقـدار انـرژي پتانسـيل كـاهش      وقتي انرژي جنبشي افزايش مي
 .يابد مي

0 02U K / J     
4 4
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2 10B A A B
U /V V V V V V
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 )22و  21هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )افاضل... نصرا( »2«ي  گزينه -180

1 60
BCAB

AB BC

| V || V || V |E
dcos d d cos


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در جهت ميدان  BCو هم در مسير  ABچون بار مورد نظر هم در مسير 
 : بنابراين. هر دو منفي هستند BCVو  ABVحركت كرده، بنابراين 

20BCV V    20وABV V   
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 )22و  21هاي   ، صفحه3فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )گانپي محسن( »1«ي  گزينه -181
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 )27ي  ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )انزابي امير محمودي( »2«ي  گزينه -182
بـا قـرار گـرفتن    . . . ) متان، بنزن و (اي غير قطبي ه الكتريك هاي دي مولكول

بين صفحات خازن و اعمال اختلاف پتانسيل، قطبيده شده و رفتاري مشابه بـا  
لـذا بـا قـرار    . دارنـد . . . ) ، و 3NHآب، (هاي قطبي  الكتريك هاي دي مولكول

 .يابد خازن افزايش ميظرفيت ) چه قطبي و چه غير قطبي(الكتريك  دادن دي
 )33تا  30هاي   ، صفحه3فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )ابوالفضل خالقي( »1«ي  گزينه -183

50 105
| V | V V| V | E.d E

d mm mm


      
 )34و  33ي  ها ، صفحه3فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )فرد خسرو ارغواني( »3«ي  گزينه -184

qي  طبق رابطه CVها يكسـان   كه بار ذخيره شده در خازن ، با دانستن آن
 ترين ظرفيت را دارد، ولتاژ دو سر آن بيشتر است و در  است، خازني كه كم

در  1Cپـس در ايـن صـورت خـازن     . شـود  نتيجه زودتر دچار فروريـزش مـي  
ر دارد كه با افـزايش ولتـاژ مجموعـه، در معـرض فروريـزش قـرار       شرايطي قرا

كه حداكثر ولتاژ قابـل تحمـل    12Vبنابراين ولتاژ اين خازن را برابر . گيرد مي
 :گيريم است، در نظر مي
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1كه  با توجه به اين 2 3q q q q    
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 )44تا  37هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )ابراهيم بهادري( »1«ي  گزينه -185
هاي سـمت   شود دو سر خازن پتانسيل مشاهده مي گذاري نقاط هم با كمك نام

 .شوند مي راست اتصال كوتاه شده و از مدار خارج

 
 )44تا  39هاي   ، صفحه3فيزيك (

---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني( »1«ي  گزينه -186
 :در اين صورت داريم .باشد Vبرابر  1Cسر خازن  وفرض كنيد اختلاف پتانسيل د

 
1 1 2 1q C V V ( )  

2
1 2

2 3 5
3 3AB AB

CV V V V V
C C


   


  

1 2
2 3 1 2 1 2 2 8 42 3, ABC / F C / / F

       


 

4
5 204 23 3t AB AB ABq q q C V V V ( )       

2 2
21

1
1 4

22 1
24

4
4

1 1 41 2 2 2 400 200
20 18 91 1 40032 2 2 1 18

q V( ) U V
C U

U( V)q( ) U V
C


     

  

    


  

 )44تا  37هاي   ، صفحه3فيزيك (
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 26: ي صفحه اختصاصي سوم تجربي   95 آذر 19 آزمون -)3( ي روژهپ            
 

 )فر مريم اصلاني( »4«ي  گزينه -187
 .كنيم ظرفيت معادل را در هر دو حالت محاسبه مي

 :قبل از بسته شدن كليد

 

1 2
1 2 1 2

1 1 1 1 1 121 1 2,
,

C F
C C C

        

1 2 3 1 2 3
1 312 2, , ,C C C F       

1 2 3 4

1 1 1 1 1 2 3 5
3 1 3 3 3
2

eq , ,C C C
        

3
5eqC F   

اتصال كوتاه شده و از مدار خارج  1Cبعد از بسته شدن كليد دو سر خازن 
 :شود، داريم مي

 
2 3 2 3 2,C C C F     

2 3 4

1 1 1 1 1 3
2 1 2eq ,C C C

    


  

2
3eqC F    

2 3 10 9 1
3 5 15 15 15eq eqC C C F           

 )44تا  39هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني( »1«ي  گزينه -188
 :مها برابر است و داري ها، متوالي است پس بار آن چون نوع اتصال خازن

1 2 1 1 2 2q q C V C V    
1 22

1 2 2 2 2 12 2 1V V C V C V C C ( )    

1 2
1 2 1 2 1 2

1 2
1 2

1 1 1 1 1 1

24 24

2 2 2 3

t t t

( )

C Cq q q C V C C C C
C C

C C C C C C

         


     

 

1
1 2 11 5 2 3( )C / F C C F        

 )44تا  39هاي   ، صفحه3فيزيك (

 )جليل اصغريسيد ( »4«ي  گزينه -189
 :الكتريك خارج كردن ديقبل از 

2eq
C C CC
C C


 


  

1 2 1 12 2 2eq T
C CV CVq q q q q V q          

0kي  ، مطـابق رابطـه  2Cاز خازن  الكتريك بعد از خارج كردن دي AC
d


 

2شود  ، نصف مي2Cظرفيت خازن 
C(  :داريم ،(

2
2

3 2
2

eq

C C C CC , CC C


   


 

1 2 1 1

1
1

3 3 3
2
3

T eq eq
C CV CVq q q q q C V V q

q
q

                




 

 )44تا  39هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )انزابي امير محمودي( »3«ي  گزينه -190
توانيم متوجه شويم  اي از مسأله است، مي با توجه به شكل زير كه طرح ساده شده

80كه اخـتلاف پتانسـيل دو سـر مجموعـه      0 80AB A BV V V V     
 :پس داريم. است

 
2 3 2 3 2 4 6,C C C F      

1 2 3

1 2 3

10 6 60 3 7510 6 16
,

eq
,

C C
C / F

C C
 

    
 

  

1 2 3 1 1 2 3 2 3eq , eq AB , ,q q q C V C V C V      

1
1 2 3

2 3

3 75 80 30103 75 80 10 6 3 75 80 506
,

,

/V V
/ V V

/V V

       
  



 

2موازي هستند،  3Cو  2Cهاي  چون خازن 3 2 3 50,V V V V   است و داريم: 

2 2
2 2 2

1 1 2 50 25002 2U C V J      

 )44تا  37هاي   ، صفحه3فيزيك (
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 عادي - 3شيمي 

 

  )مسرور اميري( »2«ي  گزينه -191

2 5 2 2 23 2 3C H OH(l) O (g) CO (g) H O(g)   
5 1 254 /  

 )5تا  3هاي  ، صفحه3شيمي (
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين معروفي( »3«ي  گزينه -192
 .نادرست است) ت( فقط عبارت
 ي انجام واكنشت ديگري مانند شرايط لازم براي شيميايي، اطلاعا يك معادله

 .دگذار در اختيار مي را نيز
 )11و  10، 7، 3هاي ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 
  )رضايياكبر ( »2«ي  گزينه -193

13 12 3 16 55( ) g.mol    جرم فرمول تجربي 
110 255n     

66تعداد اتم كربن 6 2C H O فرمول مولكولي هيدروكينون 
 ) 16تا  14 هاي ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 
  )پارسانژاد ناشكا( »2«ي  گزينه -194

9 12 100 609 12 8 1 4 16 %
( ) ( ) ( )


  

    
9در Cدرصد جرمي  8 4C H O  

3 12 100 603 12 8 1 1 16 %
( ) ( ) ( )


  

    
3در Cدرصد جرمي 8C H O 

 .است  1برابر با سوأل نسبت خواسته شده در صورت 
 )16و  15هاي ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 
  )اكزادخمحمدمهدي ( »3«ي  گزينه -195

3 22 2 3KClO (s) KCl(s) O (g)  
3 2

2 3
3 3

1 312 25 122 5 2
molKClO molO?gO / gKClO

/ gKClO mol KClO
   

2
2

2

32 4 81
gO / gO

molO
  

 ) 22تا  20هاي ، صفحه3شيمي ( 
---------------------------------------------- 

  )اميرحسين معروفي( »1«ي  گزينه -196

2 2 2 2 22 5 4 2C H O CO H O   

3 2 22 2KNO KNO O  
2 2 2

3 2 2
2 2 2 2

1 52 6 26 2
molC H molO?gKNO / gC H

gC H molC H
   

3 3
3

2 3

2 101 50 51 1
molKNO gKNO / gKNO

molO molKNO
   

 )22تا  20 ،8، 6 هاي ، صفحه3شيمي ( 

  )محمدعلي شفيعي( »2«ي  گزينه -197
كيلوگرم آهن از چه مقدار سنگ معدن خالص  224كنيم كه  ابتدا حساب مي

  :هدمآ به دست 
gFe molFekgFe

kgFe gFe
1000 1224 1 56   سنگ معدن خالص?g 

2سنگ معدن خالص 3 2 3
2 3

2 160 320000 3204 1
molFe O gFe O g kg

molFe molFe O
    

320100 100 64500 %    درصد خلوص 
 )24تا  20هاي  ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 
  )پيمان خواجوي مجد( »2«ي  گزينه -198

3 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)  
3 2 3 2 22NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)   

كنيم زيرا فقط در واكنش  براي حل اين مسأله از جرم بخار آب استفاده مي
 :دوم بخار آب توليد شده است

2 3
3 2

2 2

1 22 7 18 1
mol H O mol NaHCO?gNaHCO / g H O

g H O mol H O
    

3
3

3

84 25 21
g NaHCO / g NaHCO

mol NaHCO
  

 :آوريم واكنش دوم را به دست ميدر توليد شده  2COحال جرم 
2

2
2

12 7 18
mol H O/ g H O

g H O
  )2)واكنش دوم?gCO 

2 2
2

2 2

1 44 6 61 1
molCO gCO / gCO
mol H O molCO

   

 :واكنش اول برابر است بادر  2COپس جرم 
17 6 6 6 11/ g / g g   

2 3
3 2

2 2

3
3

3

1 111 44 1
100 251

molCO molCaCO?gCaCO gCO
gCO molCO

gCaCO gCaCO
molCaCO

  

 
  

25 100 49 825 25 2 /
/

 


 3درصدCaCOدر مخلوط ابتدايي 
 )22تا  20هاي  ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 
  )پور محمد حسن( »1«ي  گزينه -199

2 2 2 2 3 22 2 2Li O (aq) CO (g) Li CO (aq) O (g)   
22 30 60mol molCO  2مقدارCOروز فضانورد در يك شبانه ود يتوليد  

2 2
2

2

260 2
molLi OmolCO
molCO

  2مقدار 2Li Oروز مورد نياز براي يك شبانه 

gLi O gLi O kgLi O
molLi O / gLi O gLi O

2 2 2 2 2 2
2 2 2 2 2 2

46 100 1
1 11 5 1000   

)يه هوافقوطي تص( 
kgLi O2 2

1 241  
 )28تا  23هاي  ، صفحه3شيمي ( 

 جرم مولي هيدروكينون
 جرم فرمول تجربي

 ماده خالصجرم 
 ماده ناخالصجرم 

 ها مجموع ضرايب استوكيومتري فراورده  
  ها دهنده مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش

 ناخالص
 خالص

 )يه هوافقوطي تص(
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  )كوكنده حسن رحمتي( »1«ي  گزينه -200

 .درست است) ث(فقط عبارت 
 :تنادرس بررسي موارد

لوسـاك بنـا    هاي حجمي در گازها بر پايه كارهاي ژوزف لـويي گـي   محاسبه) آ
 .شده است

هـاي تركيبـي منجـر     لوساك به معرفي قانون نسبت هاي گي نتايج آزمايش) ب
هـاي حجمـي    در دما و فشار ثابت، گازهـا بـا نسـبت   « بر طبق اين قانون؛. شد

 .»دهند معيني با هم واكنش مي
0دما  STPدر شرايط ) پ C  1و فشارatm باشد مي. 
2فرمول ليتيم پراكسيد ) ت 2Li O باشد مي. 

 )28 ،25و  24هاي  ، صفحه3شيمي ( 
---------------------------------------------- 

  )ن معروفياميرحسي( »1«ي  گزينه -201
و يك مـول نمـك محلـول     Cuمول فلز  Al  ،3مول فلز 2ازاي مصرف هر  به

2 4 3Al (SO  :شود و افزايش جرم برابر است با توليد مي(
3 64 2 27 138g    2ازاي توليد يك مول  افزايش جرم به 4 3Al (SO ) 

4 2 4 32 3 3Al(s) CuSO (aq) Al (SO ) (aq) Cu(s)    

2 4 3 2 3 33Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)  

2 4 3 3
3

2 4 3

1 32 3 138 1
mol Al (SO ) molSO?LSO : / g

g mol Al (SO )
  

3
3

3

24 1 21
LSO / LSO

molSO
  

 )27تا  24و  22تا  18، 9ي   ، صفحه3شيمي (
---------------------------------------------- 

  )علي فرزادتبار( »3«ي  گزينه -202
 .گيريم در نظر مي xرا  Mجرم مولي فلز 
واكنش  HClمول  2با  ،ها فلز موجود در گزينه 4كه هر  با توجه به اين

 :توان نوشت دهند مي مي
M HCl MCl H2 22   


2

2
170 13000 100 1
mol HmolM?L H gM

xgM molM
     

2
2

2

22 4 19601
/ LH LH

mol H
  

24x  
24بنابراين 

12 Mg بوده است سوال فلز مورد نظر. 
 ) 28تا  24هاي ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 
  )رضايياكبر ( »1«ي  گزينه -203

2 5 2 2 23 2 3C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)    

2
2

781 75 100 246 3 22 4
/ xLO x LO

/


 


 

1گاز اكسيژن، 
 مورد نيازبنابراين ميزان هواي . دهد حجم هوا را تشكيل مي 5

 .باشد ميبرابر اكسيژن خالص  5
5 2 10L  ميزان هواي مورد نياز  

 )28تا  24، 5هاي  ، صفحه3شيمي ( 
---------------------------------------------- 

  )سعيد هداوند( »1«ي  گزينه -204
2H، حالت STPنيد كه در شرايط توجه ك O گازي نيست. 

3 2 3 2 22NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(l)   
3

3

50
100

g NaHCO
g NaHCO

2ناخالص 384?gCO g NaHCO 

3 2 2
2

3 3 2

1 1 44 1184 2 1
mol NaHCO molCO gCO gCO

g NaHCO mol NaHCO molCO
     

 )27تا  20هاي  ، صفحه3شيمي ( 
---------------------------------------------- 

  )پيما محمدعلي نيك( »1«ي  گزينه -205

2 2 33 2N H NH   


1

2

3
2

80 1140 4 4100 28
5 4

130 15 52

molN : g mol
g

molH : g mol
g





    

 


   



 

2N محدود كننده است. 


2

2
2

180140 100 28
mol N

g N
g N

   2مقدار مولH مصرفي 

2
2

2

3 121
mol H mol H
mol N

  

2
2

2

130 122
mol H[ g H ]

g H
   2مقدارH مانده باقي 

215 12 3mol H   
2 2 22 2H (g) O (g) H O(g)   

2 2 2
2 2 2

2 2 2

1 32 13 302 1 1 6
molO gO LO?LO mol H LO
mol H molO / gO

     

 )32تا  23 و 5 هاي ، صفحه3شيمي ( 
---------------------------------------------- 

  )كوكنده حسن رحمتي( »1«ي  گزينه -206

3 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)  
28)مقدار عملي( 5 8 2 2/ / gCO   2 جرمCO 

 :روش اول

8 2 2100 62 51 100 1 44

x
/ x / %


  

 
 

 :روش دوم
3 2

2 3
3 3

1 18 100 1
molCaCO molCO?gCO gCaCO

gCaCO molCaCO
   

 خالص
 ناخالص

درصد خلوص

 درصد خلوص

 درصد خلوص
www.3gam.com
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2)مقدار نظري(

2
2

44 3 521
gCO / gCO

molCO
  

2 2100 100 62 53 52
/ / %
/

    بازده درصدي 
 )33و  32 ،7 هاي ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 
  )سليماني حاجي. . .  ا روح( »4«ي  گزينه -207

 .كنند اسيد و متانول تهيه مي متيل ساليسيلات را از واكنش ساليسيليك
 )24و  22هاي  ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 
  )اشكان پارسيانژاد( »2«ي  گزينه -208

ي شـيميايي سـاده نيسـت و مخلـوطي از چنـد هيـدروكربن        بنزين يك مـاده 
تـوان بنـزين مـورد     بـه طـور ميـانگين مـي    . اتم كربن است 12تا  5متفاوت با 

 .اتم كربن در نظر گرفت 8استفاده در خودروها را ايزواوكتان خالص با 
 ) 36ي   ه، صفح3شيمي ( 

 
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين معروفي( »3«ي  گزينه -209
 :ها بررسي ساير گزينه

اكسـيد يكـي از   (IV)واكنش هيدروكلريك اسـيد بـا منگنـز    : »1«ي گزينه
 .باشد گاز كلر در آزمايشگاه ميتوليد هاي  روش
 :ختن كامل گاز متانواكنش سو: »2«ي گزينه

4 2 2 22 2CH O CO H O   
2Hبه 4CH، چهار برابر نسبت مولي 2COبه  2Oنسبت مولي  Oاست. 

 :دي فلز روي با هيدروكلريك اسي شده واكنش موازنه: »4«ي گزينه
2 22Zn(s) HCl(aq) ZnCl (aq) H (g)   

) HClو 2ZnCl(هاي محلول در آب  استوكيومتري گونه مجموع ضرايب
 . است 3برابر 

 )24و  19،  18، 5تا  3 هاي ، صفحه3شيمي ( 
---------------------------------------------- 

 )ين معروفياميرحس( »3«ي  گزينه -210
 :صورت زير است ي هواي خودروها به هاي انجام شده در كيسه واكنش
3  : »1«واكنش 22 2 3NaN (s) Na(s) N (g)  
2  : »2«واكنش 3 26 3 2Na(s) Fe O (s) Na O(s) Fe(s)   
2  : »3«واكنش 2 2 32 2Na O(s) CO (g) H O(g) NaHCO (s)   

 :كنيم را محاسبه مي) 1( ابتدا بازده درصدي واكنش 
3

3
3

197 5 65
mol NaN/ g NaN

g NaN
  )2)نظري?g N 

2 2
2

3 2

3 28 632 1
molN g N g N

mol NaN mol N
   

2
2 2

2

0 8863 55 441
/ g NLN / gN

LN
   ) 2)عملي?g N 

55 44100 100 8863
/ %     1(بازده درصدي واكنش( 

 88ها عدد  يك از آن نادرست هستند، زيرا در هيچ» 4«و »  2«هاي  گزينه
 .ندارد وجود

 :پردازيم مي 3و  2هاي  ضرب بازده درصدي واكنش ي حاصل در ادامه به محاسبه
2 2 2

2
2 2 2

0 88 1 3263 1 28 3 6
/ g N mol N mol Na OmolNaLN

L N g N mol N mol Na
    

3 3
2 3

2 84
1 1

mol NaHCO gNaHCO
mol Na O mol NaHCO

  

2 3
341 58100 100

R R
/ g NaHCO   

2 3 3750R R   
 3750برابر  3و  2هاي  ضرب بازده درصدي واكنش ، حاصل» 3«ي  تنها در گزينه

75               .است 50 3750  
 )36تا  32و  28تا  24، 22تا  20هاي  ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 
  موازي – 3شيمي 

 
  )يمسرور امير( »2«ي  گزينه  -211

2 5 2 2 23 2 3C H OH(l) O (g) CO (g) H O(g)   
5 1 254 /  

 )5تا  3هاي  ، صفحه3شيمي (
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين معروفي( »3«ي  گزينه -212
 .نادرست است) ت(فقط عبارت 
نش ي شيميايي، اطلاعات ديگري مانند شرايط لازم براي انجام واك يك معادله

 .گذارد در اختيار مي
 )11و  10، 7، 3هاي ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 
  )اكبر رضايي( »2«ي  گزينه -213

13 12 3 16 55( ) g.mol    جرم فرمول تجربي 
110 255n     

66تعداد اتم كربن 6 2C H O فرمول مولكولي هيدروكينون 
 ) 16تا  14 هاي ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 
  )اشكان پارسانژاد( »2«ي  گزينه -214

9 12 100 609 12 8 1 4 16 %
( ) ( ) ( )


  

    
9در Cدرصد جرمي  8 4C H O  

3 12 100 603 12 8 1 1 16 %
( ) ( ) ( )


  

    
3در Cدرصد جرمي 8C H O 

 .است  1نسبت خواسته شده در صورت سوأل برابر با 
 )16و  15هاي ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 
  )محمدمهدي خاكزاد( »3«ي  گزينه -215

3 22 2 3KClO (s) KCl(s) O (g)  

ليمعمقدار
 نظريمقدار

ليممقدار ع
 مقدار نظري

 جرم مولي هيدروكينون
 جرم فرمول تجربي

 ها مجموع ضرايب استوكيومتري فراورده  
  ها ندهده مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش
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3 2

2 3
3 3

1 312 25 122 5 2
molKClO molO?gO / gKClO

/ gKClO mol KClO
   

2
2

2

32 4 81
gO / gO

molO
  

 ) 22تا  20هاي ، صفحه3شيمي ( 
---------------------------------------------- 

  )اميرحسين معروفي( »1«ي  گزينه -216

2 2 2 2 22 5 4 2C H O CO H O   

3 2 22 2KNO KNO O  
2 2 2

3 2 2
2 2 2 2

1 52 6 26 2
molC H molO?gKNO / gC H

gC H molC H
   

3 3
3

2 3

2 101 50 51 1
molKNO gKNO / gKNO

molO molKNO
   

 )22تا  20، 8، 6 هاي ، صفحه3شيمي ( 
---------------------------------------------- 

  )محمدعلي شفيعي( »2«ي  گزينه -217
كيلوگرم آهن از چه مقدار سنگ معدن خالص  224كنيم كه  ابتدا حساب مي

  :آمده به دست 
gFe molFekgFe

kgFe gFe
1000 1224 1 56   سنگ معدن خالص?g 

2سنگ معدن خالص 3 2 3
2 3

2 160 320000 3204 1
molFe O gFe O g kg

molFe molFe O
    

320100 100 64500 %    درصد خلوص 
 )24تا  20هاي  ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 
  )پيمان خواجوي مجد( »2«ي  گزينه -218

3 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)  
3 2 3 2 22NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)   

كنيم زيرا فقط در واكنش  براي حل اين مسأله از جرم بخار آب استفاده مي
 :دوم بخار آب توليد شده است

2 3
3 2

2 2

1 22 7 18 1
mol H O mol NaHCO?gNaHCO / g H O

g H O mol H O
    

3
3

3

84 25 21
g NaHCO / g NaHCO

mol NaHCO
  

 :آوريم توليد شده در واكنش دوم را به دست مي 2COحال جرم 
2

2
2

12 7 18
mol H O/ g H O

g H O
  )2)واكنش دوم?gCO 

2 2
2

2 2

1 44 6 61 1
molCO gCO / gCO
mol H O molCO

   

 :در واكنش اول برابر است با 2COپس جرم 
17 6 6 6 11/ g / g g   

2 3
3 2

2 2

3
3

3

1 111 44 1
100 251

molCO molCaCO?gCaCO gCO
gCO molCO

gCaCO gCaCO
molCaCO

  

 
  

25 100 49 825 25 2 /
/

 


 3درصدCaCOدر مخلوط ابتدايي 
 )22تا  20هاي  ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 
  )پور محمد حسن( »1«ي  گزينه -219

2 2 2 2 3 22 2 2Li O (aq) CO (g) Li CO (aq) O (g)   
22 30 60mol molCO  2مقدارCOروز توليدي دو فضانورد در يك شبانه  

2 2
2

2

260 2
molLi OmolCO
molCO

  2مقدار 2Li Oروز مورد نياز براي يك شبانه 

gLi O gLi O kgLi O
molLi O / gLi O gLi O

2 2 2 2 2 2
2 2 2 2 2 2

46 100 1
1 11 5 1000   

)قوطي تصفيه هوا( 
kgLi O2 2

1 241  
 )28تا  23هاي  ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 
  )كندهكو حسن رحمتي( »1«ي  گزينه -220

 .درست است) ث(فقط عبارت 
 :بررسي موارد نادرست

لوسـاك بنـا    هاي حجمي در گازها بر پايه كارهاي ژوزف لـويي گـي   محاسبه) آ
 .شده است

هـاي تركيبـي منجـر     لوساك به معرفي قانون نسبت هاي گي نتايج آزمايش) ب
 هـاي حجمـي   در دما و فشار ثابت، گازهـا بـا نسـبت   «بر طبق اين قانون؛ . شد

 .»دهند معيني با هم واكنش مي
0دما  STPدر شرايط ) پ C  1و فشارatm باشد مي. 
2فرمول ليتيم پراكسيد ) ت 2Li O باشد مي. 

 )28، 25و  24هاي  ، صفحه3شيمي ( 
---------------------------------------------- 

  )اميرحسين معروفي( »1«ي  گزينه -221
و يك مـول نمـك محلـول     Cuمول فلز  Al  ،3مول فلز 2ازاي مصرف هر  به

2 4 3Al (SO  :شود و افزايش جرم برابر است با توليد مي(
3 64 2 27 138g    2ازاي توليد يك مول  افزايش جرم به 4 3Al (SO ) 

4 2 4 32 3 3Al(s) CuSO (aq) Al (SO ) (aq) Cu(s)    

2 4 3 2 3 33Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)  

2 4 3 3
3

2 4 3

1 32 3 138 1
mol Al (SO ) molSO?LSO : / g

g mol Al (SO )
  

3
3

3

24 1 21
LSO / LSO

molSO
  

 )27تا  24و  22تا  18، 9ي   ، صفحه3شيمي (

 ماده خالصجرم 
 ماده ناخالصجرم

 ناخالص
 خالص

 )اقوطي تصفيه هو(
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  )علي فرزادتبار( »3«ي  گزينه -222

 .گيريم در نظر مي xرا  Mجرم مولي فلز 
واكنش  HClمول  2ها، با  فلز موجود در گزينه 4كه هر  با توجه به اين

 :توان نوشت دهند مي مي
M HCl MCl H2 22   


2

2
170 13000 100 1
mol HmolM?L H gM

xgM molM
     

2
2

2

22 4 19601
/ LH LH

mol H
  

24x  
24بنابراين 

12 Mg فلز مورد نظر سوال بوده است. 
 ) 28تا  24هاي ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 
  )اكبر رضايي( »1«ي  گزينه -223

2 5 2 2 23 2 3C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)    

2
2

781 75 100 246 3 22 4
/ xLO x LO

/


 


 

1گاز اكسيژن، 
بنابراين ميزان هواي مورد نياز . دهد حجم هوا را تشكيل مي 5

 .باشد برابر اكسيژن خالص مي 5
5 2 10L  ميزان هواي مورد نياز  

 )28تا  24، 5هاي  ، صفحه3شيمي ( 
---------------------------------------------- 

  )سعيد هداوند( »1«ي  گزينه -224
2H، حالت STPكنيد كه در شرايط  توجه O گازي نيست. 

3 2 3 2 22NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(l)   
3

3

50
100

g NaHCO
g NaHCO

2ناخالص 384?gCO g NaHCO 

3 2 2
2

3 3 2

1 1 44 1184 2 1
mol NaHCO molCO gCO gCO

g NaHCO mol NaHCO molCO
     

 )27تا  20هاي  ، صفحه3شيمي ( 
---------------------------------------------- 

  )كوكنده حسن رحمتي( »4«ي  گزينه -225
 :ها به صورت زير است ي هر يك از واكنش كامل شده

3 41)NH (g) HCl(g) NH Cl(s)  
3 2 2 4 4 32 2)Pb(NO ) (aq) K CrO (aq) PbCrO (s) KNO (aq)  

23)NaOH(aq) HCl(aq) NaCl(aq) H O(l)   
2 24 2 2)Cl (g) KBr(aq) KCl(aq) Br (aq)   

3 25 2 6 2 3) Al(s) HBr(aq) AlBr (aq) H (g)    
 )11تا  7 و 2 هاي ، صفحه3شيمي ( 

  )علي مؤيدي( »1«ي  گزينه -226

 :واكنش موازنه شده

3 2 33 3Li N(s) H O(l) LiOH(aq) NH (aq)   
ها، پاسخ  ضريب استوكيومتري هر دو ماده برابر است پس با توجه به گزينه

 .است» 1«ي  درست گزينه
ال باز دارد ولي ابتدا شايد شما را از حل سو Xاي تحت عنوان  نبود گزينه

ها و مقدار ضريب  را به دست آورده و سپس به اعمال آن در گزينه Xمقدار 
2Hاستوكيومتري  O را به دست آوريد. 

3 2 3 2 3 3 3X X ( )       
فقط در يك ش در هر طرف واكنهايي برويد كه  در موازنه ابتدا به سراغ اتم

 .اين سوالمانند ليتيم در واكنش . ماده حضور دارند
 )5تا  3هاي  ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 

  )آبادي  رستممصطفي ( »2«ي  گزينه -227

 .گرم در نظر بگيريد 100جرم نمونه را : فرض
1 31 631 6 16 16
molO /molO / gO molO

gO
   

1 68 468 4 molM /molM / gM molM
xgM x

   

68 4 31 6 2
16 3

68 4 16 3 5231 6 2

/ / molMmolM molO
x molO

/x
/

 

 
 




  

 ) 16تا  14هاي ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 

  )عرفان محمودي( »3«ي  گزينه -228

Mg شود كه در اين  به آرامي و بدون شعله نيز با اكسيژن هوا تركيب مي
 .شود سفيد رنگ توليد مي MgOواكنش 

 ) 6ي  ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 

  )سعيد هداوند( »4«ي  گزينه -229

 ال تري پروپان-3، 2، 1،رين گليس و دي ال اتان-2، 1،اتيلن گليكولنام آيوپاك 
 .باشد مي

 )15و  13، 10، 7هاي  ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 

  )سعيد هداوند( »3«ي  گزينه -230

3 22 2 3KClO (s) KCl(s) O (g)   
 )19و  15، 8هاي  ، صفحه3شيمي ( 

 خالص
 ناخالص

درصد خلوص

www.3gam.com
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